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ᐃᓕᓴᕆᔭᐅᓂᖏᑦ 

 
ᖁᔭᓐᓇᒦᕈᒪᔭᕗᑦ ᕿᑭᖅᑖᓗᒻᒥ ᐆᒪᔪᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᑦ, ᑭᕙᓪᓕᕐᒥ ᐆᒪᔪᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᑦ, 

ᕿᑎᕐᒥᐅᓂ ᐆᒪᔪᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᑦ, ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ ᐅᖅᓱᖅᑑᕐᒥ, ᑯᒑᕐᔪᒻᒥ, 

ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ, ᑎᑭᕋᕐᔪᐊᕐᒥ, ᐊᕐᕕᐊᓂ, ᕿᑭᖅᑕᕐᔪᐊᕐᒥ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᖃᓗᖕᓂ.  ᖁᔭᓐᓇᒦᕈᒪᒻᒥᔭᕗᑦ ᕕᐊᓐ 

ᖁᕕᒃ ᐃᒃᓯᕙᐅᑕᕆᔭᐅᓚᐅᕐᓂᖓᓄᑦ ᑲᑎᒪᔪᓂ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕐᕕᖓ 

ᐱᓕᕆᐊᖃᖃᑕᐅᔪᒪᓚᐅᕐᓂᖏᓐᓄᑦ ᐃᑲᔪᖅᑐᐃᓚᐅᕐᓂᖏᓐᓄᓪᓗ. 

 

ᑮᓇᐅᔭᖃᖅᑎᑕᐅᓚᐅᖅᑐᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒧᑦ ᓄᓇᖃᖅᑳᖅᓯᒪᔪᓕᕆᔩᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᖅ 

ᐱᕙᓪᓕᐊᑎᑕᐅᓂᖓᓄᑦ ᑲᓇᑕᒥ (ᓄᓇᕘᒥ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ ᐸᕐᓇᐅᑎ ᐊᒻᒪᓗ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᑦ 

ᐱᓕᕆᐊᖓ), ᓄᓇᕗᑦ ᒐᕙᒪᖏᑦ, ᓄᓇᕘᒥ ᐆᒪᔪᓕᕆᔨᕐᔪᐊᒃᑯᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᑦ, ᓄᓇᕐᔪᐊᕐᒥ ᐆᒪᔪᓕᕆᔨᕐᔪᐊᒃᑯᑦ 

ᑮᓇᐅᔭᖃᖅᑎᑦᑎᔨᓂᖏᑦ ᑲᓇᑕᒥ, ᐊᕙᑎᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᑲᓇᑕᒥ. 

 
 



ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᓐᓄᑦ ᑲᑎᒪᓂᖅ ᐅᓂᒃᑳᓕᐊᖅ  iii 

ᐃᓗᓕᖏᑦ 

ᐃᓕᓴᕆᔭᐅᓯᒪᓂᖏᑦ ........................................................................................................................... 1 

ᐅᓂᒃᑳᑉ ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ .................................................................................................................. 1 

ᐱᒋᐊᕐᓂᖓ ........................................................................................................................................ 2 

ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ..................................................................................................................................... 5 

ᑲᑎᒪᔾᔪᑎᒃᓴᑦ ...................................................................................................................................... 7 

ᑲᑎᒪᓂᑉ ᐋᖅᑭᓱᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ............................................................. Error! Bookmark not defined. 

ᐅᓂᒃᑳᑉ ᐋᖅᑭᓱᖅᓯᒪᓂᖓ ................................................................................................................ 11 

ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᓚᐅᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᑲᑎᒪᔪᑦ ᐅᖃᐅᓯᒃᓴᑦ ............................................................... 12 
ᐅᓪᓗᖅ 1 .................................................................................................................................................. 12 
ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ 1: ᑭᓲᕙᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᖏᑦ ᐊᖑᓇᓱᒃᑏᑦ / ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ / ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ? . 13 
ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ 2: ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᖅ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔪᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᓲᖑᓂᖏᑦ..... 17 
ᐅᓪᓗᖅ 2 .................................................................................................................................................. 22 
ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ 1: ᑭᓱᓂᑦ ᐊᖑᓇᓱᒃᑏᑦ / ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᖃᐅᔨᒪᔪᒪᕙᑦ? .................................. 23 
ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ 2:  ᖃᓄᐃᓕᖓᓛᓕᕆᕙᓕ ᓇᑦᑏᑦ ᓄᓇᕗᒥ? ..................................................... 31 

ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᓛᓕᕆᕙᓕ ᓇᑦᑏᑦ ᓄᓇᕗᒥ? ..................................................................................... 32 

ᐅᐃᒍᖓ ᐃ ..................................................................................................................................... 34 

ᐅᐃᒍᖓ ᐱ ..................................................................................................................................... 44 

ᐅᐃᒍᖓ ᑎ ..................................................................................................................................... 52 

ᐅᐃᒍᖓ ᑭ ...................................................................................................................................... 62 



ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᓐᓄᑦ ᑲᑎᒪᓂᖅ ᐅᓂᒃᑳᓕᐊᖅ 1 

ᐅᓂᒃᑳᑉ ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ 
 
ᓇᑦᑏᑦ ᐊᒥᓲᓛᖑᕗᑦ ᐳᐃᔨᓂᑦ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ, ᓂᕿᒋᔭᐅᓛᖑᐃᓐᓇᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐃᓄᓐᓄᑦ ᓄᓇᕗᒥ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᓇᑦᑏᑦ ᕿᓯᖏᑦ ᐊᒥᖏᑦ ᐱᒻᒪᕆᐅᕗᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᓲᖑᓂᖏᓐᓄᑦ ᐊᓐᓄᕌᓕᐊᕆᔭᐅᓗᑎᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᓯᖏᓐᓂᑦ 

ᓴᓇᔪᖃᓲᖑᓪᓗᓂ.  ᓇᑦᑏᑦ ᓯᑯᕋᑖᕐᒥ ᓇᔪᒐᖃᓲᑦ ᑕᖃᐃᖅᓯᖅᑐᑎᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᒪᒫᖅᑐᑎᑦ (ᐊᓯᐊᓂᑦ 

ᒥᖅᑯᑖᖅᑐᑎᑦ) ᐊᒻᒪᓗ ᐃᕐᓂᕕᒃᓴᓕᐅᓲᑦ ᐊᒡᓗᒥ ᐃᕐᓂᐊᖏᑦ ᐊᓯᖏᓐᓄᑦ ᐆᒪᔪᕐᓄᑦ ᐱᔭᐅᓂᐊᙱᒻᒪᑕ 

ᓯᓚᑲᒻᒪᒧᓪᓗ ᓴᐳᔾᔭᐅᓯᒪᓲᖑᓪᓗᑎᑦ.  ᐊᒥᓱᓂᑦ ᓇᔪᓲᖑᓂᖏᓐᓂᑦ, ᓇᑦᑏᑦ ᐃᖃᓗᓐᓂᒃ ᐊᓯᖏᓐᓂᓪᓗ 

ᐃᒪᕐᒥᐅᑕᓂᑦ ᐆᒪᔪᕋᓛᕐᓂᑦ ᓂᕆᓲᑦ.  ᓇᑦᑏᑦ ᑕᐃᒪᐃᒻᒪᑦ ᐱᒻᒪᕆᐅᕗᑦ ᐆᒪᔫᓪᓗᑎᑦ ᐅᐊᑦᑎᔭᐅᔭᕆᐊᓖᑦ 

ᐊᓯᔾᔨᕋᐃᒻᒪᑕ ᐊᕙᑎᑉ ᐊᓯᔾᔨᖅᓴᕋᐃᓲᖑᒻᒥᒻᒪᑕ, ᓲᕐᓗ ᓯᑯᖃᕐᓂᖓ ᓯᓕᓐᓂᖓ ᓯᑯᑉ, ᐊᐱᔪᒥᓂᐅᓂᖓ, 

ᐊᒻᒪᓗ ᐊᓯᖏᑦ ᐃᒪᕐᒥᐅᑕᐃᑦ ᐆᒪᔪᑦ ᐊᒥᓲᓂᖏᑦ ᐊᓯᔾᔨᕐᓂᕈᑎᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᐊᓯᔾᔨᖃᑕᐅᒐᔭᕐᒥᒻᒪᑕ.  ᐊᓯᔾᔨᕈᑎᑦ 

ᓇᑦᑏᑦ ᖃᓄᐃᓐᓂᖏᑦ ᐊᑦᑐᐃᓂᖃᕋᔭᕐᒥᔪᖅ ᖃᓄᐃᓐᓂᖏᓐᓂᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᓄᓇᓕᖏᓐᓂᑦ.  ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ, 

ᐅᔾᔨᖅᓱᖁᔭᐅᓯᒪᒻᒪᑕ ᐃᓄᐃᑦ ᓂᕆᔭᐅᓗᐊᖃᑦᑕᖁᔭᐅᓇᑎᑦ ᓇᑦᑎᑉ ᑎᖑᖏᑦ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᖃᓗᐊᓕᕐᓂᖏᓐᓄᑦ 

ᐃᓚᐅᕈᑎᖃᓗᐊᓕᕐᓂᖏᓐᓄᓪᓗ.  ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᑕ ᐱᓕᕆᐊᖃᐅᕈᓘᔭᖅᑐᖅ ᑲᓇᑕᑉ 

ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᖓᓂ, ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ ᑲᓇᑕᑉ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᖓᑕ ᑲᓇᓐᓇᖓᓂᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ 

ᐊᖑᓇᓱᒃᑏᑦ ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᓲᖑᓪᓗᑎᑦ ᓄᐊᑦᑎᓪᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᔾᔪᑎᒃᓴᖏᓐᓂᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖏᓐᓂᓪᓗ 

ᐊᓯᖏᓐᓂᑦ.  ᓄᓇᓕᐅᔪᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᐅᔪᓪᓗ ᖃᐅᔨᔪᒪᓂᖅᓴᐅᓕᕐᒪᑕ ᐱᓕᕆᐊᖃᕈᑕᐅᓂᖅᓴᐅᓕᕐᓗᑎᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᓖᑦ ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᓂᖅᓴᐅᓗᑎᑦ. 

 
ᑲᑎᒪᓂᑉ ᓇᓗᓇᐃᔭᖅᑕᐅᓯᒪᓂᖓ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᔪᓪᓗ 

 
ᐃᖃᓗᐃᑦ, ᓄᓇᕗᒥ ᑲᑎᒪᑎᑦᑎᔪᕗᒍᑦ ᒫᑦᓯ 5−7, 2014-ᖑᑎᓪᓗᒍ, ᖃᐃᖁᔨᓯᒪᔪᔪᓪᓗᑕ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓂᒃ, ᐊᐅᓚᑦᑎᔨᓂᒃ, ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓂᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᐅᖃᐅᓯᖃᖁᓪᓗᒋᑦ 

ᖃᐅᔨᒪᔭᒥᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᔾᔪᑎᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᓐᓄᑦ ᓄᓇᕗᒥ.  ᐱᔾᔪᑎᒋᓚᐅᖅᑕᖓ ᑲᑎᒪᓂᑉ 

ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔪᓂᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖃᑎᒌᖁᓪᓗᒋᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ, ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓗᑎᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖃᐅᙱᓐᓂᖏᑦ 

ᖃᓄᐃᑦᑑᒻᒪᖔᑕ ᐊᒻᒪᓗ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᐅᔪᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓗᑎᑦ, ᐸᕐᓇᓪᓗᑎᑦ ᓯᕗᓂᒃᓴᒥ 

ᐱᓕᕆᖃᑎᒌᑦᑐᒡᒍᑕᐅᓛᕐᓂᖏᓐᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑐᙵᕕᖃᕐᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑐᖃᖃᑦᑕᕐᓗᓂ ᓇᑦᑎᕐᓂᑦ, 

ᐊᒻᒪᓗᑦᑕᐅᖅ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓗᑎᑦ ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᕐᒧᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂᓗ ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᕙᒃᑐᑦ ᖃᐅᔨᔭᐅᓗᑎᑦ.  

ᑲᑎᒪᔪᖃᓚᐅᖅᑐᖅ ᖁᓕᓂᑦ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓂᑦ ᓄᓇᕗᓗᒃᑖᕐᒦᙶᖓᔪᓂᑦ;  14−ᖑᔪᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ 

ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᕐᔪᐊᓃᙶᖅᑐᑦ ᒐᕙᒪᓂᓪᓗ; ᑕᓪᓕᒪᑦ ᓄᓇᕗᑦ ᒐᕙᒪᖏᑕ ᐱᓕᕆᕝᕕᖏᓐᓃᙶᖅᑐᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᐊᐅᓚᑦᑎᔨᖏᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᓂ; ᒪᕐᕉᒃ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔫᒃ ᓄᓇᕗᑦ ᑐᙵᕕᒥᒃ ᑎᒥᖓᓂ; ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨ ᓄᓇᕘᒥ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑏᑦ ᐱᓕᕆᕝᕕᐊᓂ; ᐊᒻᒪᓗ 14-ᖑᔪᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᓄᓇᕗᑦ 

ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᖓᓃᙶᓚᐅᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ. 

 

ᑲᑎᒪᓂᑉ ᐋᖅᑭᓱᖅᑕᐅᓯᒪᓚᐅᖅᑐᖅ ᐊᕕᑦᑐᖅᑐᖃᑦᑕᖅᑐᑎᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᐱᓕᕆᑎᑕᐅᓪᓗᑎᑦ ᑲᑐᔾᔨᓚᐅᖅᑐᑦ 

ᑕᐅᑦᑐᖏᓐᓂᑦ ᐱᔾᔪᑏᑦ ᐅᖃᐅᓯᒃᓴᐅᔪᑦ ᑐᓂᔭᐅᓪᓗᑎᑦ, ᐅᖃᐅᓯᖃᖃᑎᒌᓕᖅᑐᑎᓪᓗ ᑕᒪᐃᓐᓂ 

ᐅᓂᒃᑲᐅᓯᖃᖅᐸᓚᐅᖅᑐᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᐅᖃᐅᓯᖃᕐᓂᕐᒪᖔᑕ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᓂᖏᓐᓂᑦ.  ᐊᕕᑦᑐᑎᑦ 

ᐅᖃᖃᑎᒌᑦᑎᑕᐅᖃᑦᑕᓚᐅᖅᑐᑦ ᐅᑯᓂᖓ: 1) ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓪᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔪᓂᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᓂᑦ, 2) 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᑦᑎᑦᑎᒍᑕᐅᕙᓐᓂᖓ ᐊᑐᖅᑕᐅᕙᓐᓂᖏᓪᓗ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔪᑦ, ᐊᒻᒪᓗ 3) 

ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓪᓗᑎᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑎᖃᕋᔭᓕᕐᒪᖔᑕ ᓯᕗᓂᒃᓴᒥ.  ᐊᐱᖅᑯᑎᑕᖃᖃᑦᑕᓚᐅᕐᒪᑦ ᑕᒪᐃᓐᓂᑦ 

ᐅᖃᐅᓯᖃᖃᑦᑕᑎᓪᓗᒋᑦ ᑎᑎᕋᖅᑕᐅᕙᓚᐅᖅᑐᑎᑦ ᑕᒪᒃᑯᐊ, ᐊᒻᒪᓗ ᐊᕕᒃᑲᓐᓂᕆᐊᖃᖃᑦᑕᓚᐅᕐᒥᔪᑦ 

ᑭᐅᔾᔪᑎᖃᖃᑦᑕᖁᓪᓗᒋᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓂᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓂᐅᔪᖃᕋᐃᒻᒪᑦ ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ ᐅᓂᒃᑳᖅᑎᓪᓗᒋᑦ. 
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ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᖃᐅᔨᔭᒥᓃᑦ 

 
ᐅᖃᖃᑎᒌᕈᓘᔭᖃᑦᑕᓚᐅᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᓇᓗᓇᕈᓐᓃᕈᑕᐅᓚᐅᖅᑐᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᑎᓴᒪᐃᓕᖅᑲᖓᑎᑕᐅᓕᖅᑐᑎᑦ:  
 
ᑲᑎᒪᓂᑉ ᐅᓂᒃᑲᐅᑕᐅᓂᖏᑦ: 
1. ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᔪᓂᑦ ᐅᓂᒃᑳᓕᐅᖅᑐᖃᕐᓗᓂ ᓂᐱᓕᐅᖅᑕᐅᒐᔭᕐᒪᑦ ᑲᑎᒪᓂᖅ: ᑭᒃᑯᑦ ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᓚᐅᕐᒪᖔᑕ, 

ᖃᓄᐃᓕᐅᓚᐅᕐᒪᖔᑕᓗ, ᑭᓱᑦ ᐅᖃᐅᑕᐅᓚᐅᕐᒪᖔᑕ, ᐊᒻᒪᓗ ᖃᓄᖅ ᑕᒪᓐᓇ ᑲᑎᒪᓂᖅ 

ᐃᑲᔪᕐᓂᖃᕋᔭᕐᒪᖔᖅ ᓯᕗᓂᒃᓴᒥ ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᓐᓂᑦ. 
2. ᓂᕕᙵᒐᕐᒥᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓕᒻᒥᒃ ᓴᓇᔪᖃᕐᓗᓂ ᑐᓴᐅᒪᔭᐅᖁᓪᓗᒍ ᑲᑎᒪᓂᑉ ᐱᔾᔪᑎᖓ ᐊᒻᒪᓗ 

ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓂᐅᔪᑦ ᑐᓂᐅᖅᑲᖅᑕᐅᒐᔭᕐᓗᓂ ᓄᓇᓕᐅᔪᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓂᕕᙵᖅᑕᐅᓗᑎᑦ ᐃᓄᐃᑦ 

ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᐃᑦ ᐅᐸᓲᖏᓐᓂ. 
 
ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓂᖏᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᐅᔪᑦ: 
1. ᐋᖅᑮᓗᑎᑦ ᓴᙵᑎᑦᑎᓗᑎᓪᓗ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑕ 

ᐱᓕᕆᖃᑎᒌᖃᑦᑕᕐᓂᐊᕐᓂᖏᓐᓂᑦ ᓱᖅᑯᐃᓇᖅᑐᓂᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᕆᐊᓯᓗᑎᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᓂᐊᖅᑐᓂᑦ 

ᐊᒻᒪᓗ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᒍᓯᕐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓴᖅᑭᖅᑎᑕᐅᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᖁᓪᓗᒋᑦ ᓄᓇᓕᐅᔪᓄᑦ. 

2. ᑐᓴᐅᒪᑎᓐᓂᖅᓴᕆᖃᑦᑕᕐᓗᒋᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᖃᐅᔨᔭᒥᓂᐅᔪᖏᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓂᐅᔪᓪᓗ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ 

ᖃᓄᐃᑦᑐᑐᐃᓐᓇᒃᑯᑦ ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ (ᓂᕕᙵᒐᐃᑦ, ᐃᑭᐊᖅᑭᔾᔪᑎᑎᒍᑦ ᐃᓅᖃᑎᒌᒍᓐᓇᐅᑏᑦ, 

ᐅᖓᓯᑦᑐᒃᑯᑦ ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᑲᑎᒪᔾᔪᑎᑎᒍᑦ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᒍᑎ). 

 
ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᔭᕆᐊᓖᑦ ᑭᙴᒪᒋᔭᑦ: 

1. ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓗᑎᑦ ᐊᓯᖏᓐᓂᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᐱᓕᕆᐊᖃᕈᒪᔪᓂᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᓚᐅᖅᓯᒪᙱᑦᑐᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᐊᕐᓂᖏᓐᓄᑦ ᐲᖅᓯᕕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᓂᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᖃᓄᐃᑦᑑᒻᒪᖔᑕ 

ᖃᐅᔨᓵᕆᔭᐅᔭᕆᐊᓖᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᒻᒥᓗᑎᑦ ᑕᐃᑲᓂ ᓄᓇᓕᐅᔪᓂᑦ/ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓂᑦ. 
2. ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓗᑎᑦ ᐱᕕᖃᕐᕕᒃᓴᐅᒐᔭᖅᑐᓂᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᒋᐊᓕᓐᓂᓗ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃᓴᓂᑦ 

ᐋᖅᑮᔪᖃᖁᓪᓗᒍ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᓕᕆᔪᓐᓇᖅᓯᖁᓪᓗᒋᑦ ᓄᓇᕗᒥ. 
 

ᐱᓕᕆᐊᖏᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ: 
1. ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓗᑎᑦ ᓇᑭᒃ ᑮᓇᐅᔭᖃᖃᑦᑕᕋᔭᕐᒪᖔᑕ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᑕᐅᒃᑲᓐᓂᖁᓪᓗᒋᑦ ᐊᒥᓲᓂᖅᓴᑦ 

ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕇᖅᑐᓪᓗ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᖃᖃᑦᑕᖁᓪᓗᒋᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ 

ᐱᓕᕆᐊᓂᑦ. 
2. ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᐋᖅᑮᔪᖃᕐᓗᓂ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᕝᕕᒃᓴᒥᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᓐᓄᑦ ᐱᓕᕆᖃᑎᖃᕐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕋᔭᕐᒪᑕ ᑕᒪᒃᑯᓂᖓ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓂᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᓪᓗ.  
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ᐱᒋᐊᕐᓂᖓ 

 
ᓇᑦᑏᑦ ᐊᒥᓲᓛᖑᕗᑦ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᐳᐃᔨᖏᓐᓂᑦ, ᓄᓇᕐᔪᐊᑉ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᓕᒫᖓᓃᓲᖑᓪᓗᑎᑦ.  ᓇᑦᑏᑦ 

ᓱᖏᐅᑎᓯᒪᔪᑦ ᐊᓐᓇᐅᒪᒍᓐᓇᖅᓯᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐊᕙᑎᒥ ᓯᑯᓕᒻᒥᒃ, ᐊᒡᓗᓕᐅᓲᖑᓪᓗᑎᑦ ᓯᑯᒥ ᓯᔾᔭᒥᒃ ᓯᓈᖓᓄᑦ 

ᐊᒻᒪᓗ ᑐᕙᒥ ᐊᓂᖅᓵᖃᑦᑕᕐᓂᐊᕐᓗᑎᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓯᑯᑐᐃᓐᓇᕐᒥ.  ᓯᑯ ᐱᒻᒪᕆᐅᕗᑦ ᓇᔪᖅᑕᐅᓲᖑᓪᓗᓂ, ᓇᑦᑏᑦ 

ᐸᒃᑲᓲᖏᑦ ᐊᒡᓗᖏᑦ ᐅᐱᕐᖔᒃᑯᑦ ᐊᕐᕌᒍᑕᒫᑦ ᒪᒫᖅᑎᓪᓗᒋᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᓯᖓᐃᔪᑦ ᐊᕐᓇᐃᑦ 

ᐃᕐᓂᐅᕐᕕᓕᐅᓲᕆᓪᓗᓂᒋᑦ ᐊᐳᑎᒥ ᓴᐳᔾᔭᐅᖁᓪᓗᒋᑦ ᓇᑦᑎᐊᖏᑦ ᐊᓯᖏᓐᓄᑦ ᐆᒪᔪᕐᓄᑦ ᓯᓚᒧᓪᓗ.  ᓄᓕᐊᓲᑦ 

ᓯᑯᑉ ᐊᑖᓂ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᓂᒍᕋᐃᒻᒪᑕ 10-ᓂᑦ 11-ᓄᑦ ᑕᖅᑭᓂᑦ ᓯᖓᐃᓲᖑᓪᓗᑎᑦ ᒪᕐᕉᒃ ᐱᖓᓱᓄᑦ ᑎᑭᑦᑐᒍᓗ 

ᑕᖅᑮᑦ ᓱᕐᕋᓚᐅᙱᑎᓪᓗᒋᑦ, ᓇᑦᑏᑦ ᐃᕐᓂᓲᑦ ᐊᑕᐅᓯᕐᒥᒃ ᓇᑦᑎᐊᕐᒥᒃ ᒫᑦᓯᐅᓕᕋᐃᒻᒪᑦ ᐄᐳᕈᓪ−ᒥᓘᓐᓃᑦ.  

ᐃᕐᓂᓚᐅᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᐱᒻᒪᕆᐅᕗᖅ ᓂᕆᓗᑎᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᐅᖅᓱᑖᕐᓂᐊᕐᒪᑕ ᓴᓗᑦᑎᑦᑐᒥᓂᐅᓚᐅᖅᑐᑎᑦ 

ᓯᖓᐃᓪᓗᑎᑦ ᐊᒫᒪᕝᕕᐅᓪᓗᑎᓪᓗ, ᐊᕐᓇᐃᑦ ᓂᕿᒃᓴᖅᓯᐅᓕᓲᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓇᑦᑎᐊᕐᒥᓂᑦ ᐸᖅᑭᓪᓗᑎᑦ.  ᐊᕐᕌᒍ 

ᐊᓂᒍᖅᐸᓪᓕᐊᑎᓪᓗᒍ ᖁᐃᑦᑎᓲᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᐅᑭᐅᓕᕋᐃᒻᒪᓪᓗ ᓴᓗᑦᑎᑦᑐᑎᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖁᐃᑦᑎᓂᖅᓴᐅᓪᓗᑎᑦ 

ᐃᒪᐅᓕᖅᑎᓪᓗᒍ.  ᓇᑦᑏᑦ ᓂᕆᓲᑦ ᐆᒪᔪᕐᓂᑦ ᐊᔾᔨᒌᙱᑐᒡᒍᑕᐅᔪᓃᑦᑐᓂᑦ ᐊᕐᕌᒍᓗ ᐊᓂᒍᖅᐸᓪᓕᐊᑎᓪᓗᒍ 

ᒪᓕᑦᑐᒍ ᐊᔾᔨᒌᙱᑦᑐᒡᒍᑕᓂᑦ ᓂᕆᓲᖑᓪᓗᑎᑦ, ᑭᓯᐊᓂᓕ ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ ᓂᕿᖃᓲᑦ ᐆᒐᕐᓂᑦ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᐊᓯᖏᓐᓂᑦ ᐃᖃᓗᓐᓂᑦ (ᓲᕐᓗ ᖁᓖᓪᓕᒐᕐᓂᑦ, ᐊᒻᒪᒃᓴᑦ, ᑲᐱᓯᓕᒃ, ᐊᒻᒪᓗ ᕿᒥᕐᓗᖃᙱᑦᑐᑦ ᑕᕆᐅᕐᒥᐅᑕᑦ 

(ᓲᕐᓗ ᑭᖑᖅᐸᑦ ᑭᖑᐃᓪᓗ). 

 

ᑕᒪᐃᓐᓂᑦ ᓄᓇᓖᑦ ᓄᓇᕗᒥ ᐊᖑᓇᓱᓲᑦ ᓱᓕ ᓇᑦᑎᕐᓂᑦ, ᐊᒥᓱᒻᒪᕆᓂᒃ ᐅᑭᐅᓂᑦ ᐊᖑᓇᓱᖃᑦᑕᕐᓂᑰᓪᓗᑎᑦ.  

ᓇᑦᑏᑦ ᓂᕿᒋᔭᐅᓗᐊᖅᑐᑦ ᐃᓄᓐᓄᑦ ᓄᓇᕗᒥ, ᓂᕆᔭᐅᓛᖑᓲᖑᓪᓗᑎᑦ ᓂᕐᔪᑎᓂᑦ.  ᓇᑦᑏᑦ ᐊᒥᖏᑦ 

ᐊᓐᓄᕌᓕᐊᕆᔭᐅᓲᑦ ᐊᓯᖏᓪᓗ ᓴᓇᔭᐅᕙᒃᑐᑎᑦ ᐊᒥᖏᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᓪᓗᑎᑦ, ᓄᓇᓕᐅᔪᑦ ᐱᔭᕆᐊᓕᖏᓐᓂᑦ 

ᐱᔪᓐᓇᓯᓪᓗᑎᑦ ᑮᓇᐅᔭᓕᐅᕈᑎᒋᔭᐅᓲᖑᓪᓗᑎᓪᓗ. 

 

ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᓐᓄᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᐅᖅᑐᖅ ᑲᓇᑕᑉ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᖓᓂ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᓪᓗᑎᑦ 

ᐊᖑᔭᐅᔪᑦ ᐃᓚᙵᖅᑕᐅᓪᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓵᖑᓂᐊᖅᑐᑎᑦ, ᖁᒻᒧᐊᑦᑎᑕᐅᓯᒪᔪᒃᑯᑦ ᓱᑯᑦᑎᐊᓃᒻᒪᖔᑕ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᕙᒃᑐᑎᑦ ᓇᓗᓇᐃᒃᑯᓯᖅᑕᐅᓂᖏᑎᒍᑦ, ᐅᐱᕐᖔᒃᑯᑦ ᖃᖓᑕᓲᒃᑯᑦ ᖁᓛᒎᓕᒃᑯᓘᓐᓃᑦ 

ᓈᓴᖅᑕᐅᓲᖑᓪᓗᑎᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᓂᐱᖏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓲᑦ ᐅᑭᐅᒃᑯᑦ-ᐅᐱᕐᖔᒃᑯᑦ ᓄᓕᐊᖃᑦᑕᕐᓂᖏᑦ 

ᖃᓄᐃᒻᒪᖔᑕ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓪᓗᑎᑦ.  ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓗᐊᙳᐊᓲᑦ ᑎᒥᖏᑕ ᖃᓄᐃᓐᓂᖏᑦ; ᓂᕆᕕᖏᑦ; 

ᐊᒥᓲᓂᖏᑦ ᓱᑯᑦᑎᐊᓃᓐᓂᖏᑦ; ᓇᑦᑏᑦ ᓇᓄᕐᓄᑦ ᓂᕿᒋᔭᐅᓪᓗᑎᑦ; ᐊᓯᔾᔨᖅᐸᓪᓕᐊᔪᑦ ᓇᔪᒐᐃᑦ ᐊᕙᑎᖏᓪᓗ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓪᓗᑎᑦ ᖃᓄᐃᑦᑑᒻᒪᖔᑕ (ᓲᕐᓗ ᓯᓚᑉ ᐊᓯᔾᔨᕐᓂᖓᓄᑦ ᐱᕙᓪᓕᐊᔪᖃᕐᓂᖅᓴᐅᕙᓕᖅᑎᓪᓗᒍᓗ); 

ᓇᔪᒐᕆᒍᒪᓲᖏᑦ ᓈᒻᒪᓐᓂᖏᑦ ᓇᔪᖅᑕᖏᑦ; ᐊᕙᑎᒧᑉ ᓱᕈᕐᓇᑦ ᓱᕈᕐᓇᑐᓪᓗ; ᐊᖑᔭᐅᕙᒃᑐᓪᓗ ᖃᑦᑎᐅᒻᒪᖔᑕ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓲᖑᓪᓗᑎᑦ. 

 

ᐱᔾᔪᑎᖓ ᑕᒪᔅᓱᒪᑉ ᑲᑎᒪᒥᑉ ᑲᑎᑎᑦᑎᓗᐊᕋᓱᐊᓚᐅᖅᑐᒍᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓂᑦ; ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓂᓪᓗ 

ᖃᐅᔨᒪᔪᓂᑦ ᓇᑦᑎᕐᓂᑦ; ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑏᑦ ᒐᕙᒪᑐᖃᒃᑯᓐᓂᑦ, ᓄᓇᕗᑦ ᒐᕙᒪᖏᓐᓂᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓂᑦ 

ᒐᕙᒪᖏᓐᓂᙶᖅᑐᑦ; ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᓪᓗ ᐆᒪᔪᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᓐᓂᑦ, ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔪᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᕈᑕᐅᖁᓪᓗᒋᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᓄᓇᕗᒥ.  ᐃᒪᐃᓕᐅᕈᑎᖃᕋᓱᐊᓗᐊᙳᐊᓚᐅᖅᑐᒍᑦ: 1) 

ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓗᑕ ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᓂᖏᑎᒍᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᐅᔪᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ 

ᐱᔭᕆᐊᖃᕐᒪᖔᑕ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ, ᓄᓇᓖᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ; ᐊᒻᒪᓗ, 2) ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ 

ᐊᐱᖅᑯᑎᖃᐅᕐᒪᖔᑕ, ᓴᙱᓂᖏᑦ, ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᔪᓪᓗ ᐅᓪᓗᒥᐅᔪᖅ ᖃᐅᔨᓵᖑᕙᒃᑐᓂᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᖃᓄᖅ 

ᑕᒪᒃᑯᐊ ᑲᒪᒋᔭᐅᔪᓐᓇᕐᒪᖔᑕ ᖃᐅᔨᓇᓱᐊᖅᑐᑕ.  ᑎᑭᑕᐅᓇᓱᐊᓗᐊᙳᐊᓚᐅᖅᑐᖅ 

ᖃᐅᔨᒪᑦᑎᐊᕋᓱᐊᓕᖅᑐᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᒐᓗᐊᕐᒪᖔᖅ ᐊᕙᑎᑉ ᐊᓯᔾᔨᕐᓂᖏᓐᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᑭᙴᒪᒋᔭᖏᑦ ᓄᓇᓖᑦ ᓄᓇᕗᒥ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓂᖏᑎᒍᑦ ᐱᕕᖃᕈᑎᖏᓐᓂᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᖏᓐᓂᓪᓗ 

ᓯᕗᓂᒃᓴᒥ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᐅᓛᖅᑐᑦ; ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓗᑎᑦ ᓴᙵᑦᑎᑕᐅᒍᓐᓇᕐᓂᖏᓐᓂᑦ ᐱᓕᕆᖃᑎᒌᓐᓂᖏᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ  
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ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓪᓗ; ᐊᒻᒪᓗ ᐱᒻᒪᕆᐅᔪᒥᒃ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑎᖃᕆᐊᓯᓗᑎᑦ ᐊᔾᔨᒌᔾᔫᒥᔪᒥᒃ ᑎᑭᑦᑎᓇᓱᓪᓗᑎᑦ 

ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑐᙵᕕᖃᐅᖅᑐᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᓐᓄᑦ ᐱᓕᕆᐊᕐᓂ ᑲᓇᑕᑉ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᖓᓂ 

ᓄᓇᕐᔪᐊᕐᓗ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᖏᓐᓃᑦᑐᓂᑦ. 
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ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ 
 
ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᐃᒃᓯᕙᐅᑕᖏᑦ: ᕕᐊᓐ ᖁᕕᖅ (ᓄᓇᕘᒥ ᐆᒪᔪᓕᕆᔨᕐᔪᐊᒃᑯᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᑦ), ᐹᓪ ᒪᒃᑳᕐᓂ (ᔪᐊᒃ 

ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᕐᔪᐊᖅ) 

ᑐᓵᔩᒃ: ᔫᓕᐊ ᑎᐊᒻᑦᓴᓴᓐ, ᓕᓯ ᔪᐊᒃ 

 
ᐊᑎᖓ ᓄᓇᓕᒃ/ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌ 

ᑕᐃᕕᑎ ᓯᒃᓯᒃ ᐅᖅᓱᖅᑑᖅ 

ᐅᕕᑎ ᐊᓚᑲᓐᓄᐊᖅ ᑯᒑᕐᔪᒃ 

ᑭᐊᕙᓐ ᐃᔅᓴᓗᒃ ᐃᒡᓗᓕᒑᕐᔪᒃ 

ᕗᕌᓐᒃ ᓄᑕᕋᖕᓂᖅ ᐊᕐᕕᐊᑦ 

ᑕᐃᕕᑎ ᑐᒃᑐᔾᔪᒃ ᓇᐅᔮᑦ 

ᓗᐊᓯ ᐊᓕᖅᑲᑐᖅᑐᖅ ᕿᑭᖅᑕᕐᔪᐊᖅ 

ᓰᐸ ᐃᓱᓪᓗᑕᖅ ᐃᖃᓗᐃᑦ 

ᐃᓕᓴᐱ ᕿᓚᕝᕙᖅ ᐃᖃᓗᐃᑦ 

ᔮᓱᐊ ᑲᖑᖅ ᐃᖃᓗᐃᑦ 

ᓴᒥ ᐲᑕ ᐃᖃᓗᐃᑦ 

ᓯᑏᕝ ᕘᒍᓴᓐ  ᐃᖃᓗᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐃᒪᕐᒥᐅᑕᓕᕆᔨᒃᑯᓪᓗ ᑲᓇᑕᒥ 
ᕕᓕᐅᕐ ᑕᓐ ᐃᖃᓗᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐃᒪᕐᒥᐅᑕᓕᕆᔨᒃᑯᓪᓗ ᑲᓇᑕᒥ 
ᕗᕆᐊᓐᑦ ᔭᖕ ᒫᓂᑑᕙ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᕐᔪᐊᖓ 
ᑕᐃᕕᑎ ᔪᐊᑲᐅᔅᑭ ᕕᓐᓱ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᕐᔪᐊᖓ 

ᒍᕆᒡ ᑏᒪᓐ  ᔪᐊᒃ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᕐᔪᐊᖓ 

ᑯᕆᔅ ᕗᐊᕐᒍᓪ ᑐᕆᐊᓐᑦ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᕐᔪᐊᖓ 

ᐋᓕᓴᓐ ᑕᓐ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᑦ ᐱᓕᕆᐊᖓ (ᓄᓇᕗᑦ)  

ᐱᐅᕐ−ᐃᕝ ᑕᐅᔅᑦ ᑲᓇᑕᑉ ᑲᓇᓐᓇᖓᓂ ᐆᒪᔪᐃᑦ ᐃᖢᐊᖅᓴᖅᑕᐅᓂᖏᓐᓄᑦ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᒃ, ᐳᕆᓐᔅ ᐃᐊᑦᕗᑦ ᐊᐃᓚᓐ 

ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᕐᔪᐊᖓ 

ᒪᓄᓐ ᓯᒪᑦ ᓄᓇᕕᒃ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᖓ, ᒪᑭᕕᒃ ᑯᐊᐳᕇᓴᓐ 

ᔭᐃᓴᓐ ᔅᑕᐅ ᓄᓇᖃᖅᑳᖅᓯᒪᔪᕆᔨᒃᑯᑦ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᑉ ᐱᕙᓪᓕᐊᑎᑕᐅᓂᖓ  

ᑎᐅᕆᒃ ᒧᐊᕐ ᐊᕙᑎᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᑲᓇᑕᒥ 

ᓯᑏᕙᓐ ᐲᑐᓴᓐ ᐊᓯᓂᕗᐃᓐ ᐆᒪᔪᖃᕐᕕᖓ 

ᕕᑭ ᓴᕼᐊᓇᑎᐊᓐ ᓄᓇᕐᔪᐊᕐᒥ ᐆᒪᔪᐃᑦ ᑮᓇᐅᔭᖃᕐᕕᖓ ᑲᓇᑕᒥ (ᐃᖃᓗᐃᑦ) 

ᑎᐊᕕᓐ ᐃᒻᕆ ᓄᓇᕗᑦ ᒐᕙᒪᖏᑦ 

ᒪᕼᐊ ᒐᔭᓪ ᓄᓇᕗᑦ ᒐᕙᒪᖏᑦ 

ᐹᓪ ᐃᕐᖓᐅᑦ ᓄᓇᕗᑦ ᑐᙵᕕᒃ ᑎᒥᖓ 

ᐋᓐᓄᓗ ᑕᓐᕗᑦ ᓄᓇᕗᑦ ᑐᙵᕕᒃ ᑎᒥᖓ 

ᓰᓚ ᐅᓛᔪᖅ ᓄᓇᕘᒥ ᐆᒪᔪᓕᕆᔨᕐᔪᐊᒃᑯᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᑦ 

ᕕᐊᓐ ᖁᕕᖅ ᓄᓇᕘᒥ ᐆᒪᔪᓕᕆᔨᕐᔪᐊᒃᑯᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᑦ 

ᔮᑭ ᐳᕋᐃᔅ ᕿᑭᖅᑖᓗᒻᒥ ᐆᒪᔪᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᑦ  

ᔭᒫᓪ ᓲᓕᕐ ᓄᓇᕘᒥ ᖃᐅᔨᓴᖅᑏᑦ 

ᓖᓴ ᕕᑦᓯᓕᐅᕐ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕋᒃᓴᖅ, ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᒃ 

ᔪᐊᓐ ᑯᑲᒃ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕋᒃᓴᖅ, ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᒃ 

ᐊᖑᓛᓕᒃ ᐲᑕᓴᓐ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕋᒃᓴᖅ, ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᒃ 

ᕌᓐᑎ ᕼᐃᓇᓂᒃ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕋᒃᓴᖅ, ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᒃ 

ᓈᔅ ᐸᓂᔪᖅ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕋᒃᓴᖅ, ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᒃ 



ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᓐᓄᑦ ᑲᑎᒪᓂᖅ ᐅᓂᒃᑳᓕᐊᖅ 6 

ᔮᓂ ᓂᕕᖓᓗᒃ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕋᒃᓴᖅ, ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᒃ 

ᐲᑕ ᐊᖅᑲᖅ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕋᒃᓴᖅ, ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᒃ 
ᔭᐃᒥᓯ ᑕᐸᖅᑎ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕋᒃᓴᖅ, ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᒃ 
ᐊᓛᓇ ᑲᑕᓗᒃ−ᐳᕆᒥᐅ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕋᒃᓴᖅ, ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᒃ 
ᐋᓕᒃᔅ ᕿᓚᕝᕙᖅ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕋᒃᓴᖅ, ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᒃ 
ᒪᕆᐊ ᑲᓴᓗᐊᒃ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕋᒃᓴᖅ, ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᒃ 
ᒫᑎᐅ ᒑᑦᓄᕐ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕋᒃᓴᖅ, ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᒃ 
ᔭᐃᓴᓐ ᐃᑦᑐᐊᖓ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕋᒃᓴᖅ, ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᒃ 
ᑐᕈᐊᐃ ᓇᑦᓯᖅ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕋᒃᓴᖅ, ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᒃ 
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ᑲᑎᒪᔾᔪᑎᒃᓴᑦ 
 
 

 ᑲᑎᒪᔾᔪᑎᒃᓴᑦ 

ᐅᓪᓗᖅ 1 
ᒫᑦᓯ 6 
 

8:30-9:00 

ᑐᙵᓱᐊᑎᑦᑎᓂᖅ 

 
9:00-10:00 

ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᑭᒃᑰᒻᒪᖔᕐᒥᒃ ᐅᖃᐅᓯᕆᔭᑦ 

ᐅᓂᒃᑳᖅᑐᖅ: ᐹᓪ ᐃᕐᖓᐅᑦ − ᓄᓇᕗᑦ ᓄᓇᑖᕐᓂᕐᒧᑦ ᐊᖏᕈᑎ, ᐃᓄᐃᑦ 

ᐱᔪᓐᓇᐅᑎᖏᑦ 

 

10:00-10:30 

ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ ᑐᓴᕆᐊᖅᑎᑦᑎᔫᒃ 
- ᓯᑏᕝ ᕘᒍᓴᓐ − ᓄᓇᓖᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖏᑦ  
- ᑕᐃᕝ ᔪᐊᑲᐅᔅᑭ − ᓇᑦᑏᑦ ᓇᓗᓇᐅᒃᑯᓯᖅᑕᐅᓂᖏᑦ  
 

 10:30-10:45 ᓄᖅᑲᖓᑲᐃᓐᓇᖅᑐᑦ 

 

10:45-11:30 

ᐊᕕᑦᑐᖅᑐᑎᑦ ᑲᑎᒪᔪᑦ 1: 
 

ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔪᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᓂᖏ  
 

 

11:30-12:30 

ᐅᓂᒃᑳᖅᑐᑦ ᑲᑎᒪᔾᔪᑕᐅᖅᑲᐅᔪᓂᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᑎᓪᓗᒋᑦ:  

 
ᑭᓲᕙᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᑎᖁᔭᖏᑦ ᐊᖑᓇᓱᒃᑏᑦ / ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ / 

ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ?  

 
 12:30-1:30 ᐅᓪᓗᕈᕐᒥᑕᖅᑐᑦ 

 

1:30-2:00 

ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ ᑐᓴᕆᐊᖅᑎᑦᑎᔪᑦ 

- ᑎᐅᕆᒃ ᒧᐃᕐ  − ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᑦ ᐱᓕᕆᐊᖓ  

- ᒪᓇᓐ ᓯᒪᑦ − ᓂᖀᑦ ᐊᑦᑕᓇᖅᑕᐃᓕᑎᑕᐅᓂᖏᑦ  

- ᐱᐅᕐ−ᐃᕝ ᑕᐅᔅᑦ − ᓇᑦᑏᑦ ᖃᓄᐃᓐᓂᖏᑦ 

 

 

2:00-2:45 

ᐅᓂᒃᑳᖅᑐᑦ ᑲᑎᒪᔾᔪᑕᐅᖅᑲᐅᔪᓂᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᑎᓪᓗᒋᑦ 2: 

 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔪᕐᓗ ᐊᑐᖅᑕᐅᓂᖏᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ  

 

 2:45-3:00 ᓄᖅᑲᖓᑲᐃᓐᓇᖅᑐᑦ 

 

3:00-4:00 

ᐅᓂᒃᑳᖅᑐᑦ ᑲᑎᒪᔾᔪᑕᐅᖅᑲᐅᔪᓂᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᑎᓪᓗᒋᑦ:  

 
ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᑦᑎᐊᕐᓂᖅ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ 

 

 4:00-4:30 ᐃᓱᓕᓐᓂᖓ 
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ᐅᓪᓗᖅ 2 
ᒫᑦᓯ 7 
 

8:30-8:50 

ᐅᓪᓗᖅ 1 ᑲᑎᒪᔾᔪᑕᐅᓚᐅᖅᑐᖅ ᐅᖃᐅᓯᐅᓂᖓ: 
 

ᐊᐱᖅᑯᑎᒋᔭᐅᓗᐊᖅᑐᑦ & ᐅᖃᐅᓯᕆᔭᐅᓗᐊᙳᐊᖅᑐᑦ ᐱᔾᔪᑏᑦ  

 

 

8:50-10:00 

ᐊᕕᑦᑐᖅᑐᑎᑦ ᑲᑎᒪᔪᑦ 1: 

 
ᐊᖑᓇᓱᒃᑏᑦ / ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑭᓱᓂᑦ ᖃᐅᔨᒪᔪᒪᕙᑦ?  

 
 ᐊᕕᑦᑐᖅᑐᑎᑦ ᑲᑎᒪᔪᑦ 2: 

 
ᖃᓄᐃᓕᐅᕐᓂᐊᓕᖅᐱᑕᓕ? 

 
 10:00-10:15 ᓄᖅᑲᖓᑲᐃᓐᓇᖅᑐᑦ 

 

10:15-11:30 

ᐅᓂᒃᑳᖅᑐᑦ ᑲᑎᒪᔾᔪᑕᐅᖅᑲᐅᔪᓂᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᑎᓪᓗᒋᑦ:  

 
ᖃᓄᐃᓐᓂᐊᓕᖅᐸᓪᓕ ᓇᑦᑏᑦ ᓄᓇᕗᒥ?  

 
 11:30-12:00 ᐅᖃᐅᓰᑦ ᒪᑐᒍᑎᒋᔭᐅᔪᑦ 
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ᑲᑎᒪᓂᑉ ᐋᖅᑭᓱᖅᓯᒪᓂᖏᑦ 

 
ᒪᕐᕉᓐᓄᒃ ᐅᓪᓘᓐᓄᒃ ᑲᑎᒪᓂᖅ ᐋᖅᑭᓱᖅᑕᐅᓯᒪᓚᐅᖅᑐᑦ ᖃᑦᑏᓐᓇᐅᓂᖅᓴᐅᓪᓗᑎᑦ ᐊᕕᑦᑐᒡᒍᑕᐅᓪᓗᑎᑦ 

ᑲᑎᒪᕋᓛᖃᑦᑕᖅᑐᑎᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᑕᒪᐃᓐᓂᑦ ᑲᑎᑦᑕᓕᕆᕗᑦ ᐅᖃᐅᓯᖃᖅᑐᑎᑦ ᐅᖃᐅᓯᐅᖅᑲᐅᔪᓂᑦ.  

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᑎᓪᓗᒋᑦ ᑲᑎᒪᓪᓗᑎᑦ, ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᑕᐅᖃᑦᑕᓚᐅᕐᒪᑕ ᖃᑦᑏᓐᓇᐅᓪᓗᑎᑦ ᑲᑎᙵᓪᓗᑎᑦ 

ᐅᖃᐅᓯᖃᖅᑐᒡᒍᑕᐅᓪᓗᑎᑦ ᑕᐅᑐᑦᑕᒥᓂᑦ ᐱᔾᔪᑏᑦ ᑐᓂᔭᐅᖃᑦᑕᖅᑐᑎᑦ ᐅᖃᐅᓯᐅᖁᔭᐅᔪᑦ.  

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓚᐅᖅᑐᑎᑦ ᑲᑎᒪᓪᓗᑎᑦ, ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᐅᓂᒃᑳᓕᐅᖃᑦᑕᓚᐅᖅᑐᑦ 

ᐅᖃᐅᓯᕆᔭᐅᓗᐊᙳᐊᓚᐅᖅᑐᓂᑦ ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᓄᑦ ᐅᓂᒃᑲᐅᓯᖃᑦᑕᓕᖅᐳᑦ.  ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ, 

ᒪᕐᕉᒃ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓚᐅᖅᑑᒃ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓂᑦ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᒪᕐᕉᐃᓕᖅᑲᖓᑎᑕᐅᓪᓗᑎᑦ, ᒪᕐᕉᒃ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔫᒃ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓂᑦ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᒐᕙᒪᒃᑯᓃᙶᖅᑐᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᓯᖏᓐᓂᑦ ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ 

ᑲᑎᙵᓚᐅᖅᑐᑦ.  ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᑦ ᖃᐃᖁᔭᐅᕙᓚᐅᕐᒥᔪᑦ ᑲᑎᙵᔪᓄᑦ 

ᐊᕕᒐᐃᒻᒪᑕ ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᖁᔭᐅᓪᓗᑎᑦ ᒪᓕᑦᑐᒋᑦ ᐱᓕᕆᐊᕆᔪᒪᔭᖏᑦ. 

 

ᐊᕕᓐᓂᐊᕐᓂᖏᑕ ᐸᕐᓇᐅᑎᒋᔭᐅᑎᓪᓗᒋᑦ, ᐱᓇᓱᐊᓚᐅᕋᓗᐊᕐᒪᑕ ᐱᖓᓱᓂᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨᖃᕐᓗᑎᑦ 

ᑲᑎᙵᔪᓂᑦ, ᐊᑐᓂᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᑭᒡᒐᑐᖅᑕᐅᓗᑎᑦ ᓄᓇᕗᒥ ᓄᓇᖏᓐᓃᙶᖅᑐᓂᑦ 

ᐅᖃᐅᓯᖃᖁᔭᐅᓪᓗᑎᑦ; ᑭᓯᐊᓂᓕ, ᓯᓚᑲᒻᒪᐅᓂᖓᓄᑦ, ᐃᓚᖏᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᕿᑎᕐᒥᐅᓃᙶᖅᑐᑦ 

ᑲᑎᒪᔭᖅᑐᖃᑕᐅᔪᓐᓇᓚᐅᙱᑦᑐᑦ.  ᐃᓄᐃᑦ ᐊᒥᓲᓂᖏᑦ ᓈᒻᒪᑦᑑᖁᓪᓗᒋᑦ ᐊᑐᓂᑦ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓃᖃᑕᐅᒐᔭᖅᑐᑦ, ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᐅᐊᓕᓂᕐᒥᐅᑦ ᑭᕙᓪᓕᕐᒥᐅᓪᓗ ᐊᑕᐅᑦᑎᒨᖅᑕᐅᖔᖃᑦᑕᓚᐅᖅᑐᑦ.  

ᑭᖑᓪᓕᖅ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᕿᑭᖅᑖᓗᒻᒦᙶᖅᑐᒡᒍᑕᐅᓪᓗᑎᑦ.  ᑲᑎᙵᑎᑕᐅᓚᐅᕐᒥᔪᓪᓗ ᐊᑕᐅᑦᑎᒧᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑏᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᓗᐊᙳᐊᓲᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᐆᒪᔪᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᐅᓪᓗᑎᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᕙᑎᖏᑦ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᐊᐃᑉᐸᖏᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᕈᒪᓲᑦ ᐋᓐᓂᐊᖅᑕᓕᓂᖏᓐᓂᑦ ᖃᓄᐃᑦᑕᐃᓕᓂᖏᓐᓂᓗ ᓇᑦᑏᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᓕᕆᕙᒃᑐᑦ.  ᑭᖑᓪᓕᖅᐹᑦ ᑲᑎᙵᖃᑦᑕᓚᐅᖅᑐᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᐊᕕᑦᑐᕋᐃᒻᒪᑕ ᐊᒥᓱᑦ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᖃᑦᑕᓚᐅᖅᑐᑦ ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ ᑲᑎᒪᓂᕆᔭᑦᑎᓐᓄᑦ. 

 

ᐃᓛᓐᓂᒃᑯᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑎᑦ ᑲᑎᒪᓕᕋᐃᒻᒪᑕ, ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓂᑦ ᑐᓂᔭᐅᕙᓚᐅᖅᑐᑦ, 

ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓴᖅᑏᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᒐᕙᒪᒃᑯᓐᓃᙶᖅᑐᑦ/ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᐊᔾᔨᒌᙱᑦᑐᓂᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓂᑦ 

ᑐᓂᔭᐅᕙᓚᐅᕐᒥᔪᑦ.  ᒐᕙᒪᒃᑯᓐᓃᙶᖅᑐᑦ/ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᓂᕈᐊᖃᑦᑕᓚᐅᖅᑐᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓂᑦ 

ᑭᐅᔾᔪᑎᒋᓂᐊᖅᑕᒥᓂᑦ ᐊᕕᒐᐃᒻᒪᑕ ᑲᑎᒪᓕᖅᑐᑎᑦ, ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᓪᓗ ᑕᐃᒃᑯᐊ ᑕᐅᑐᑦᑕᒥᓂᑦ 

ᐅᖃᐅᓯᖃᖃᑦᑕᓚᐅᕐᒥᔪᑦ ᐃᓅᓪᓗᑎᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᐅᓪᓗᑎᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᑦ ᐆᒪᔪᓕᕆᓂᕐᒧᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒥᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᐅᓚᑦᑎᓂᕐᒥᑦ. 

 

ᐊᕕᑦᑐᕋᐃᒻᒪᑕ ᑲᑎᒪᓕᖅᑐᑎᑦ, ᒪᕐᕉᒃ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᒐᕙᒪᒃᑯᓐᓃᙶᖅᑐᑦ/ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᑲᑎᖃᑦᑕᓚᐅᖅᑐᑦ ᑲᑎᒪᕕᓪᓗᐊᑕᕆᔭᐅᔪᒥᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᒪᕐᕉᒃ ᖃᐅᔨᓴᖅᑏᑦ ᑲᑎᙵᔪᑦ 

ᐃᓛᒃᑰᖓᔪᒥᑦ ᑲᑎᒪᕕᖃᖃᑦᑕᖅᑐᑎᑦ.  ᐊᑐᓂᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑦ ᑐᓂᓯᔭᐅᕙᓚᐅᖅᑐᑦ ᐊᓕᓚᔪᕐᒥᒃ 

ᐊᖏᔪᒥᒃ ᑎᑎᕋᕐᕕᒃᓴᒥᓂᑦ ᒪᒃᐱᖅᑎᒐᕐᒥᑦ ᑎᑎᕋᖅᑕᐅᖁᓪᓗᒋᑦ ᑭᐅᔾᔪᑏᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᐅᓂᒃᑲᐅᓯᕆᓕᖅᑐᓂᒋᑦ ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᓄᑦ.  
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ᐊᕕᑦᑐᖅᑐᑎᑦ ᑲᑎᙵᔪᑦ ᑲᑎᒪᖃᑦᑕᖅᑐᑎᑦ:  
 
ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ 1 
ᑕᐃᕕᑎ ᓯᒃᓯᒃ 

ᐆᕕᑎ ᐊᓚᑲᓐᓄᐊᖅ 

ᑭᐊᕙᓐ ᐃᓴᓗᒃ 

ᕗᕋᓐᒃ ᓇᑕᕋᓱᖏᓂᖅ 

ᑕᐃᕕᑎ ᑐᒃᑐᕐᔪᒃ 

ᒫᑎᐅ ᒑᑦᓄᕐ 

ᔭᐃᒥᓯ ᑕᐸᖅᑎ 

ᓖᓴ ᕕᑦᓯᓕᐅᕐ 

 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ 2 
ᓗᐊᓯ ᐊᓕᖅᑲᑐᖅᑐᖅ 

ᓰᐸ ᐃᓱᓪᓗᑕᖅ 

ᐃᓕᓴᐱ ᕿᓚᕝᕙᖅ 

ᔮᓱᐊ ᑲᖑᖅ 

ᓴᒥ ᐲᑕ 

ᓰᓚ ᐅᓛᔪᖅ 

ᔮᓂ ᓂᕕᖓᓗᒃ 

ᑐᕈᐃ ᓇᑦᓯᖅ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓂᖏᑦ 1 
ᓯᑏᕝ ᕘᒍᓴᓐ 

ᕗᕆᐊᓐᑦ ᔭᖕ 

ᒍᕆᐊᒍᕆ ᑏᒪᓐ 

ᑕᐃᕕᑎ ᔪᐊᑲᐅᔅᑭ 

ᓯᑏᕙᓐ ᐲᑕᓴᓐ 

ᕕᓕᐅᕐ ᑕᓐ 

ᐊᖑᓛᓕᒃ ᐲᑕᓴᓐ 

ᕌᓐᑎ ᕼᐃᓇᓂᒃ 

ᐲᑕ ᐊᖅᑲᖅ  

 
ᖃᐅᔨᓴᖅᑏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓂᖏᑦ 2 
ᑎᐅᕆᒃ ᒧᐃᕐ 

ᔭᐃᓴᓐ ᔅᑕᐅ 

ᐋᓕᓴᓐ ᑕᓐ 

ᒪᓇᓐ ᓯᒪᑦ 

ᐱᐅᕐ−ᐃᕝ ᑕᐅᔅᑦ 

 

ᒐᕙᒪᒃᑯᑦ/ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓂᖏᑦ 
ᑎᐊᕕᓐ ᐃᒻᕆ 

ᒪᐊᕼᐊ ᒐᔭᓪ 

ᔮᑭ ᐳᕋᐃᔅ 

ᓈᔅ ᐸᓂᔪᖅ 

ᐊᓛᓇ ᑲᑕᓗᒃ−ᐳᕆᒥᐅᕐ 

ᔪᐊᓐ ᑯᑲᒃ 

ᐋᓕᒃᔅ ᕿᓚᕝᕙᖅ 

ᓖᓴ ᕕᑦᓯᓕᐅᕐ 
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ᐅᓂᒃᑳᑉ ᐋᖅᑭᓱᖅᓯᒪᓂᖓ 
 
ᑖᓐᓇ ᐅᓂᒃᑳᖅ ᑲᑎᖅᓱᖅᑕᐅᓯᒪᕗᖅ ᑲᑎᒪᔾᔪᑎᒥᓂᕐᓂᑦ ᓂᐱᓕᐊᒥᓂᐅᓪᓗᑎᑦ ᐅᖃᐅᓯᒥᓃᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᑎᑎᖅᑲᖏᑦ ᑎᑎᕋᖅᑕᐅᕙᓚᐅᖅᑐᑦ ᐊᑐᓂᑦ ᐊᕕᑦᑐᕋᐃᒻᒪᑕ ᑲᑎᒪᔪᑦ ᐅᓂᒃᑲᐅᓯᒃᓴᖏᑦ. 

ᐊᕕᑦᑐᒡᒍᑕᐅᔭᕋᐃᒻᒪᑕ, ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑎᑦ ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ ᐅᓂᒃᑲᐅᑕᐅᓯᒪᕗᑦ ᑕᕝᕙᓂ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᑎᑎᕋᖅᑕᐅᓪᓗᑎᑦ ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ ᑲᑎᒪᔪᓄᑦ ᐅᓂᒃᑲᐅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ. 

 

ᐊᑐᓂᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᐅᓂᒃᑲᐅᓯᖃᖃᑦᑕᓚᐅᕐᒪᑕ ᐊᒥᓱᓂᑦ ᐱᒻᒪᕆᐅᔪᓂᑦ ᐃᓱᒪᒋᔭᖏᓐᓂᑦ 

ᑭᐅᔾᔪᑎᒋᓪᓗᓂᒋᑦ ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓱᒪᒃᓴᖅᓯᐅᕈᑕᐅᓯᒪᑦᑎᐊᖅᑐᒡᒍᑕᒻᒪᕆᐅᕗᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖃᐅᑦᑎᐊᖅᑐᓂᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖃᖃᑦᑕᖅᑐᒥᓂᐅᓪᓗᑎᑦ.  ᐅᓂᒃᑲᐅᑕᐅᖃᑦᑕᖅᓯᒪᔪᑦ ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ 

ᑕᕝᕙᓃᑦᑐᑦ ᐅᓂᒃᑳᕐᒥ ᑕᑯᒃᓴᐅᑎᑕᐅᓗᐊᙳᐊᖅᑐᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᐅᖃᐅᓯᓪᓗᐊᑕᒥᓂᖏᑦ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ ᐅᖃᐅᑕᐅᒃᑲᓐᓂᖃᑦᑕᖅᑐᒥᓃᑦ ᐊᓯᖏᓐᓄᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓄᓪᓗ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ.  ᑕᐃᒪᐃᑦᑎᓪᓗᑕ 

ᐱᒻᒪᕆᐅᙱᓐᓂᕋᐃᙱᑦᑐᒍᑦ ᓇᓕᐊᓐᓂᑐᐃᓐᓇᖅ ᐃᓱᒪᒋᔭᐅᓯᒪᔪᓂᑦ ᐅᖃᐅᑕᒥᓃᑦ ᓇᓕᐊᑐᐃᓐᓇᕐᓄᑦ 

ᐊᐱᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓄᑦ, ᑭᓯᐊᓂᓕ ᐃᓱᒪᒋᔭᖃᖅᑐᑕ ᑕᒪᐃᓐᓂᓕᒫᕌᓗᒃ ᐃᓱᒪᒋᔭᐅᓯᒪᔪᑦ ᑲᒪᒋᔭᐅᖏᓐᓇᕈᓐᓇᖏᒻᒪᑕ 

ᐊᑕᐅᑦᑎᒥ, ᐊᒻᒪᓗ ᓂᕆᐅᓐᓂᖃᖅᑐᑕ ᑕᒪᔅᓱᒪᑉ ᑲᑎᒪᓚᐅᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑎᖃᕋᔭᕐᒪᑕ ᓇᑦᑏᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᓐᓂᑦ ᑲᒪᒋᔭᐅᖁᓪᓗᒋᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᐅᓯᒪᔪᑦ ᐊᒥᓱᓄᑦ ᐃᓄᓐᓄᑦ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓃᙶᖓᓪᓗᑎᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᑎᖁᔪᔭᖏᑦ. 

 

ᐊᑐᓂᑦ ᐅᓂᒃᑳᑦ ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᕆᓂᐊᖅᑕᖏᑦ ᑎᑎᖅᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᓂᕈᐊᖅᑕᐅᓯᒪᔪᓂᑦ ᐅᖃᐅᓯᒥᓂᕐᓂᑦ ᐊᑐᓂᑦ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᐅᓂᒃᑳᖅᑕᒥᓂᕆᓪᓗᓂᒋᑦ.  ᑖᒃᑯᐊ ᐅᖃᐅᑕᒥᓂᖏᑦ ᓂᕈᐊᖅᑕᐅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᒪᓕᑦᑐᑎᑦ 

ᐅᖃᐅᓯᕆᓗᐊᙳᐊᕋᓱᐊᖅᑕᖏᑦ ᐊᑐᓂᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᐃᓚᖏᑦ ᐱᒻᒪᕆᐅᓛᖑᓂᕋᖅᑕᐅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ 

ᐅᖃᖃᑎᒌᑦᑎᓪᓗᒋᑦ. 

 

ᐅᐃᒍᖏᑦ ᐃ−ᑭ ᐃᓗᓕᖃᖅᑐᑦ ᓇᓗᓇᐃᔭᑦᑎᐊᖅᓯᒪᔪᓂᑦ ᓇᐃᓈᖅᑐᒃᑯᑦ ᑕᒪᐃᓐᓂᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ 

ᑭᐅᔾᔪᑎᒥᓂᖏᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᐊᑐᓂᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᒥᓂᕆᔭᐅᓪᓗᑎᑦ, ᐊᒻᒪᓗᑦᑕᐅᖅ ᓇᕿᑦᑕᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᐊᔾᔨᖏᑦ 

ᐊᑐᓂᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᑎᑎᕋᖅᑕᒥᓂᖏᑦ ᐅᓂᒃᑲᐅᑕᒥᓂᐅᓪᓗᑎᓪᓗ ᐅᓂᒃᑳᖃᑦᑕᑎᓪᓗᒋᑦ ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ 

ᑲᑎᒪᔪᓄᑦ ᐱᖃᓯᐅᑎᓯᒪᒋᕗᑦ. 
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ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᓚᐅᖅᑎᓪᓗᒋ12 ᑲᑎᒪᔪᑦ ᐅᖃᐅᓯᒃᓴᖏᑦ 

 

ᐅᓪᓗᖅ 1 
 
ᓯᕗᓪᓕᖅᐹᖓᓂ ᐅᓪᓗᖅ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐊᐱᕆᔭᒥᓂᐅᕗᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᖃᐅᔨᓴᖁᓪᓗᒋᑦ ᐊᑐᓂᑦ 

ᐊᒻᒪᓗ ᑕᒪᐃᓐᓂᑦ ᖃᐅᔨᒪᓂᖏᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᑐᖃᑦᑕᕐᓂᑯᒥᓂᖏᑦ ᒪᓕᑦᑐᒋᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ.  ᐱᔾᔪᑎᖓ 

ᐊᕕᑦᑐᕐᓗᑎᑦ ᑲᑎᒪᓂᖏᑦ ᐅᓪᓗᖅ 1−ᖓᓂ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᖁᔭᐅᓚᐅᖅᑐᑦ ᑭᓱᓂᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ 

ᐱᔪᒪᒻᒪᖔᕐᒥᒃ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᕆᐊᖃᕐᒪᖔᕐᒥᒃ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓗᑎᑦ 

ᑕᒪᒃᑯᐊ ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔪᑦ ᖃᓄᖅ ᐅᓪᓗᒥᐅᔪᖅ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᔾᔪᑎᒋᓲᖏᓐᓂᑦ, ᐊᒻᒪᓗᑦᑕᐅᖅ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓗᑎᑦ 

ᖃᓄᖅ ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᔪᓐᓇᖃᕐᒪᖔᑕ ᐊᒻᒪᓗ ᑭᓱᑦ ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕆᐊᖃᕋᔭᕐᒪᖔᑕ ᓯᕗᓂᒃᓴᒥ ᐊᑐᓂᑦ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓄᑦ.  ᓯᕗᓪᓕᖅᐹᕐᒥᒃ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᑲᑎᒪᓂᖏᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᔾᔪᑎᒋᔭᐅᓇᓱᐊᓚᐅᕐᒥᔪᑦ 

ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᙱᑦᑐᑦ ᖃᓄᐃᑦᑑᒻᒪᖔᑕ, ᐊᒻᒪᓗ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔪᒪᔪᑦ ᐃᓄᓐᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔭᕇᖅᑐᑦ ᑲᓱᖅᑎᑕᐅᒍᓐᓇᕐᒪᖔᑕ. 
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ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ 1: ᑭᓲᕙᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᖏᑦ ᐊᖑᓇᓱᒃᑏᑦ / ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ / ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ?  

 
ᐱᔾᔪᑎᖓ ᑕᒪᔅᓱᒪᑉ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᑎᑕᐅᓂᖏᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᖁᓪᓗᒋᑦ 

ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᐅᓗᐊᖅᑐᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᒪᓕᑦᑐᒋᑦ ᖃᐅᔨᒪᓂᖏᑕ ᑕᐅᑦᑐᑦᑕᖏᑦ ᑲᑎᒪᔪᑉ.  ᑲᑎᒪᓂᖓ 

ᑕᒪᔅᓱᒪᑉ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᑎᑦᑎᒍᑕᐅᓇᓱᐊᓚᐅᖅᑐᖅ ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᐅᔪᓄᑦ ᖃᔨᐅᓴᕐᓂᕐᒧᑦ 

ᐱᓕᕆᐊᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᓖᑦ ᑭᙴᒪᒋᔭᖏᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ.  ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ ᐋᖅᑭᓱᖅᑕᐅᓯᒪᓚᐅᖅᑐᑦ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᑎᖁᔭᖏᓐᓂᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᒍᑕᐅᓗᑎᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᓇᓕᐊᑦ ᑲᑎᑕᐅᔭᕆᐊᖃᕐᒪᖔᑕ. 

 
ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ:  

 
1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᓯ ᖃᐅᔨᓴᕐᓗᓂ ᓇᑦᑎᓂᑦ?  

 
2. ᑭᓱᓂᑦ ᐱᔪᒪᒐᔭᖅᐱᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓂᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᕆᐊᖃᖅᐱᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᕐᓂᒥ 

[ᐊᖑᓇᓱᖃᑦᑕᓂᖕᓄᑦ / ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖕᓄᑦ]?  ᑭᒃᑯᓐᓄᑦ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᓱᒋᕕᒋᑦ 

ᐱᔭᕆᐊᓕᑦᑎᑦ?  
 
3. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᓗᑎᑦ ᑲᒪᒋᔭᐅᖁᒐᔭᖅᑕᑎᑦ [ᐊᖑᓇᓱᖃᑦᑕᓂᖕᓄᑦ / 

ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖕᓄᑦ] ᓇᑦᑎᕐᓂ?  
 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐅᓂᒃᑲᐅᑕᒥᓃᑦ ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ ᑲᑎᒪᔪᓄᑦ  
 
ᐅᖃᖃᑎᒌᑦᑎᓪᓗᒋᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑎᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᕐᓂᖅᓴᐅᓚᐅᕐᒪᑕ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓪᓗᑎᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖁᔨᒐᔭᕐᒪᖔᑕ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᖃᖁᔨᖃᑦᑕᕋᔭᕐᒪᖔᑕ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᓕᓐᓂᑦ, ᐊᒻᒪᓗᑦᑕᐅᖅ ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᑎᑦ ᑲᒪᒋᔭᐅᖁᒐᔭᖅᑕᖏᑦ.  

ᑕᒪᐃᓐᓂᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓚᐅᕐᒪᑕ ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᖁᔭᖏᑦ ᑲᒪᒋᔭᐅᖁᒐᔭᖅᑕᖏᑦ 

ᐊᒥᓲᓂᖏᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᖃᑦᑏᓐᓇᕈᖅᑕᐃᓕᒪᖁᓪᓗᒋᑦ ᓯᕗᓂᒃᓴᒥ, ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ ᓂᕿᒋᔭᐅᖃᑦᑕᐃᓐᓇᖁᓪᓗᒋᑦ 

ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ. 

 

ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑕᒪᒃᑮᑦ ᐅᖃᐅᓯᖃᓚᐅᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᓴᒃᑲᓐᓂᖅᑐᖃᕆᐊᖃᕐᒪᒡᒎᖅ 

ᓄᓇᓕᒃᑲᓂᕐᓂᑦ ᓄᓇᕗᒥ, ᐊᒻᒪᓗ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓪᓗᑎᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑐᙵᕕᓖᑦ ᖃᐅᔨᓴᕋᒃᓴᓂ 

ᐱᓕᕆᐊᖃᖃᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᑭᕙᓪᓕᕐᒥ ᕿᑎᕐᒥᐅᓂᓗ ᓄᓇᕗᒥ ᐱᓕᕆᐊᖃᙱᑦᑐᒡᒍᑕᓂᑦ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᖃᐅᔨᒪᒃᑲᓐᓂᕈᒪᓪᓗᑎᑦ  ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᖏᓐᓂᑦ ᐱᔭᕆᐊᓕᖏᓐᓂᓪᓗ.  ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ 

ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓚᐅᕐᒪᑕ ᐊᒥᓱᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᖁᔭᒥᓂᑦ, ᓲᕐᓗ ᖃᐅᔨᓴᕐᓗᑎᑦ 

ᐊᑦᑕᓇᖅᑕᐃᓕᒪᒍᑎᒃᓴᖏᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᓂᕿᖏᑦ ᓂᕆᔭᐅᓂᐊᖅᑎᓪᓗᒋᑦ, ᐊᑦᑐᐃᓂᖃᕐᓂᖏᑦ ᐱᕙᓪᓕᐊᔪᑦ 

ᓇᑦᑎᕐᓄᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᓂᕆᕙᒃᑐᑦ ᓇᑦᑎᕐᓂ ᐊᓯᖏᑦ ᐆᒪᔪᑦ ᖃᓄᐃᓲᖑᒻᒪᖔᑕ. 

 

“ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅᓴᐅᓗᑎᑦ, ᓄᓇᓖᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᖃᑕᐅᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 

ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᑕᐅᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᐅᕙᓃᑦᑐᑦ ᐅᓪᓗᒥ.” − 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑲᑎᒪᔪᑦ 2” 

 
ᓄᓇᓕᓐᓃᙶᖅᑐᓂᑦ ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᓂᖅᓴᐅᖁᔨᕙᓚᐅᕐᒥᔪᑦ ᑕᒪᐃᓐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᐸᓪᓕᐊᔪᖃᖅᑎᓪᓗᒍ 

ᑕᒪᓐᓇᓗ ᐅᖃᐅᑕᐅᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᓚᐅᖅᑐᓂ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᓂᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᓂᑦ.  ᓄᓇᓕᓐᓂ 

ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓅᖓᔪᓂᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᖅᐸᓪᓕᐊᔪᖃᖅᑎᓪᓗᒍ 

ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᖏᓐᓇᕆᐊᖃᕐᓂᕋᐃᓚᐅᖅᑐᑦ, ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᒻᒥᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑐᖃᖅᑎᓪᓗᒍ ᐊᒻᒪᓗᑦᑕᐅᖅ 

ᐱᖅᑯᓯᑐᖃᕐᓅᖓᔪᓂᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᔪᓂᑦ.  ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᓇᓗᓇᐃᔭᐃᓚᐅᕐᒪᑕ 



ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᓐᓄᑦ ᑲᑎᒪᓂᖅ ᐅᓂᒃᑳᓕᐊᖅ 14 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑏᑦ ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᓂᖅᓴᐅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᓕᕐᓗᑎᑦ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓂᑦ, ᐱᖃᓯᐅᔾᔭᐅᓗᑎᑦ ᐊᖑᓇᓱᒃᑏᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᒪᒃᑯᑦᑐᑦ.  ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᐱᖃᑕᐅᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕈᒪᓚᐅᕐᒥᔪᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒥᒃ, ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᕐᓗᑎᓪᓗ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓂᒃ ᓄᓇᖏᓐᓂ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᓕᒻᒪᓴᖅᑎᑕᐅᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᖏᓐᓂ. 

 

“[ᐱ]ᐅᒻᒪᑦ ᐱᖃᑕᐅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕈᑦᑕ ᑐᑭᓯᕚᓪᓕᕋᔭᕋᑦᑕ ᖃᓄᐃᓕᐅᖅᑐᖃᕐᒪᖔᖅ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᐸᑦᑐᓂᑦ, ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᖅᑎᓪᓗᒋᑦ...ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᑕᒪᒃᑯᐊ 

ᐃᓕᑕᕗᑦ ᓄᓇᑦᑎᓐᓄᑦ ᐅᖃᐅᓯᕆᒐᔭᕋᑦᑎᒍ ᐱᔭᕇᕈᑦᑕ, ᐊᒻᒪᓗ ᐊᖏᕐᕋᕐᓗᑕ ᐃᓄᐃᑦ 

ᖃᐅᔨᒃᑲᕐᓗᒋᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᖅᑐᖃᓕᕐᒪᖔᖅ.” − ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᖅ 

 
ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᑖᖁᔨᓗᐊᓚᐅᖅᑐᑦ ᓄᓇᓄᒥ 

ᖃᐅᔨᓴᕋᒃᓴᐃᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᑲᒪᒋᔭᐅᖃᑦᑕᕐᓂᐊᕐᒪᑕ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓂᑦ.  ᐊᒥᓱᓂᑦ ᑎᑭᑕᐅᓇᓱᐊᖅᑐᓂᑦ ᓴᖅᑮᒐᔭᕐᒪᑦ, 

ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ ᕿᓚᒥᐅᓂᖅᓴᒃᑯᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᐃᓚᙵᖅᑕᒥᓃᑦ ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᐅᓗᑎᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ, ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᖃᐅᕐᓂᖏᑦ ᐊᑦᑕᓇᖅᑕᐃᓕᒪᔾᔪᑎᖏᑦ ᓂᕿᖏᑦ, 

ᐊᒻᒪᓗᑦᑕᐅᖅ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᒃᓴᖅᑕᖃᕐᓂᖅᓴᐅᓕᕐᓗᓂ ᒪᒃᑯᑦᑐᓄᑦ ᐱᓕᒻᒪᓴᖅᑐᓄᑦ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᑎᑦ. 

 

“[ᓇ]ᓗᓇᐃᖅᓯᓗᓂ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᖃᐅᕐᒪᖔᑕ ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᒪᖔᑕᓗ 

ᐃᓱᒫᓗᓇᕐᒪᑕ, ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᑉ ᑕᐅᑐᓐᓂᖓ ᒪᓕᑦᑐᒍ.  ᐃᓛᓐᓂᒃᑯᑦ 

ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᑐᐊᑲᓪᓚᒃ ᑐᓴᖅᑕᕗᑦ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᖃᕐᓂᕋᖅᑕᐅᑐᐃᓐᓇᐅᓲᖑᒻᒪᑕᒎᖅ 

ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᐋᓐᓂᐊᓂᕋᖅᑕᐅᓪᓗᑎᑦ.  ᑭᓯᐊᓂᓕ ᖃᓄᐃᑦᑑᒻᒪᑕ, ᑭᓱᓪᓚᑦᑖᖑᒻᒪᑕ, 

ᑭᓱᓪᓚᑦᑖᖑᕙᑦ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᖏᑦ.” − ᒐᕙᒪᒃᑯᑦ/ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ & ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ 

 
ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᖃᖃᑦᑕᕐᓂᖅ ᐅᖃᐅᑕᐅᓂᖅᓴᐅᕙᓚᐅᕐᒥᔪᖅ ᐊᔾᔨᒌᙱᑦᑐᑎᒍᑦ ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓄᑦ, 

ᐊᒻᒪᓗ ᒪᕐᕉᒃ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᐅᓗᐊᖅᑑᒃ ᐅᖃᐅᑕᐅᖃᑦᑕᓚᐅᖅᑐᑎᒃ: 1) ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᔾᔪᑎᒃᓴᒥᒃ 

ᐱᐅᓂᖅᓴᒃᑯᑦ ᐊᑐᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᓖᑦ, ᐊᒻᒪᓗᑦᑕᐅᖅ ᑖᒃᑯᐊ ᐊᔾᔨᒌᙱᑦᑐᑦ 

ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ, ᐊᒻᒪᓗ; 2) ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᓂᖅᓴᐅᑦᑎᐊᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᓚᐅᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᖃᐅᔨᔭᒥᓃᑦ 

ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ.  ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓚᐅᕐᒪᑕ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᑦᑎᐊᕐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᑕᒪᒃᑮᒃ 

ᑐᓴᖅᑎᖃᑦᑕᐅᑎᑦᑎᐊᕐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ: ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓂᒃ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᓄᓇᓕᓐᓃᙶᖅᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓄᑦ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ.  ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ 

ᓇᓗᓇᐃᔭᐃᓚᐅᕐᒪᑕ ᖃᐅᔨᒪᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕈᒪᒻᒪᑕ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑐᖃᖃᑦᑕᕆᐊᖃᕐᒪᖔᖅ 

ᓄᓇᓕᓐᓂ, ᐊᒻᒪᓗ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᔭᕆᐊᖃᖅᑐᑎᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᑦᑎᐊᕐᔫᒥᒍᑎᒃᓴᓂᑦ ᓄᓇᓕᓐᓃᙶᖅᑐᓂᑦ 

ᐊᐱᖅᑯᑎᖏᑦ ᑐᓴᖁᓪᓗᒋᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ.  ᓄᓇᓖᓪᓗ ᐅᖃᐅᓯᖃᓚᐅᕐᒥᔪᑦ 

ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᑦᑎᐊᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕆᐊᖃᕐᒪᑕ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᖃᐅᔨᔭᒥᓂᖏᑦ, ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ ᓄᓇᖏᓐᓂ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑐᖃᓚᐅᖅᑎᓪᓗᒍ, ᑭᓯᐊᓂᓕ ᐅᔾᔨᕈᓱᓕᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᔪᓂᑦ ᖃᓄᐃᑦᑑᒻᒪᖔᑕ 

ᐊᓯᖏᓐᓂᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓂᑦ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᓄᖅ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᐊᑦᑐᐃᓂᖃᕐᒪᖔᑕ ᓄᓇᕗᒧᑦ.  

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᕐᒧᑦ ᐱᔾᔪᑏᑦ ᐅᖃᐅᓯᕆᔭᐅᓗᐊᖃᑦᑕᓚᐅᖅᑐᑦ ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ ᓯᕗᓪᓕᖅᐹᕐᒥ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᑲᑎᒪᓪᓗᑎᑦ, ᑭᓯᐊᓂᓕ ᐱᒻᒪᕆᐅᓛᖑᕙᓚᐅᕐᒥᔪᖅ ᐅᖃᐅᓯᕆᔭᐅᓗᐊᖅᑐᓂ 

ᑲᑎᒪᓂᖃᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᑕᒪᐃᓐᓂ. 
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ᑎᑎᖅᑐᖅᓯᒪᓂᖓ 1: ᓂᕈᐊᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᐅᖃᐅᑕᒥᓃᑦ ᐊᑐᓂᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓄᑦ ᑲᑎᒪᓪᓗᑎᑦ ᐅᓂᒃᑳᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᓄᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓚᐅᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᓯᕗᓪᓕᕐᒥ.  

 
ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑎᑦ 

ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ 

ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ 1 ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ 
2 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ 
 1 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ 
 2 

ᒐᕙᒪᒃᑯᓐᓂᑦ 

ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ/ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ  

1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ 

ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᑎ

ᑦ 

ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᖁ

ᒐᔭᖅᑕᑎᑦ 

ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ?  

ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ 

ᐱᕚᓪᓕᖁᔨᒐᔭᖅᐱᑦ 

ᑕᕝᕙᓂ 

ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ?  

“[ᑲ]ᔾᔭᐅᓗᑎᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᓵᕐᓂᑦ, 

ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᑦᑎᐊᕐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᓄᓇᓖᑦ 

ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᓪᓗ, ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖃᑕᐅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ... 

ᓯᕗᓂᒃᓴᕆᒐᑦᑎᒍᑦ.”  

“ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᖃᖁᔭᕗᑦ 

ᓄᓇᕗᒥ ᓄᓇᓖᑦ 

ᑲᔪᖏᖅᓴᕈᑎᒋᒐᔭᕐᒪᒍ 

ᐊᐅᓪᓚᑎᑦᑎᓗᑎᑦ 

ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᓂᑦ.”  

“[ᓇ]ᓗᓇᐃᖅᓯᔪᖃᕐᓗᓂ 

ᑮᓇᐅᔭᓂᑦ ᐊᐃᑦᑑᓯᐊᒃᓴᓂᑦ 

ᓄᓇᓕᓐᓂ ᐆᑦᑑᑎᓂᑦ 

ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᐅᒐᔭᖅᑐᑦ 

ᐊᒥᓲᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕋᔭᕐᒪᑕ, 

ᓄᓇᓖᑦ ᑭᙴᒪᒋᔭᖏᑦ 

ᑲᒪᒋᔭᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ.   

ᑭᓯᐊᓂᓕ, ᓯᕗᓪᓕᖅᐹᖑᔪᖅ 

ᐱᒻᒪᕆᐅᓛᖑᔪᕐᓗ... 

ᐱᒋᐊᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᓂ, 

ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖅᑎᑕᐅᓗᓂ, 

ᐊᑐᖅᑕᐅᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕋᓱᐊᕐᓗᓂ 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᖅ.” 

“ᑐᓴᖃᑦᑕᓗᐊᙳᐊᖅᑕᕗᑦ 

ᐅᖃᐅᑕᐅᓗᐊᙳᐊᖅᑐᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᖅ ᒥᒃᓵᓄᑦ.  

ᐃᓕᓐᓂᐊᕈᒪᒻᒥᔪᒍᑦ ᖃᓄᖅ 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᑦᑎᐊᕐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕈᓐᓇᕐᒪ

ᖔᑦᑕ.”  

“[ᐱ]ᓕᕆᖃᑎᒌᓐᓂᖅ, 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᒍᓐᓇᖅᓯᓗᑎᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ, ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ 

ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ.”  

 

“[ᑭ]ᓱᒥᑦ 

ᐃᓕᑉᐹᓪᓕᕈᑎᖃᕐᓂᐊᖅᐱᑕ 

ᑕᕝᕙᓂ, ᓱᒻᒪᑦ ᖃᐃᖁᔭᐅᓯᒪᕕᑕ, 

ᓱᒻᒪᑦ ᐅᕙᑦᑎᓐᓄᑦ ᐱᒻᒪᕆᐅᒐᔭᖅᐸ, 

ᑖᓐᓇ ᑲᑎᒪᓂᖅ ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ, 

ᐊᒻᒪᓗ ᑭᓱᓂᑦ ᐅᕙᑦᑎᓐᓄᑦ 

ᐃᑲᔫᑎᖃᕐᓂᐊᖅᐸ ᑖᓐᓇ ᑲᑎᒪᓂᖅ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑕᑎᓐᓄᑦ.”  

2. ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ 

ᑭᓱᓂᑦ 

ᑐᑭᓯᔭᕆᐊᖃᖅᐱᑦ 

ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ 

ᖃᐅᔨᒪᔭᕆᐊᖃᖅᐱ

ᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ 

ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ 

[ᐊᖑᓇᓱᒃᑎᐅᓪᓗᑎ

ᑦ / 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᐅᓪ

ᓗᑎᑦ]?  ᑭᓇ 

ᑖᒃᑯᓂᖓ 

ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ 

ᖃᐅᔨᒪᓱᒋᕕᐅᒃ?  

“[ᐊ]ᒥᓲᒻᒪᑕ ᓇᑦᑎᕐᓂᐊᓲᑦ, ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ 

ᓇᑦᑎᐊᖃᓕᖅᑎᓪᓗᒍ...ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖅᓴᐅᔭ

ᕆᐊᓕᒃ ᑕᒪᓐᓇ.”  
 
“[ᐅ]ᔭᕋᕐᓂᐊᕐᓃᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᓯᖏᑦ 

ᐱᕙᓪᓕᐊᒍᑎᓖᑦ...ᐊᑦᑐᐃᓂᖃᕐᓂᐊᕐᒪᑕ 

ᐳᐃᔨᓂᑦ.  [ᖃ]ᐅᔨᓵᖑᑦᑎᐊᒃᑲᓐᓂᕆᐊᓖᑦ 

ᑕᒪᒃᑯᐊ ᖃᓄᑎᒋ ᐊᑦᑐᐃᓂᖃᕐᒪᖔᑕ 

ᓇᑦᑎᕐᓄᑦ.”  

“[ᖃ]ᐅᔨᒋᐊᖅᑐᖃᕐᓗᓂ 

ᖃᓄᐃᑦᑑᒻᒪᖔᑕ 

ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᓖᑦ [ᓇᑦᑎᕐᓂᑦ], 

ᓇᑦᑏᑦ 

ᓇᒥᓕᒫᕐᒪᑕ...ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᒪ

ᖔᑕ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ, 

ᖃᓄᖅ 

ᐊᔾᔨᒌᙱᑐᒡᒍᑕᐅᒻᒪᖔᑕ 

[ᐊᓯᖏᓐᓂ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓂᑦ]? 

 

“[ᐊ]ᐱᖅᑯᑏᑦ 

ᐅᐊᑦᑎᐊᕈᒃᑲᓐᓂᖅ 

ᐊᓯᔾᔨᕈᑕᐅᒐᔭᖅᑐᑦ, 

ᖃᓄᑦᑑᒻᒪᖔᑕ ᑎᒥᖏᑦ, 

ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᐋᓐᓂᐊᖏᑦ 

ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᖃᕐᓂᖏᓪᓗ 

ᓇᑦᑏᑦ ᖃᓄᖅ 

ᐊᓯᔾᔨᖅᓯᒪᓕᖅᐸᑦ.” 

“[ᖃ]ᐃᑦᑑᕙᑦ [ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓂᑦ 

ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ’] ᐊᐱᖅᑯᑎᓪᓗᐊᖏᑦ 

ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ, ᐃᓄᐃᑦ ᑕᐅᑦᑐᖏᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᕈᓰᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ − ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ 

ᓈᒻᒪᒋᔭᐅᔪᑦ ᓄᐊᑦᑎᓗᓂ 

ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ?  

“ᑐᑭᓯᓗᒋᑦ 

ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᔪᑦ 

ᐊᔾᔨᒌᙱᑦᑐᑦ 

ᑭᒡᖓᖅᑐᐃᔪᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᑐᑭᓯᕚᓪᓕᕋᓱᐊᕐᓗᑎᑦ 

ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᓂᑦ 

ᐊᔾᔨᒌᙱᑦᑐᓂᑦ, 

ᑐᑭᓯᔭᐅᑲᒻᒪᒃᓯᒪᔪᓂᑦ 

ᓇᓗᓇᐃᔭᐃᓗᓂ.”  
 
“[ᖃ]ᐅᔨᓴᕐᓂᖅᓴᐅᖁᔭᕗᑦ 

ᒪᓕᓪᓗᒋᑦ ᓄᓇᓖᑦ 

ᐱᔪᒪᔭᖏᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ 

ᐱᔭᕆᐊᓕᖏᑦ.  

ᐆᑦᑑᑎᒋᓗᒋᑦ, ᐊᒥᓲᓂᖏᑦ 

ᓇᑦᑏᑦ, ᖃᓄᑎᒋ 

ᐊᒥᓲᓂᖏᑦ ᓇᑦᑏᑦ 

ᐊᔾᔨᒌᙱᑐᒡᒍᑕᐅᒻᒪᖔᑕ 

ᓄᓇᓕᓐᓂ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓂᑦ.”  
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ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑎᑦ 

ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ 

ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ 1 ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ 
2 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ 
 1 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ 
 2 

ᒐᕙᒪᒃᑯᓐᓂᑦ 

ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ/ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ  

3. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ 

ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ 

ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᓯ 

[ᐊᖑᓇᓱᒃᑏᑦ / 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑐᒻᒪᕇᑦ[ 

ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ?  

“ᖃᐅᔨᒪᒐᑦᑕ ᑕᒪᓐᓇ ᑲᔪᓯᓂᖃᙳᓱᒻᒪᑦ, 

ᐊᖑᓇᓱᐃᓐᓇᕐᓂᐊᕋᑦᑕ 

ᓇᑦᑎᕐᓂ...ᓂᕿᒃᓴᕆᒐᑦᑎᒍᑦ.”  
 

“ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᑦᑎᓗᓂ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ 

ᓯᕗᕚᒃᓴᕗᑦ 

ᖃᐅᔨᒪᐃᓐᓇᕐᓂᐊᕐᒪᑕ 

ᖃᐅᔨᒪᔭᑦᑎᓐᓂᑦ 

ᐃᓐᓇᑐᖃᑦᑕ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓯᒪᔭᖏᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᕐᓂᒃᑯᑦ, 

ᐱᖃᓯᐅᑎᓗᒋᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓪᓗᒋᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ 

ᐊᖑᓇᓱᒍᓐᓇᓂᕐᒥ ᐊᒻᒪᓗ 

ᐱᖅᑯᓯᑐᖃᕗᑦ 

ᐊᓯᐅᑦᑕᐃᓕᑎᓪᓗᒍ.” 
 

“[ᓇ]ᓗᓇᐃᖅᓯᓗᓂ 

ᑮᓇᐅᔭᓂᑦ 

ᐊᐃᑦᑑᓯᐊᒃᓴᓂᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᓂᑦ 

ᓄᐊᑕᐅᔪᓐᓇᓂᖅᓴᐅᓂᐊ

ᕐᒪᑕ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ 

ᐊᒥᓲᓂᖅᓴᓄᑦ.”  

“[ᐋ]ᖅᑮᔪᖃᕐᓗᓂ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ 

ᐱᓕᕆᖃᑎᒌᖏᓐᓇᕋᔭᖅᑐᓂᑦ.  

[ᐱ]ᓕᕆᐊᕆᔭᐅᖏᓐᓇᖅᑐᒥᒃ 

ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᔪᓂᑦ 

ᐊᑐᐃᓐᓇᖅᑕᖃᖃᑦᑕᕐᓗᓂ 

ᑕᑯᓂᐊᕋᒃᓴᐅᓗᑎᑦ ᓄᓇᓖᑦ 

ᑐᑭᓯᒋᐊᕋᓱᐊᕈᒪᓐᓂᕈᑎᑦ. [ᑖ]ᒃᑯᐊ 

ᑎᑎᕋᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ 

ᓄᑖᕈᕆᐊᖅᑕᐅᖏᓐᓇᖃᑦᑕᕆᐊᖃᕋᔭᖅ

ᑐᑦ.  

“[ᖃ]ᐅᔨᓗᑎᑦ 

ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᑦ 

ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ 

ᐋᓐᓂᐊᕈᑕᐅᕙᒃᑐᑦ 

ᖃᓄᐃᑦᑑᒻᒪᖔᑕ...ᓄᓇᓖᑦ 

ᐊᒥᓲᓂᖅᓴᑦ ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᓂᑦ 

ᑐᓂᓯᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ, ᓄᓇᓖᑦ 

ᐱᓕᕆᖃᑎᒋᔭᐅᓂᖅᓴᐅᓕᕐ

ᓗᑎᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓄᐃᑦ 

ᓄᓇᓕᓐᓃᑦᑐᑦ..ᖃᓄᖅᑑᕐᓗ

ᑎᑦ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ 

ᓄᓇᓕᓐᓂᙶᖅᑐᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᒻᒧᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᕈᓐᓇᕋᔭᖅᑐᒧᑦ 

ᖃᓄᖅ 

ᑐᓂᔭᐅᔪᓐᓇᕋᔭᕐᒪᖔᑕ.  
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ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ 2: ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᖅ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔪᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᓲᖑᓂᖏᑦ  

 
ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᖃᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᖃᐅᔨᓴᓚᐅᕐᒪᑕ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᒍᑎᒃᓴᖏᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᖃᐅᔨᔭᒥᓂᐅᔪᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᐊᓯᖏᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖏᑦ ᓇᑦᑏᑦ, ᐅᖃᐅᓯᕆᔭᐅᓪᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓄᑦ, ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᓄᑦ, 

ᐊᒻᒪᓗ ᐊᐅᓚᑦᑎᔨᓄᑦ.  ᐱᔾᔪᑏᑦ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᕐᒨᖓᔪᑦ ᐅᖃᐅᑕᐅᕙᓚᐅᖅᑐᑦ ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑎᑦ ᑲᑎᒪᔪᓄᑦ ᓯᕗᓪᓕᖅᐹᕐᒥ ᐊᕕᓐᓂᖃᖅᑎᓪᓗᒋᑦ, ᑕᒪᓐᓇ ᑲᑎᒪᓂᖅ 

ᐅᖃᐅᓯᕆᔭᐅᒃᑲᓐᓂᕐᓂᐊᕐᒪᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᑎᑕᐅᓚᐅᕐᒥᔪᑦ.  ᐱᔾᔪᑎᖓ ᑕᒪᔅᓱᒪᑉ ᐊᕕᑦᑐᑎᑦ ᑲᑎᒪᓂᑉ ᑐᑭᓯᓗᑎᑦ 

ᖃᓄᖅ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᑦᑎᐊᕐᓂᖅᓴᐅᒋᐊᕋᔭᕐᒪᖔᑕ ᑭᒃᑯᓕᒫᑦ ᓇᑦᑎᓕᕆᕙᒃᑐᑦ.  ᐊᑐᓂᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓄᑦ, 

ᐊᐱᕆᔭᐅᕙᓚᐅᖅᑐᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᖁᓪᓗᒋ17ᑦ ᑭᓱᑦ ᐋᖅᑭᒃᓯᒪᙱᒻᒪᖔᑕ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᒃᓱᕈᕈᑕᐅᔪᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᕐᒧᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐋᖅᑭᒍᑎᒃᓴᖏᓐᓂᑦ ᐅᖃᐅᓯᖃᖁᔭᐅᓪᓗᑎᑦ. 

 
 
ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ  
 
ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᓄᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ 

 
1. ᖃᓄᖅ ᑐᑭᓯᒋᐊᓲᖑᕕᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ?  ᓇᑭᙶᓲᖑᕙ ᐃᓕᑉᐹᓪᓕᕐᓃᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᑦ? 

 
2. ᖃᓄᖅ ᑐᓴᖃᑦᑕᕈᒪᕕᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᓂᑦ? (ᖃᓄᐃᑦᑐᑎᒍᑦ ᑐᓴᕈᑎᒃᑯᑦ, ᓇᑭᑦ, ᑭᒃᑯᓐᓂᓗ)? 

 
 

ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓄᑦ & ᒐᕙᒪᒃᑯᓐᓄᑦ/ᐊᐅᓚᑦᑎᔨᓄᑦ  

 

1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᒋᔭᓯ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᒐᓱᐊᕐᓂᕐᒥᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᓄᓇᕗᒥ? 

 
2. ᖃᓄᖅ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᐊᒃᓱᕈᕈᑕᐅᔪᑦ ᐊᓂᒎᑕᐅᔪᓐᓇᖅᐸᑦ?  ᖃᐅᔨᒪᕕᑦ ᐋᖅᑭᒍᑎᒃᓴᓂᑦ? 

 
 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ  ᐅᓂᒃᑲᐅᑕᒥᓃᑦ  ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ  ᑲᑎᒪᔪᓄᑦ 

 
ᑐᑭᓯᒃᑲᓐᓂᖅᑐᒋᑦ ᑭᙴᒪᒋᔭᐅᔪᑦ ᐱᑕᖃᐅᙱᑦᑐᓪᓗ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᕐᒧᑦ, ᑖᓐᓇ ᑲᑎᒪᓂᑉ 

ᑐᑭᓯᕚᓪᓕᖅᑎᑦᑎᒃᑲᓐᓂᕋᓱᐊᕈᑎᒋᔭᐅᓚᐅᖅᑐᖅ ᖃᓄᑎᒋ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᑕᑎᖃᓲᖑᒻᒪᖔᑕ 

ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓴᖅᑭᖅᑕᒥᓂᖏᓐᓂᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᒥᓄᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ.  ᑐᑭᓯᕚᓪᓕᖅᑐᓂ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ 

ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᐃᑲᔪᕐᓂᖃᓲᖑᒻᒪᖔᑕ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔪᓄᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ, 

ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᑲᓐᓂᕈᓐᓇᕋᔭᕐᒪᑕ ᖃᓄᖅ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓴᖅᑭᖅᑎᑕᐅᒍᓐᓇᕋᔭᕐᒪᖔᑕ ᒪᓕᓪᓗᒋᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᑦ 

ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᐱᔭᐅᔪᒪᒻᒪᖔᑕ ᐱᔭᐅᔭᕆᐊᖃᕐᒪᖔᑕᓗ, ᐊᒻᒪᓗᑦᑕᐅᖅ ᖃᓄᐃᑦᑐᑎᒍᑦ ᑐᓴᐅᑎᑎᒍᑦ 

ᐊᑐᕆᐊᖃᕋᔭᕐᒪᖔᑕ ᐊᐅᓚᓂᖃᑦᑎᐊᖅᑐᒥᑦ. 

“ᖃᐅᔨᒪᒐᑦᑕ ᐊᐅᓚᓂᖃᑲᐅᑎᒋᑦᑎᐊᖅᑐᑯᓘᔾᔮᙱᒻᒪᑦ ᐱᒋᐊᕋᑖᖅᑎᓪᓗᒍ ᑭᓯᐊᓂᓕ 

ᐱᕕᖃᑦᑎᐊᕈᑦᑕ ᐱᓇᓱᐊᖃᑦᑕᕈᓐᓇᓂᐊᖅᑐᒍᑦ ᐋᖅᑭᓐᓇᓱᓪᓗᒍᓗ.  ᐊᒻᒪᓗ 

ᑐᑭᓯᕚᓪᓕᕈᓐᓇᕋᔭᖅᑐᒍᑦ ᑕᒪᒃᑯᓂᖓ.”                                                    – 
ᒐᕙᒪᒃᑯᑦ/ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ & ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ 

ᑲᑎᒪᓪᓗᑎᑦ 
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ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᑭᐅᓚᐅᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᒪᓂᖏᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᓯᕗᕚᒃᓴᖏᓐᓄᑦ ᑐᓂᔭᐅᓲᑦ 

ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖏᑦ ᐊᖓᔪᖅᑳᖏᓐᓂᑦ ᐃᓐᓇᑐᖃᕐᓂᓪᓗ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᑕᐅᓲᖑᓪᓗᑎᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑕᐅᓲᑦ 

ᐊᐅᓪᓚᖃᑦᑕᓂᒃᑯᑦ ᓇᒻᒥᓂᖅ ᓲᕐᓗ ᐊᖑᓇᓱᒋᐊᖅᑐᑎᑦ.  ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ 

ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓚᐅᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓴᖅᑭᕐᓂᖏᑦ ᐱᒻᒪᕆᐅᓯᓐᓇᒥᒻᒪᑕ ᐃᓕᑉᐹᓪᓕᕈᑎᒋᔭᐅᔪᓐᓇᖅᑐᑎᑦ ᓇᑦᑏᑦ 

ᒥᒃᓵᓄᑦ; ᑭᓯᐊᓂᓕ, ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᐅᖃᓚᐅᖅᑐᑦ ᑐᓴᖃᑦᑕᓂᖅᓴᐅᔪᒪᒻᒪᑕ ᖃᐅᔨᓵᑦ 

ᓴᖅᑭᓯᒪᓂᖏᓐᓂᑦ, ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᓯᖏᓐᓂᑦ ᐋᓐᓂᐊᕐᓂᖏᓐᓄᑦ ᑐᕌᖓᔪᓂᑦ 

ᑐᑭᓯᒋᐊᖃᑦᑕᕈᒪᓪᓗᑎᑦ.  ᑕᒪᒃᑮᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᖃᐅᔨᓴᖃᑕᐅᖃᑦᑕᕈᒪᐃᓐᓇᕐᓂᖃᖅᑐᑎᑦ ᐅᖃᖃᑦᑕᓚᐅᖅᑐᑦ 

ᐊᒻᒪᓗ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖅᑎᑕᐅᓗᓂ ᖃᐅᔨᓴᕈᓰᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓱᒪᒋᔭᐅᓪᓗᓂ ᐃᓄᐃᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᑐᖃᖏᑦ 

ᐱᖃᓯᐅᔾᔭᐅᖃᑦᑕᕆᐊᖃᕋᓗᐊᕐᒪᑕ ᖃᐅᔨᓴᖅᑐᖃᖅᑎᓪᓗᒍ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑕᐅᑦᑐᖏᑦ 

ᐃᓱᒪᒋᔭᐅᖃᓯᐅᔾᔭᐅᖃᑦᑕᕋᔭᕐᒪᑕ. 

 

ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᐅᖃᓚᐅᖅᑐᑦ ᐱᒻᒪᕆᐅᓛᖑᔪᕐᓕ, ᑲᑎᒪᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕆᐊᖃᕐᒪᑕ 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐃᓄᒃᑎᒍᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓂᑦ ᓇᒻᒥᓂᖅ 

ᐅᖃᐅᓯᖃᖃᑦᑕᕆᐊᖅᑐᖃᑦᑕᖁᔨᔪᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ.  ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓚᐅᕐᒥᔪᑦ ᐊᔾᔨᒌᙱᑐᒃᑯᑦ ᑐᓴᐅᑎᒃᑯᑦ 

ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᔪᖃᖃᑦᑕᕈᓐᓇᕐᓂᖓᓂᑦ, ᓲᕐᓗ ᓈᓚᐅᑎᒃᑯᑦ, ᓂᕕᙵᒐᒃᑯᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓖᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ.  

ᐋᖅᑮᓗᓂ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᓂᑦ ᓄᓇᕗᒥ ᐅᖃᐅᑕᐅᒃᑲᓐᓂᓚᐅᕐᒥᔪᖅ ᐃᓚᖓᓄᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᒧᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᖅ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᐅᖁᓪᓗᒍ ᐃᓄᓐᓄᓪᓗ ᑐᓴᖅᑕᐅᓪᓚᑦᑖᖃᑦᑕᖁᓪᓗᒋᑦ.  ᑕᒪᒃᑮᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ 

ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᐅᖃᐅᓯᖃᓚᐅᕐᒥᔪᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᕈᓐᓇᕐᓂᖏᑦ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑏᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᑦᑎᑦᑎᔨᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑏᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᓕᐅᔪᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᐅᖃᖅᑐᑎᑦ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ 

ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᕐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᒪᓇᑦᑎᐊᖁᓪᓗᒍ ᓄᓇᓕᐅᔪᖅ ᑐᕌᖓᑦᑎᐊᖅᑐᓂᑦ 

ᑐᑭᓯᒋᐊᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕋᔭᕐᒪᑕ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓂᑦ. 

 

ᐊᒃᓱᕈᕈᑕᐅᔪᓪᓕ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓄᑦ ᑐᓴᐅᒪᑎᓐᓇᓱᒃᑐᒋᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓃᑦ ᐊᑭᑐᓗᐊᓲᖑᓂᖓᓄᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ 

ᐊᐅᓪᓚᕐᓗᓂ, ᐅᖃᐅᓯᖃᖃᑎᒌᙱᓐᓂᖏᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᒋᐊᒃᑲᓐᓂᕋᓱᐊᕈᓐᓇᕐᓂᖏᑦ ᖃᓄᖅ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎ 

ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᑦᑎᐊᕈᓐᓇᕋᔭᕐᒪᖔᖅ.  ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᖏᓚᐅᖅᑐᑦ 

ᓄᓇᓕᓐᓅᓐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕆᐊᖃᕐᓂᖏᓐᓂᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᓇᓗᓇᐃᔭᐃᓪᓗᑎᑦ ᐊᑭᖓ ᐊᐅᓪᓚᕐᓗᓂ ᐊᒻᒪᓗᑦᑕᐅᖅ 

ᐱᓕᕆᕝᕕᓂᑦ ᐊᕝᕕᐊᕈᑏᑦ (ᓲᕐᓗ ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᐃᓅᖃᑎᒌᑦ ᐊᑐᓲᖏᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᖃᑦᑕᕆᐊᖃᙱᓐᓂᖏᓐᓄᑦ 

ᖃᐅᔨᓵᑦ ᒥᒃᓵᓅᖓᔪᑦ, ᐊᐅᓪᓚᕈᓐᓇᖏᓐᓂᖏᓪᓗ) ᐊᒃᓱᕈᕐᓇᕈᑎᒋᒻᒪᒋᑦ.  ᑕᒪᒃᑮᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ 

ᐊᖏᓚᐅᖅᑐᑦ ᓇᓂᓯᔭᕆᐊᖃᕐᒪᑕ ᑮᓇᐅᔭᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᑮᓇᐅᔭᖃᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᐃᓐᓇᕐᓗᑎᑦ ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ 

ᐅᑎᕈᑎᒃᓴᖏᓐᓂᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᑲᑎᖃᑎᖃᕆᐊᖅᑐᕐᓗᑎᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᕐᒧᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᖃᕐᓂᖅᓴᐅᔭᕆᐊᓕᒃ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓄᑦ. 

 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ ᐅᖃᓚᐅᕐᒥᔪᑦ ᐃᑲᔪᕐᓂᖃᕋᔭᕐᒪᑦ ᐃᓕᓴᕆᔭᐅᓯᒪᔪᖃᕐᓗᓂ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᒥᒃ 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᑦᑎᑦᑎᔨᐅᒍᓐᓇᕋᔭᖅᑐᖅ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓂᑦ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓂᓪᓗ ᐃᑲᔪᕋᔭᕐᒪᑦ ᑕᒪᓐᓇ ᖃᐅᔨᒪᑦᑎᐊᕐᓗᑎᑦ 

ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓂᐅᓂᖏᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᑦᑎᐊᖃᑦᑕᕐᓂᐊᕐᒪᑕ ᐃᓄᓐᓄᑦ ᑐᓴᖅᑕᐅᔭᕆᐊᓕᓐᓄᑦ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓚᐅᕆᓪᓗᑎᑦ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᑕᐃᒃᑯᐊ ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᔨᐅᔪᓐᓇᕋᔭᕐᒪᑕ.  ᑕᒪᐃᓐᓂᑦ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓚᐅᕐᒥᔪᑦ ᑭᙴᒪᒋᔭᐅᓂᖓᓂᑦ ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᐅᖅᑐᓂᑦ, ᐱᔾᔪᑎᓪᓚᑦᑖᓂᑦ 

ᐅᖃᐅᓯᖃᑦᑎᐊᒻᒪᕆᓪᓗᓂ, ᐅᖃᐅᓯᕐᒥᒃ ᐊᑐᕐᓗᓂ ᐱᔭᕆᐊᑭᑦᑐᒥᑦ ᐊᑐᕐᓗᑎᑦ ᑐᓴᕆᐊᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ 

ᓴᖅᑭᖅᑐᓂᑦ. 

“ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᐊᑐᕋᒃᓴᑦᑎᐊᕚᓘᕗᑦ ᑲᓱᖅᑎᑦᑎᒍᓐᓇᖅᑐᑎᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓂᒃ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓂᓪᓗ ᑭᖑᕚᒃᓴᐅᒻᒪᑕ, [ᐊᒻᒪᓗ] ᐊᑐᕐᓂᑰᓪᓗᑎᑦ 

ᑕᒪᒃᑮᓐᓂᒃ ᐱᓕᕆᐊᖃᓲᕐᓂᑦ.” − ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓂᑦ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ 

ᐱᓕᕆᔪᑦ 2  

 
ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑎᑦ ᑲᑎᒪᑎᓪᓗᒋᑦ ᐅᖃᐅᑕᐅᓗᐊᓚᐅᖅᑐᖅ ᐃᓄᐃᑦ ᑲᑎᖃᑎᒋᔭᐅᓗᑎᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᖃᑦᑕᕆᐊᖃᕐᒪᑕ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓪᓗ, ᐊᒻᒪᓗ ᑕᐃᑲᓂᒃᓴᐃᓐᓇᕐᓗ ᐊᔾᔨᒌᙱᑦᑐᓂᑦ 
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ᖃᓄᖅᑑᖅᓯᒪᔪᓂᑦ ᓇᓂᓯᓗᑎᑦ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᔾᔪᑎᒃᓴᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ ᑐᓴᖅᑕᐅᖃᑦᑕᓂᐊᕐᒪᑕ.  

ᐊᑐᓂᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑦ ᑲᑎᒪᔪᑦ ᐅᖃᖃᑦᑕᓚᐅᖅᑐᑦ ᐊᔾᔨᒌᙱᑦᑐᑎᒍ ᑐᓴᖅᑑᑎᖃᕆᐊᓖᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ 

ᑐᓴᖅᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓂᐊᕐᒪᑕ.  ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᒍᓐᓇᕐᒪᑕᒎᖅ ᖃᐅᔨᓵᑦ ᓲᕐᓗ ᐅᖃᐅᓯᒃᑯᑦ 

ᐅᖃᓕᒫᖅᑕᐅᓴᕋᐃᒍᓐᓇᖅᑐᓂᑦ ᐊᑐᕐᓗᑎᑦ ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᓂᖏᑦ, ᐃᑭᐊᖅᑭᕕᒃ (ᐆᑦᑑᑎᒋᓗᒍ, ᓄᓇᓕᓐᓂ 

ᐱᕙᓪᓕᐊᔪᑦ ᒪᒃᐱᒐᖏᑦ, ᓄᑖᑦ ᐃᑭᐊᖅᑭᕖᑦ ᐋᖅᑭᓱᖅᑕᐅᓯᒪᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᓂᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᔭᐅᒃᑲᕐᓗᒋᑦ), ᓈᓚᐅᑎᒃᑯᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᐃᓅᖃᑎᒌᒍᓐᓇᐅᑎᑎᒍᑦ (ᕙᐃᔅᕗᒃ).  

ᓱᖅᑯᐃᓇᑦᑎᐊᓕᕐᒪᑦ ᑐᓴᖅᑑᑎᖃᑦᑎᐊᕆᐊᖃᕐᒪᑕ, ᐱᖃᓯᐅᑎᓗᒋᑦ ᐊᑐᓂᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᓕᕆᕝᕖᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᑎᒍᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᑐᓂᑦ ᖃᓄᖅ ᐱᓕᕆᐊᖃᖃᑦᑕᕐᓂᐊᕐᒪᖔᑕ ᐅᖃᖅᓯᒪᐅᑦᑎᐊᕆᐊᖃᓕᖅᑐᑎᑦ. 
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ᑎᑎᖅᑐᖅᓯᒪᓂᖓ 2: ᓂᕈᐊᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᐅᖃᐅᑕᒥᓃᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᒐᕙᒪᒃᑯᓐᓂᑦ ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᓪᓗ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓄᑦ 

ᑲᑎᒪᓪᓗᑎᑦ ᐅᓂᒃᑳᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᓄᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓚᐅᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᑭᖑᓪᓕᕐᒥ.  
 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑎᑦ ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ 1 ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ 2 ᒐᕙᒪᒃᑯᓐᓂᑦ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ/ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ 

1. ᖃᓄᖅ ᑐᑭᓯᒋᐊᓲᖑᕕᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ?  

ᓇᑭᙶᓲᖑᕙ ᐃᓕᑉᐹᓪᓕᕐᓃᑦ 

ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᑦ? 
 

“ᐊᖓᔪᖅᑳᑦᑎᓐᓂ, ᓇᒻᒥᓂᖅ ᐊᑐᕐᓂᑯᑦᑎᓐᓂᑦ, 

ᐊᖑᓇᓱᓐᓂᒃᑯᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓯᕗᕚᑦᑎᓐᓄᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᖏᑦ ᑭᖑᕚᓐᓄᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑕᐅᓲᖑᕗᑦ.” 

 

“[ᐊ]ᓈᓇᓐᓂᑦ, ᐊᖓᔪᖅᑳᑦᑎᓐᓂᑦ, 

ᓯᕗᕚᑦᑎᓐᓂᑦ...ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥᐅᑕᐅᒐᑦᑕ ᐊᒻᒪᓗ 

ᖃᐅᔨᒪᔭᕆᐊᖃᕋᑦᑎᒍᑦ ᑕᒪᒃᑯᐊ 

ᐊᓐᓇᐅᒪᖁᓪᓗᑕ.”  

 

“[ᐅ]ᕙᒻᓄᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᓯᒪᕗᖓ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ 

ᑎᑎᕋᖅᑕᐅᓯᒪᔪᖁᑎᖏᓐᓂᑦ...ᐊᓯᖏᑦ ᐃᓄᐃᑦ 

ᑲᑎᒪᖃᑎᒃᑲ, ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᓯᒪᕗᑦ 

ᐃᓐᓇᑐᖃᕐᓂᑦ...ᓇᒻᒥᓂᖅ 

ᐊᖑᓇᓱᒋᐊᖃᑦᑕᖅᑐᑎᑦ ᓇᑦᑎᕐᓂᑦ, 

ᐱᓚᒃᑐᐃᓪᓗᑎᑦ, ᓴᓗᒻᒪᓴᐃᓪᓗᑎᑦ, ᑲᒪᓪᓗᑦ 

ᐊᒥᖏᓐᓂᑦ.  ᐊᒻᒪᓗ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᑭᖑᓪᓕᕐᒥ ᐊᕐᕌᒍᖓᓂ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᑦ ᐃᓕᓐᓂᑰᒋᕗᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ.” 

2. ᖃᓄᖅ ᑐᓴᖃᑦᑕᕈᒪᕕᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ 

ᓴᖅᑭᖅᑐᓂᑦ? (ᖃᓄᐃᑦᑐᑎᒍᑦ ᑐᓴᕈᑎᒃᑯᑦ, 

ᓇᑭᑦ, ᑭᒃᑯᓐᓂᓗ)? 

 

“[ᖃ]ᐅᔨᔭᒥᓃᑦᖃᐅᔨᓵᕐᓂᑦ 

ᓇᓗᓇᐃᔭᐃᔭᕆᐊᖃᕋᓗᐊᕆᕗᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ 

ᐱᔭᕆᐊᑭᑦᑐᒃᑯᑦ ᐅᖃᐅᑕᐅᒐᓗᐊᕐᓗᑎᑦ 

ᖃᓪᓗᓈᑎᑐᑦ ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓗᒋᑦ 

ᖃᐅᔨᒪᑦᑎᐊᕐᓂᐊᕐᒪᑕ ᓄᓇᓖᑦ ᐃᓱᒫᓘᑎᓖᑦ 

ᑐᑭᓯᒋᐊᕋᓗᐊᕐᒪᖔᑕ ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ 

ᑲᑉᐱᐊᓇᖅᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᔭᒥᓂᕐᓂᑦ.” 

“[ᐱ]ᓕᕆᐊᒃᓴᖏᑦ ᐊᑐᖁᔭᐅᒐᓗᐊᖅᐸᑕ 

ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᓐᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᐊᖏᖅᑕᐅᓪᓗᑎᑦ 

ᐅᓂᒃᑳᓕᐅᑐᐃᓐᓇᕆᐊᖃᙱᑦᑐᑦ 

ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᓐᓄᑐᐊᖅ 

ᑭᓯᐊᓂᓕ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎ ᑐᓂᐅᖅᑲᖅᑕᐅᓗᓂ 

ᐃᓄᓐᓄᑦ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᕐᓄᑦ, 

ᐅᑕᖅᑭᑯᑖᓲᖑᓂᑦᑎᓐᓄᑦ, ᐱᕕᖃᕈᓐᓃᓲᖑᒐᑦᑕ 

ᑐᓴᕋᓱᐊᖅᑐᑕ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ.” 

 
 

“ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᓐᓂᑦ 

ᐱᓕᕆᖃᑎᖃᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 

[ᐋ]ᖅᑭᒃᓱᐃᔨᐅᖃᑦᑕᓂᐊᕐᒪᑕ ᐃᓄᐃᑦ 

ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᐃᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᓂᒃᓴᖏᓐᓂᑦ 

ᐱᒻᒪᕆᐊᓘᒐᔭᖅᑐᖅ.  ᐊᒻᒪᓗ ᖃᑦᑏᓐᓇᐅᓂᖅᓴᑦ 

ᑲᑎᒪᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ.  ᐱᕕᖃᕋᔭᖅᑐᖅ 

ᑐᓂᓯᓂᖅᓴᐅᒍᓐᓇᕋᔭᖅᑐᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᓗᑎᑦ, 

ᐅᖃᖃᑎᒌᓐᓂᖅᓴᐅᓗᑎᑦ, 

ᐱᕕᖃᕐᓂᖅᓴᐅᒐᔭᕐᒥᔪᑦ ᐊᐱᖅᓱᓂᖅᓴᐅᓗᑎᑦ 

ᑐᑭᓯᓐᓂᖏᒃᑯᕕᑦ ᐊᕕᕆᔪᓐᓇᕋᔭᕆᙵ 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓂᑦ.” 

 
“[ᐃ]ᓄᐃᑦ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᐃᑦ ᑲᑎᒪᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕈᑎᑦ 

ᐱᒻᒪᕆᐊᓘᒐᔭᖅᑐᖅ, ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ 

ᑐᓂᔭᐅᑐᐃᓐᓇᕈᑎᑦ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑏᑦ 

ᑲᑎᒪᔨᖏᓐᓄᑦ ᓈᒻᒪᖏᒻᒪᑦ ᑭᓯᐊᓂᓕ 

ᐅᑎᕆᐊᓖᑦ ᑲᑎᒪᓗᑎᑦ.  ᐱᔭᕆᐊᑭᑦᑐᒃᑯᑦ 

ᐅᖃᐅᓯᖃᕐᓗᑎᑦ ᐊᑐᖃᑦᑕᕈᑎᑦ ᐊᒥᓲᓂᖅᓴᑦ 

ᐃᓄᐃᑦ ᑐᑭᓯᒍᓐᓇᕋᔭᖅᑕᖏᓐᓂᑦ 

ᐊᑐᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ.” 
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ᑎᑎᖅᑐᖅᓯᒪᓂᖓ 3: ᓂᕈᐊᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᐅᖃᐅᑕᒥᓃᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓚᐅᖅᑐᑎᑦ ᑲᑎᒪᓪᓗᑎᑦ ᐅᓂᒃᑳᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ 

ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᓄᑦ ᑭᖑᓪᓕᕐᒥ.  
 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑎᑦ ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ 1 ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ 2 
1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᒋᔭᓯ 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᒐᓱᐊᕐᓂᕐᒥᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ 

ᓄᓇᕗᒥ? 

 

“ᐊᒥᓲᓛᖏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᐅᓪᓗᑕ ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᓂᖅᓴᐅᒐᓱᐊᓲᖑᕗᒍᑦ 

ᐊᓯᖏᓐᓄᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓄᑦ...ᑕᐃᒪᐃᒻᒪᑦ 

ᐱᕙᓪᓕᐊᑦᑎᐊᕐᓂᖅᓴᐅᔭᕆᐊᖃᖅᑐᒍᑦ [ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᑕ ᐃᓄᓐᓂᑦ 

ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᕐᓂᑦ], ᐃᑲᔪᖅᑐᕆᐊᓕᕗᑦ ᓇᒻᒥᓂᖅ ᐱᓕᕆᕝᕕᕗᑦ 

ᐱᓕᒻᒪᓴᖅᑎᓪᓗᒋᑦ.”  

 

“[ᐃ]ᓚᖏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᓖᓐᓇᐅᕙᙱᑦᑐᑦ 

ᐊᐱᖅᑯᑎᓕᒫᕐᓄᑦ ᐅᖃᐅᑕᐅᔪᓄᑦ.  ᐊᒻᒪᓗ ᐱᒻᒪᕆᐅᓗᐊᓲᖅ 

ᑐᓴᖅᑕᐅᔭᕆᐊᖃᕋᐃᒻᒪᑦ ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᙱᑦᑐᓕᕆᓂᕐᒨᖓᔪᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ 

ᓇᑭᙶᖓᔪᒥᓂᐅᑎᓪᓗᒋᑦ ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᙱᑦᑐᓕᕆᔨᒃᑯᓐᓃᙶᕐᓗᑎᑦ.  

ᐋᓐᓂᐊᖅᑕᐃᓕᓂᕐᒧᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᙱᑦᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ 

ᐃᓄᓕᕆᔨᒃᑯᓪᓗ ᑕᐃᑲᙶᕐᓗᑎᑦ ᖃᐅᒪᓂᖅᓴᐅᓲᖑᒻᒪᑕ.” 

2. ᖃᓄᖅ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᐊᒃᓱᕈᕈᑕᐅᔪᑦ 

ᐊᓂᒎᑕᐅᔪᓐᓇᖅᐸᑦ?  ᖃᐅᔨᒪᕕᑦ 

ᐋᖅᑭᒍᑎᒃᓴᓂᑦ? 

 

“ᑐᓴᖅᑎᖃᑦᑕᕆᐊᓕᕗᑦ ᓇᒻᒥᓂᖅ ᐊᖓᔪᖅᑳᕗᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᐅᓚᑦᑎᔨᐅᔪᑦ 

ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᑐᓂᖃᑦᑕᕐᓗᒋ21 ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᑕᒪᓐᓇ ᐱᒻᒪᕆᐅᕗᖅ.”  
“[ᑐ]ᑭᓯᒋᐊᕈᑎᑕᖃᕐᓂᕈᓂ ᐱᒻᒪᕆᐊᓗᒻᒥ ᓴᖅᑭᖅᑐᓂᑦ ᐱᒻᒪᕆᐅᕗᖅ 

ᑕᒪᒃᑯᐊ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᖏᓐᓇᖅᑎᖃᑦᑕᕈᑎᑦ. 
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ᐅᓪᓗᖅ 2 
 
ᓯᕗᓪᓕᖅᐹᕐᒥ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᑲᑎᒪᑎᓪᓗᒋᑦ ᐊᐱᕆᔭᐅᓚᐅᖅᑐᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᑕᒪᐃᓐᓂᑦ 

ᐃᓱᒪᖁᔭᐅᓪᓗᑎᑦ ᑲᑎᒪᔾᔪᑏᑦ ᒥᒃᓵᓅᖓᔪᓂᑦ, ᑭᖑᓪᓕᕐᒥ ᐅᓪᓗᖅ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᐃᓚᖏᓐᓂᑦ 

ᐅᖃᐅᑕᐅᓗᐊᙳᐊᖅᐸᓚᐅᖅᑐᓂᑦ ᐅᖃᐅᓯᖃᖁᔭᐅᕙᓚᐅᖅᑐᑦ ᐃᓱᒪᒋᔭᖏᓪᓗ ᓯᕗᓪᓕᖅᐹᕐᒥ ᐅᓪᓗᖅ 

ᑲᑎᒪᑎᓪᓗᒋᑦ ᐅᖃᐅᑕᐅᕙᓚᐅᖅᑐᓂᑦ.  ᐱᓕᕆᐊᖃᓗᐊᙳᐊᓚᐅᖅᑐᑦ ᑭᖑᓪᓕᕐᒥ ᐅᓪᓗᖓᓂ ᑲᑎᒪᑎᓪᓗᒋᑦ 

ᑭᐅᖃᑦᑕᖅᑐᑎᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓗᑎᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᕙᓪᓕᐊᒋᐊᓖᑦ ᑭᖑᓂᐊᒍᑦ 

ᑲᑎᒪᑎᓪᓗᒋᑦ ᑲᒪᒋᔭᐅᖁᓪᓗᒋᑦ ᐱᔾᔪᑏᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᐅᔪᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᑦᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ 

ᓯᕗᓪᓕᖅᐹᕐᒥ ᑲᑎᒪᑎᓪᓗᒋᑦ ᐊᑐᖁᔭᐅᕙᓚᐅᖅᑐᑦ. 
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ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ 1: ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᐊᖑᓇᓱᒃᑏᑦ / ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᖃᐅᔨᒪᔪᒪᕙᑦ?  
 

ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᑎᓪᓗᒋᑦ ᑲᑎᑕᐅᓚᐅᖅᑐᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓪᓗᐊᕆᓚᐅᖅᑕᖏᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ 

ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᑖᒃᑯᓄᖓ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓪᓗᐊᑕᕆᓚᐅᖅᑕᖏᑦ 

ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᓄᑦ ᓯᕗᓪᓕᕐᒥ ᑲᑎᒪᓂᖃᖅᑎᓪᓗᒋᑦ.  ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ ᐊᑐᓂᑦ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓄᑦ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᐃᓐᓇᐅᓯᒪᙱᒻᒪᑕ ᐱᔾᔪᑎᓂᑦ ᐅᖃᐅᑕᐅᓚᐅᖅᑐᓂᑦ ᓯᕗᓪᓕᕐᒥ ᑲᑎᒪᑎᓪᓗᒋᑦ, 

ᑭᓯᐊᓂᓕ ᐋᖅᑭᓱᖅᑕᐅᓯᒪᕗᑦ ᒪᓕᑦᑐᒋᑦ ᐅᖃᐅᑕᐅᓗᐊᙳᐊᖅᐸᓚᐅᖅᑐᑦ ᐃᓱᒪᒋᔭᐅᔪᑦ. 

 

ᐅᖃᐅᓯᖃᕐᓂᖅᓴᐅᓚᐅᕐᒪᑕ ᑲᑎᒪᑎᓪᓗᒋᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕆᐊᖃᕐᓂᖏᓐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ.  

ᐱᔾᔪᑎᒋᔭᐅᓗᐊᙳᐊᖅᑐᖅ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓚᐅᖅᑐᓂ ᐊᑐᓂᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᓄᑦ ᑲᑎᒪᑎᓪᓗᒋᑦ 

ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᔭᕆᐊᓖᑦ ᓱᖅᑯᐃᓇᑦᑎᐊᖅᑐᒃᑯᑦ ᐊᐅᓚᓂᖃᕐᓗᑎᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓂᐊᕐᒪᑕ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ 

ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ, ᐱᖃᓯᐅᑎᓗᒋᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᕙᓪᓕᐊᒋᐊᓖᑦ, ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᑦ ᓇᓕᐊᑦ ᐃᓄᐃᓪᓗ ᑭᒃᑯᑦ 

ᐱᖃᑕᐅᔭᕆᐊᖃᕐᒪᖔᑕ ᐅᖃᐅᑕᐅᕙᓚᐅᖅᑐᑎᑦ. 
 
ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ  ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ   

 
ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᓄᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᓄᑦ 
 
1. ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᑕᑯᔪᒪᕕᑦ ᑐᓴᐅᒪᔾᔪᑕᐅᓂᒃᓴᖓ ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᑦ ᐱᐅᓯᑎᑕᐅᒋᐊᕐᓗᑎᑦ?  

ᖃᓄᐃᑦᑐᑦ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᕐᒨᖓᔪᓂᑦ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖁᒐᔭᖅᐱᒋᑦ?  (ᖃᓄᖅ ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᓲᖑᕙᑦ?  

ᖃᖓ/ᖃᓄᑎᒋᓗ?  ᑭᒃᑯᓐᓄᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᓲᖑᕙᑦ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ?) 
 

2. ᑭᓱᒧᑦ ᐱᓪᓗᒍ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᖃᖁᔨᕕᑦ ᓄᓇᕗᒥ?  ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᓂᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐸᑦ?  

ᑭᒃᑯᑦ ᖃᐅᔨᓴᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐸᑦ?  ᓇᒦᒃᑲᔭᖅᐸ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ?  (ᖁᑦᑎᒃᑐᒥ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ 

ᐋᖅᑭᓱᖅᑕᐅᕙᓪᓕᐊᔪᖅ ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ ᐋᖅᑮᒍᓐᓇᕋᔭᖅᐸ ᐃᓕᓐᓄᑦ ᐃᓚᖏᓐᓂᑦ ᐱᔾᔪᑎᓂᑦ?  

ᐋᒡᒐᐅᒍᓂ ᓱᒻᒪᑦ ᐋᖅᑮᒐᔭᙱᓚᖅ ᐊᑐᖅᑕᐅᒍᓂ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃᓴᖅ ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ?) 
 

3. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᓂᕿᓄᑦ ᐊᑦᑕᓇᖅᑕᐃᓕᓂᕐᒧᑦ/ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᙱᑦᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓱᒫᓘᑎᑎᑦ ᓇᑦᑏᑦ 

ᐱᓪᓗᒋᑦ? 
 

ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓄᑦ & ᒐᕙᒪᒃᑯᓐᓄᑦ/ᐊᐅᓚᑦᑎᔨᓄᑦ  

 
1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᕝᕕᐊᕈᑎᖏᑦ ᐅᑎᖅᑎᑦᑎᓇᓱᓪᓗᓂ/ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᓇᓱᓪᓗᓂ ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᖅᓯ 

ᓴᖅᑭᕐᓂᑯᒥᓂᖏᓐᓂᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᓱᑲᓐᓂᓴᒃᑯᑦ?  ᓱᒻᒪᑦ ᐊᑯᓂᐊᓘᓲᖑᕙᑦ ᑐᓴᖅᑎᓐᓇᓱᒃᑐᒋᑦ? 

(ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᐅᔪᓐᓇᖅᐸᑦ ᑐᓴᖅᑎᓐᓇᓱᓪᓗᒋᑦ ᒫᓐᓇ ᐊᑯᓂᐅᓗᐊᖅᑐᖅ 

ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᓇᓱᓲᖑᓪᓗᑎᑦ ᕿᓚᒥᐅᓂᖅᓴᒃᑰᕈᓐᓇᖅᐸᑦ?  ᐋᒡᒐᐅᒍᓂ, ᓱᒻᒪᑦ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᐅᒍᓐᓇᕋᔭᙱᓚᑦ 

ᑐᓴᖅᑎᓐᓇᓱᓪᓗᒋᑦ?  ᖃᓄᖅ ᑲᒪᒋᔭᐅᔪᓐᓇᕋᔭᖅᐸᑦ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᒃᑯᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕈᓐᓇᖁᓪᓗᒋᑦ?  

 
2. ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᕈᓐᓇᕋᔭᖅᐱᓯ ᐃᓄᓐᓂᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᒪᒃᑯᑦᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᕐᓂᑦ 

ᐱᓕᕆᐊᒃᓯᖕᓂᑦ?  ᖃᓄᖅ?  ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᑕᖃᐅᖅᐸᑦ ᑕᐃᒪᐃᒍᓐᓇᕐᓗᓂ?  ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐲᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᒪᒃᑯᑦᑐᓂᓪᓘ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓪᓗᑎᑦ?  
 
3. ᑲᑎᒪᖃᑦᑕᓂᖅᓴᐅᒍᓐᓇᖅᐱᓯ ᐅᖃᐅᓯᕆᓗᒋᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᖅᑎᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓃᑦ?  ᑭᓱᓪᓚᑦᑖᖑᕙᑦ 

ᐊᕝᕕᐊᕈᑏᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᓄᐃᓕᐅᕆᐊᖃᖅᐱᓯ ᑕᒪᓐᓇ ᐊᔪᕐᓇᕈᓐᓃᖁᓪᓗᒍ?  
 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓄᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ 2 ᐊᐱᖅᑯᑎ:  
 



ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᓐᓄᑦ ᑲᑎᒪᓂᖅ ᐅᓂᒃᑳᓕᐊᖅ 24 

4. ᒪᓕᑦᑐᒋᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᑎᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᖅᓯ, ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᓂᕿᒋᔭᐅᓂᐊᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᐊᑦᑕᕐᓇᕈᑏᑦ 

ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᔪᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᓄᓇᕗᒥ?  ᑭᒃᑯᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖃᖅᐸᑦ ᑕᒪᒃᑯᓂᖓ ᐊᒻᒪᓗ ᑭᒃᑯᑦ 

ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕆᐊᖃᖅᐸᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ?  (ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓄᑦ ᑕᐃᒪᐃᑕᐅᖃᑦᑕᙱᒃᑯᑎᑦ, ᓱᒻᒪᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᖃᑦᑕᙱᓚᑦ ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᔪᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᓯᒪᑦᑎᔪᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ 

ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᙱᓚᑦ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓂᑦ?) 
 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ  ᐅᓂᒃᑲᐅᑕᒥᓃᑦ  ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ  ᑲᑎᒪᔪᓄᑦ  

 
ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓚᐅᕐᒪᑕ ᐊᑐᖃᑦᑕᖁᔨᓪᓗᑎᑦ ᐊᒥᓱᑎᒍᑦ ᑐᓴᖅᑑᑎᓂᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᖃᑦᑕᖁᓪᓗᒋᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᖃᐅᔨᔭᒥᓂᐅᔪᑦ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᒃᑯᑦ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ.  

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᐊᑐᖁᔨᔫᒐᓗᐊᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐃᓄᓐᓂᑦ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᕐᓂᑦ ᑲᑎᒪᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᐊᑐᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᑕᒪᒃᑮᓐᓂᑦ ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᔪᖅᑎᒍᑦ ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᓘᓐᓃᑦ ᑕᑯᓂᐊᕋᒃᓴᐅᓗᑎᑦ, ᓲᕐᓗ ᓂᕕᙵᒐᐃᑦ, 

ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᑎᑎᕋᖅᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ, ᖃᕋᐅᓴᔭᒃᑯᑦ ᐃᓅᖄᑎᒌᔾᔪᑎᑎᒍᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᐅᖓᓯᑦᑐᒃᑯᑦ ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ 

ᑲᑎᒪᔾᔪᑎᑎᒍᑦ, ᐊᒻᒪᓗᑦᑕᐅᖅ ᓈᓚᐅᑎᒃᑯᑦ ᐅᓂᒃᑲᐅᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ.  ᐅᖃᐅᑕᐅᒃᑲᓐᓂᓚᐅᕐᒥᔪᖅ ᑕᕝᕙᓂ 

ᑲᑎᒪᑎᓪᓗᒋᑦ ᓄᓇᓖᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᕆᐊᖃᕐᒪᑕ ᖃᓄᖅ ᖃᐅᔨᒋᐊᕈᓐᓇᕋᔭᕐᒪᖔᕐᒥᒃ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓂᒃ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ ᓇᓕᐊᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᐅᔪᖅ ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᕕᐅᔪᓐᓇᕋᔭᕐᒪᖔᖅ ᐊᔾᔨᒌᙱᑦᑐᓂᑦ ᐱᔾᔪᑎᓂᑦ (ᓲᕐᓗ 

ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᓂᑦ, ᓂᖀᑦ ᓇᔪᒐᖏᑦ, ᖃᐅᔨᓵᑦ ᐊᐱᖅᓲᑎᒋᔭᐅᔪᑦ).  ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᐅᖃᓚᐅᖅᑐᑦ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ 

ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᕕᒃᓴᓪᓗᐊᖑᔭᕆᐊᓖᑦ ᑐᑦᑕᕐᕕᒋᔭᐅᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓄᑦ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓄᓪᓗ, 

ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᒪᑦᑎᐊᕆᐊᓖᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᑐᓴᐅᒪᑎᖃᑕᐅᖃᑦᑕᕋᓗᐊᕐᒪᖔᑕ.  ᐆᑦᑑᑎᒋᓗᒍ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ 

ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ ᑎᒃᑯᐊᖅᓯᔪᓐᓇᕐᒪᑕ ᐃᓄᒻᒥᒃ, ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᔩᑦ ᑲᑐᔾᔨᔨᖏᓐᓂᑦ, 

ᑲᒪᒐᔭᖅᑐᑦ ᐋᖅᑭᒃᓱᐃᓗᑎᑦ ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᔭᕆᐊᓕᓐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓂᐅᓂᖏᓐᓄᑦ ᓄᓇᓕᐅᔪᒧᑦ.  

ᑖᒃᑯᐊ ᑲᑐᔾᔨᔨᐅᔪᑦ ᖃᐅᔨᒪᑦᑎᐊᖃᑦᑕᕋᔭᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᓵᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓃᑦ ᑐᓂᐅᖅᑲᖅᑕᐅᑦᑎᐊᕋᓗᐊᕐᒪᖔᑕ 

ᓄᓇᓕᓕᒫᕐᒥ, ᐊᒻᒪᓗᑦᑕᐅᖅ ᐅᖃᐅᔾᔨᒋᐊᖅᑎᐅᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓄᑦ ᑭᓱᑦ ᓈᒻᒪᑦᑑᒻᒪᖔᑦ 

ᐊᐅᓚᓂᖃᑦᑎᐊᕐᒪᖔᑕᓗ ᑐᓴᖅᑑᑏᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓕᖅᑯᓯᕆᔭᐅᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᒪᓕᑦᑕᐅᖃᑦᑕᕆᐊᖃᕋᔭᖅᑐᑦ 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖃᑎᖃᕐᓗᓂ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓂᑦ.  ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓂᑦ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᐱᔪᒪᓚᐅᕐᒥᔪᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᑲᐅᑎᒋᖃᑦᑕᕈᓐᓇᕋᔭᕐᒪᖔᑕ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᓐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᑦ 

ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓃᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᑐᓴᕆᐊᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐊᑐᐃᓐᓇᕈᕋᐃᑉᐸᑕ; ᑭᓯᐊᓂᓕ, ᐱᒻᒪᕆᐅᒋᓪᓗᓂ 

ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᓇᓚᐅᒃᑖᖃᑦᑕᖏᓪᓗᑎᑦ ᐃᓱᒪᒋᔭᒥᓂᑦ ᓱᓕᙱᑦᑐᓂᑦ ᐱᒻᒪᕆᐅᓂᖏᑕ 

ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ ᐅᖃᐅᓯᖃᖃᑦᑕᙱᓪᓗᑎᑦ ᓇᓚᐅᒃᑖᑐᐃᓐᓇᖅᓯᒪᓂᖏᑦ, ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ ᐃᓄᓐᓄᑦ 

ᐋᓐᓂᐊᓕᕈᑕᐅᔪᓐᓇᖅᑐᑦ ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᔪᑦ, ᓄᖅᑲᖓᔾᔪᑕᐅᑐᐃᓐᓇᕋᔭᙱᒻᒪᑕ (ᓲᕐᓗ ᐃᓱᒫᓘᑎᖃᓕᕈᑕᐅᓲᑦ 

ᐊᑐᕋᒃᓴᓂᑦ ᐊᑐᕈᒪᑎᓪᓗᒋᑦ) ᑭᓯᐊᓂ ᐱᔭᕆᐊᖃᙱᓪᓚᕆᒐᐃᑉᐸᑕ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ. 

 

ᓄᓇᕗᒥ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃᑖᕈᑕᐅᔪᒪᔪᖅ ᑐᕌᖓᑦᑎᐊᓚᐅᕐᒥᔪᖅ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᐱᔭᐅᔪᒪᔪᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ 

ᐋᓐᓂᐊᖅᑕᐃᓕᓂᖏᓐᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓂᖀᑦ ᐊᑦᑕᓇᖅᑕᐃᓕᓂᖏᓐᓂᑦ.  ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᕐᕖᑦ ᐋᖅᑭᒃᑕᐅᖁᔭᐅᒐᓗᐊᕐᒥᔪᑦ ᐱᖓᓱᓂᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓂᑦ ᓄᓇᕗᒥ, ᐃᖃᓗᓐᓂ, ᑲᖏᖅᖠᓂᕐᒥ, 

ᐊᒻᒪᓗ ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᑕᐃᑲᓂ ᓴᖅᑮᖁᔨᓚᐅᖅᑐᑎᑦ.  ᑕᒪᒃᑯᐊ 

ᖃᐅᔨᓴᕐᕖᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᓗᐊᙳᐊᖁᔭᐅᒻᒥᔪᑦ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᓂ ᐋᓐᓂᐊᕈᑕᐅᔪᓂᓪᓗ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᐅᓗᑎᑦ 

ᑐᑭᓯᕚᓪᓕᑦᑎᐊᕐᓂᐊᕐᒪᑕ ᓇᑦᑏᑦ ᓂᕿᖏᑦ ᐋᓐᓂᐊᓕᕈᑕᐅᒍᓐᓇᕐᓂᖏᓐᓂᑦ ᐊᑦᑕᓇᖅᑕᐃᓕᓂᖏᓐᓂᓪᓗ, 

ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ ᐊᑦᑕᓇᖅᑑᒻᒪᖔᑕ ᓇᑦᑏᑦ ᑎᖑᖏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ.  ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ 

ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᐅᖃᓚᐅᕐᒥᔪᑦ ᐱᖃᑦᑕᕈᒪᒻᒪᑕ ᐋᓐᓂᐊᖅᑕᐃᓕᓂᕐᒧᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔭᕆᐊᓕᓐᓂᑦ 

ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᓘᓐᓃᑦ ᓱᖅᑯᐃᓇᑦᑎᐊᖅᑐᒃᑯᑦ ᐅᖃᐅᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓂᕈᑎᑦ, ᓲᕐᓗ ᖃᓄᖅ ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᒻᒪᖔᑕ 

ᐋᓐᓂᐊᖅᑕᐃᓕᓂᖏᓐᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓇᓕᐊᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᐊᑦᑐᖅᑕᐅᓛᖑᒍᓐᓇᕐᒪᖔᑕ (ᓲᕐᓗ ᐊᕐᓇᐃᑦ ᓯᖓᐃᔪᑦ).  

ᐊᒻᒪᓗᑦᑕᐅᖅ, ᐋᖅᑭᒃᓱᐃᔪᖃᕐᓂᕈᓂ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᖃᐅᔨᓴᕐᕖᑦ ᓱᒃᑲᓕᓂᖅᓴᐅᑎᑦᑎᒍᓐᓇᕐᒪᑕ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ 

ᐊᐅᓚᓂᖏᓐᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᒃᓴᓂᑦ ᓴᖅᑮᒍᓐᓇᕋᔭᖅᑐᑎᑦ, ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᒃᓴᖃᕈᓐᓇᑦᑎᐊᕋᔭᖅᑐᑦ. 
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“[ᖃ]ᐅᔨᓴᕐᕖᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖃᑎᖃᑦᑎᐊᕆᐊᖃᕋᔭᕐᒥᔪᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓂᑦ 

ᐋᓐᓂᐊᖅᑕᐃᓕᓂᖏᓐᓄᑦ ᓂᕐᔪᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᐸᑦᑐᑦᑕᐅᖅ ᑕᐅᒃᑯᐊ ᐊᒻᒪᓗᑦᑕᐅᖅ 

ᓂᕆᔭᐅᖃᑦᑕᕐᓂᖏᑦ ᓂᕐᔪᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ.” − ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ 

ᑲᑎᒪᖃᑕᑦ 2 

ᑲᑎᒪᓂᖏᑦ ᑕᕝᕙᓂ ᐱᕕᖃᓚᐅᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᓱᖅᑯᐃᓇᖅᓯᑎᑦᑎᒋᐊᕐᓗᑎᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᖃᑦᑕᓲᑦ 

ᓄᐊᑦᑎᑎᓪᓗᒋᑦ ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓴᖅᑮᒐᓱᓐᓂᖏᑦ ᐊᑑᑎᖃᑦᑎᐊᖅᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᖏᓐᓂᑦ.  

ᐅᖃᐅᓯᖃᕈᓐᓇᓚᐅᕐᒥᔪᑦ ᐃᓚᖏᓐᓂᑦ ᐱᔾᔪᑎᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ ᐊᐅᓚᓂᖏᑦ ᐊᑯᓂᐅᓲᖑᓂᖏᓐᓂᑦ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᖃᑯᑎᒃᑯᑦ, ᑕᐅᑐᑦᑕᐅᓂᖓ ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓂᖏᓐᓂᖏᓐᓂᑦ.  ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ 

ᓇᓗᓇᐃᔭᐃᓚᐅᕐᒥᔪᑦ ᒪᓕᑦᑐᒋᑦ ᖃᐅᔨᓵᑦ ᐱᓕᕆᐊᕆᔭᑦ, ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑎᒋᖃᑦᑕᕆᐊᓕᖏᑦ ᓄᐊᑦᑎᑎᓪᓗᒋᑦ 

ᐊᖑᓇᓱᒃᑎᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᑐᑭᓯᓇᑦᑎᐊᖅᑐᒥᒃ ᓴᖅᑮᓗᑎᑦ ᐊᕐᕌᒍ ᐊᑯᓂᐅᑎᒋᔪᓐᓇᕐᒪᑕᒎᖅ 

ᐅᖓᑖᓄᓪᓘᓐᓃᑦ.  ᐊᒻᒪᓗᒃᑲᓐᓂᖅ, ᐊᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐃᓚᐃᓐᓇᑯᓗᖏᓐᓂᑦ ᑭᐅᔪᓐᓇᕋᔭᖅᑐᑦ 

ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᑐᓴᕆᐊᓕᖏᓐᓂᑦ, ᑕᐃᒪᐃᓐᓂᖓᓄᑦ ᐃᓛᓐᓂᒃᑯᑦ ᐊᒥᓱᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᑲᑎᑕᐅᔭᕆᐊᖃᕋᔭᖅᑐᑦ 

ᐊᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᕐᓂᑦ ᑭᐅᔪᓐᓇᑦᑎᐊᖁᓪᓗᒋᑦ.  ᑐᓂᐅᖅᑲᖅᑕᐅᓲᖑᓂᖏᑦ ᐃᓱᒪᒋᔭᐅᑐᐃᓐᓇᖅᑐᑦ 

ᓇᓚᐅᒃᑖᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᓯᕗᓂᐊᒍᓪᓘᓐᓂᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᓴᖅᑭᕐᓂᐊᕋᓱᒋᔭᑦ ᐊᑑᑎᖃᕈᓐᓇᖃᑦᑕᙱᒻᒪᑕ 

ᐃᓛᓐᓂᒃᑯᑦ.  ᐊᒻᒪᓗᒃᑲᓐᓂᖅ, ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᑕᐃᑲᙶᕆᐊᓖᑦ ᐱᓕᕆᕝᕕᓃᙶᕐᓗᑎᑦ ᐱᔪᓐᓇᐅᑎᓕᓐᓂᑦ 

ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᒐᕙᒪᒃᑯᓃᙶᕐᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᕝᕕᖏᓐᓂᑦ ᐊᔾᔨᖐᙱᑦᑐᓂᑦ (ᓲᕐᓗ 

ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᖏᑦᑐᓕᕆᔨᒃᑯᓐᓂᑦ ᐃᓄᓕᕆᔨᒃᑯᓐᓂᓗ), ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓃᙶᕆᐊᖃᓲᖑᙱᑦᑐᑎᑦ 

ᐃᓛᓐᓂᒃᑯᑦ.  ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᖏᕈᑎᖃᓚᐅᖅᑐᑦ ᐊᑐᕐᓗᑎᑦ ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᑎᑎᕋᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑰᖓᔪᓂᑦ ᑐᓴᖅᑑᑎᒋᔭᐅᔪᓐᓇᕈᑎᑦ ᐃᑲᔫᑎᖃᕋᔭᕐᒪᑕ ᑐᓴᕆᐊᖅᑎᑦᑎᒍᑕᐅᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᖏᑦ 

ᖃᓄᐃᑉᐸᓪᓕᐊᓕᕐᒪᖔᑕ, ᑭᖑᓪᓕᖅᐹᕐᒥ ᐱᔭᕇᖅᓯᒪᔪᑦ ᖃᐅᔨᔭᒥᓃᑦ ᐱᔭᕇᖅᓯᒪᙱᒃᑲᓗᐊᖅᑎᓪᓗᒋᑦ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᐱᓕᕆᐊᕆᕙᓪᓕᐊᔭᖏᓐᓂᑦ ᑐᓴᕆᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕈᒪᒐᔭᖅᑐᑎᑦ.  ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᐃᓕᓴᖅᓯᓚᐅᕐᒥᔪᑦ 

ᑕᒪᐃᓐᓂᓕᒫᖅ ᓄᓇᓖᑦ ᐃᑭᐊᖅᑭᔾᔪᑎᖃᐅᙱᒻᒪᑕ, ᐃᑭᐊᖅᑭᔾᔪᑏᑦ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᒍᑕᐅᒍᓐᓇᕋᓗᐊᖅᑎᓪᓗᒋᑦ, 

ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᒥᒃ ᑭᓯᐊᓂ ᓴᖅᑮᑎᑦᑎᒍᓐᓇᖅᑐᖅ, ᐊᐅᓚᓂᖃᑦᑎᐊᖅᑐᒥᓗ ᐱᒋᐊᕈᑎᒋᔭᐅᓗᓂ 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᖃᑦᑕᕐᓂᖅ. 

 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᓱᖅᑯᐃᓇᑦᑎᐊᖅᑐᒃᑯᑦ ᐅᖃᓚᐅᕐᒥᔪᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᒡᒎᖅ 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑖᖃᑦᑕᕈᒪᓪᓚᕆᒃᑑᒐᓗᐊᑦ.  ᐃᓚᖏᑦ ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᖏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᕗᑦ 

ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓗᑎᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᔪᒪᒐᔭᖅᑐᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᑮᓇᐅᔭᖃᕐᕕᒃᓴᐅᔪᓂᑦ 

ᐱᓕᒻᒪᒃᓴᐃᔾᔪᑎᓂᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᖏᓐᓄᓪᓗ ᐊᑭᓕᖅᓱᐃᔾᔪᑎᒃᓴᖏᓐᓂᑦ.  ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ 

ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓚᐅᕐᒥᔪᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᕈᒪᔪᓂᑦ ᑭᒃᑯᓐᓄᑦ ᐅᖃᖃᑎᖃᖃᑦᑕᕈᑎᑦ ᖃᐅᔨᔪᒪᓪᓗᑎᑦ, 

ᐊᒻᒪᓗ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ ᐃᑲᔪᕈᓐᓇᕋᓗᐊᕐᒥᒻᒪᑕ ᑲᓱᖅᑎᑦᑎᓗᑎᑦ ᑕᒪᒃᑯᓂᖓ, 

ᐊᒻᒪᓗᑦᑕᐅᖅ ᖃᕋᓴᐅᔭᕐᒥ ᐊᑐᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐱᒋᐊᖅᑎᑕᐅᔪᓐᓇᕋᓗᐊᕐᒥᒻᒪᑕ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ 

ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᓐᓄᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᒐᕙᒪᒃᑯᑦ ᐃᑭᐊᖅᑭᕕᖓᒍᑦ. 

 

ᐅᖃᐅᓯᕆᔭᐅᓗᐊᖅᑐᖅ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᕐᒧᑦ ᐃᓄᐃᒡᒎᖅ ᑲᑎᒪᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕆᐊᖃᕐᒪᑕ.  ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ 

ᐅᖃᓚᐅᕐᒥᔪᑦ ᑲᑎᒪᖃᑎᖃᖃᑦᑕᕈᒪᒐᓗᐊᕐᒪᑕ ᐃᓄᑦᑎᒍᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᐊᕝᕕᐊᕈᑎᒋᓗᐊᓲᖏᑦ ᐊᑯᓂᐅᓗᐊᓲᖑᒻᒪᑦ 

ᐊᒻᒪᓗ ᑮᓇᐅᔭᖃᕆᐊᖃᕐᓇᕐᒪᑦ ᐊᐅᓪᓚᕐᓗᓂ.  ᑭᓯᐊᓂᓕ, ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓂᑦ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᐊᒻᒪᓗᑦᑕᐅᖅ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᑦ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒥ ᐊᒥᓱᑎᒍᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᒍᓐᓇᖃᑦᑕᕐᒪᑕ 

ᖃᐅᔨᒪᓇᑦᑎᐊᖁᓪᓗᒍ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᓱᑲᑦᑐᒃᑯᑦ ᑐᓂᔭᐅᒍᓐᓇᕐᓂᐊᕐᒪᑕ ᐊᒥᓲᓂᖅᓴᓄᓪᓗ.  ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᔪᑦ 

ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᑕᑯᒃᓴᐅᑦᑕᐅᑎᒋᔪᒃᑯᑦ ᐅᖃᖃᑎᒌᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ, ᓄᓇᓕᓐᓂ ᓂᕕᙵᒐᐃᑦ 

ᓂᕕᙵᖅᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐊᕐᕌᒍᑕᒫᑦ; ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᐊᐅᓪᓚᕐᓗᑎᑦ ᖃᓪᓗᓈᓄᑦ ᑕᑯᔭᖅᑐᕐᓗᑎᑦ 

ᐊᒥᓱᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓂᑦ ᖃᓪᓗᓈᓅᖅᓯᒪᓂᖏᓐᓂᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᑐᓴᕆᐊᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᓄᓇᓕᖏᓐᓄᑦ. 
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ᓱᖅᑯᐃᓇᖅᓯᑎᑕᐅᓚᐅᕆᕗᕐᓗ ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᙱᑦᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᔪᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᓄᓇᕗᒥ 

ᑐᕌᖓᓂᖃᑐᐃᓐᓇᓲᖑᒻᒪᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᑎᖑᖏᑦ ᓂᕆᐅᓗᐊᖃᑦᑕᖁᔭᐅᒐᑎᑦ.  ᑭᓯᐊᓂᓕ, ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ 

ᐅᖃᓚᐅᖅᑐᑦ ᓂᖀᑦ ᐋᓐᓂᐊᓕᕈᑕᐅᑦᑕᐃᓕᒪᓂᖏᑦ ᐊᑦᑕᓇᖅᑕᐃᓕᓂᖏᓐᓄᓪᓗ ᖃᐅᔨᓴᕐᓃᑦ 

ᐋᖅᑭᒃᓱᐃᔭᕆᐊᓖᑦ ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᑎᒍᑦ ᓄᑖᒃᑯᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐋᓐᓂᐊᓕᕈᑕᐅᒍᓐᓇᖅᑐᑦ, 

ᑐᑭᓯᕚᓪᓕᖅᑎᑕᐅᓂᖅᓴᐅᓗᑎᓪᓗ ᐱᒻᒪᕆᐅᓂᖏᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᓂᕿᒋᔭᐅᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕋᓱᐊᕐᓗᑎᑦ 

ᓂᕿᖃᑦᑎᐊᙱᑦᑐᑦ ᐊᒥᓲᓘᐊᓲᖑᒻᒪᑕ. 
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ᑎᑎᖅᑐᖅᓯᒪᓂᖓ 4: ᓂᕈᐊᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᐅᖃᐅᑕᒥᓃᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᑲᑎᒪᓪᓗᑎᑦ ᐅᓂᒃᑳᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᓄᑦ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓚᐅᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᓯᕗᓪᓕᕐᒥ.  
 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑎᑦ ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ 1 ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ 2 

1. ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᑕᑯᔪᒪᕕᑦ ᑐᓴᐅᒪᔾᔪᑕᐅᓂᒃᓴᖓ ᓇᑦᑏᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᑦ ᐱᐅᓯᑎᑕᐅᒋᐊᕐᓗᑎᑦ?  

ᖃᓄᐃᑦᑐᑦ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᕐᒨᖓᔪᓂᑦ 

ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖁᒐᔭᖅᐱᒋ27ᑦ?  (ᖃᓄᖅ 

ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᓲᖑᕙᑦ?  ᖃᖓ/ᖃᓄᑎᒋᓗ?  ᑭᒃᑯᓐᓄᑦ 

ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᓲᖑᕙᑦ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ?) 
 

 
 

 

“[ᐃ]ᓄᓐᓂᑦ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᕐᓂᑦ ᑲᑎᒪᑎᑦᑎᔪᖃᖃᑦᑕᕆᐊᓕᒃ 

ᓄᓇᓕᓐᓂ, ᐅᖓᓯᑦᑐᒃᑯᑦ ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᑲᑎᒪᔾᔪᑎᑎᒍᑦ, 

ᐃᑭᐊᖅᑭᔾᔪᑎᒃᑯᑦ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᒍᑎᑎᒍᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓈᓚᐅᑎᒃᑯᑦ.  

ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ ᑐᑦᑕᕐᕕᐅᔭᕆᐊᓖᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᐃᓄᖏᓐᓂᑦ ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 

ᐊᑲᐅᙱᓕᐅᕈᑎᑕᖃᐅᖅᓯᒪᒻᒪᑦ ᐃᓚᖏᓐᓂᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᕐᒥᒃ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᓯᔾᔨᓗᐊᖅᑐᑦ ᐃᓚᖏᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᙱᓗᐊᓲᖑᒻᒪᑕ ᑭᓯᐊᓂᓕ ᐃᓄᖁᑎᒥᓂᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ.” 

“ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ ᐅᑕᖅᑭᔭᐅᑯᑖᓗᐊᓲᖑᒻᒪᑕ.  

ᖃᐅᔨᒪᔪᖓ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᑕᖃᕋᐃᒻᒪᑦ, ᐃᑲᔪᕈᓐᓇᕋᔭᖅᑐᖅ 

ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᖏᓐᓂᑦ ᐊᖑᓇᓱᒃᑏᑦ, ᕿᓚᒥᐅᔪᒃᑯᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ 

ᖃᐅᔨᒍᕕᒋᑦ, ᑐᓂᖃᑦᑕᕐᓗᒋᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ 

ᐱᐅᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕋᔭᖅᑐᑦ ᐊᖑᓇᓱᒃᑎᓄᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒥᒃ 

ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᔪᑦ.” 

 

2. ᑭᓱᒧᑦ ᐱᓪᓗᒍ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᖃᖁᔨᕕᑦ ᓄᓇᕗᒥ?  

ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᓂᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐸᑦ?  

ᑭᒃᑯᑦ ᖃᐅᔨᓴᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐸᑦ?  ᓇᒦᒃᑲᔭᖅᐸ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ?  

(ᖁᑦᑎᒃᑐᒥ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ ᐋᖅᑭᓱᖅᑕᐅᕙᓪᓕᐊᔪᖅ 

ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ ᐋᖅᑮᒍᓐᓇᕋᔭᖅᐸ ᐃᓕᓐᓄᑦ 

ᐃᓚᖏᓐᓂᑦ ᐱᔾᔪᑎᓂᑦ?  ᐋᒡᒐᐅᒍᓂ ᓱᒻᒪᑦ 

ᐋᖅᑮᒐᔭᙱᓚᖅ ᐊᑐᖅᑕᐅᒍᓂ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃᓴᖅ 

ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ?) 

 

“[ᐊ]ᑯᓂᐅᓗᐊᖅᑐᖅ ᐅᑕᖅᑭᓲᖑᓂᑦᑎᓐᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓛᓐᓂᒃᑯᑦ 

ᓂᕿ ᐃᒍᓇᓕᓲᖑᓪᓗᓂ ᓂᕆᔭᒃᓴᐅᒍᓐᓃᖅᑐᓂ 

ᖃᐅᔨᓴᕋᒃᓴᐅᒍᓐᓃᓲᖅ ᐊᒻᒪᓗ ᓂᕐᔪᑎ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᑎᓪᓗᒋᑦ 

ᐃᓄᐃᑦ ᓂᕆᕙᙱᑕᖏᑦ.” 

 

“ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᒐᓱᐊᖅᑐᖅ ᐃᓄᐃᑦ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᐃᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᑎᖃᑦᑕᕐᓗᒋᑦ ᐱᓕᕆᖃᑎᒌᑦᑐᐃᓐᓇᐅᓗᑎᑦ, 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓄᐃᑦ.” 

 

“[ᐅ]ᖓᓯᓗᐊᕐᓂᖏᓐᓄᑦ ᓄᓇᐃᑦ ᐊᐅᓪᓚᖅᑎᑕᐅᔭᕆᐊᖃᖅᑐᑎᑦ 

ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᑦ, ᐊᑯᓂᐅᓗᐊᓕᓲᖑᒻᒪᑦ, ᐊᑐᓂᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᖃᕆᐊᓖᑦ ᓄᓇᓖᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒋᒐᔭᖅᑕᖏᑦ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓃᑦᑐᑦ.” 

 
“[ᐊ]ᕐᓇᐃᑦ ᕿᓯᓕᕆᕙᒻᒥᒻᒪᑕ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓕᕋᑖᑦᑎᐊᕋᑦᑕ 

ᐊᐅᓪᓚᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕆᐊᖃᖅᑐᒍᑦ ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᓂᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓄᑦ ᐊᒥᖏᑦ ᖃᓄᐃᑦᑑᔮᕐᓂᕈᑎᑦ.” 

3. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᓂᕿᓄᑦ 

ᐊᑦᑕᓇᖅᑕᐃᓕᓂᕐᒧᑦ/ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᙱᑦᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ 

ᐃᓱᒫᓘᑎᑎᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᐱᓪᓗᒋᑦ? 

 

 “[ᖃ]ᐅᔨᓴᖅᑐᖃᖃᑦᑕᕆᐊᓕᒃ ᑎᖑᐃᑦ ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ 

ᐅᖃᐅᔾᔭᐅᖃᑦᑕᕐᓂᑰᓕᕋᑦᑕ ᑕᐃᒃᑯᐊ ᓯᖓᐃᔪᑦ 

ᓂᕆᖃᑦᑕᕆᐊᖃᙱᓇᑦᑎᒍ ᐱᐅᓛᖑᓪᓗᓂ ᑎᖑᖓ 

ᓴᕕᕋᔭᒃᓴᔭᖃᕐᓂᖅᐹᖑᓂᖓᓄᑦ.” 
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ᑎᑎᖅᑐᖅᓯᒪᓂᖓ 5: ᓂᕈᐊᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᐅᖃᐅᑕᒥᓃᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓚᐅᖅᑐᑎᑦ ᑲᑎᒪᓪᓗᑎᑦ ᐅᓂᒃᑳᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ 

ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᓄᑦ ᓯᕗᓪᓕᕐᒥ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓚᐅᖅᑎᓪᓗᒋᑦ.  
 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑎᑦ ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ 1 ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ 2 
1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᕝᕕᐊᕈᑎᖏᑦ 

ᐅᑎᖅᑎᑦᑎᓇᓱᓪᓗᓂ/ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᓇᓱᓪᓗᓂ 

ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᖅᓯᓐᓂᑦ ᓴᖅᑭᕐᓂᑯᒥᓂᖏᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ 

ᓱᑲᓐᓂᓴᒃᑯᑦ?  ᓱᒻᒪᑦ ᐊᑯᓂᐊᓘᓲᖑᕙᑦ ᑐᓴᖅᑎᓐᓇᓱᒃᑐᒋᑦ? 

(ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᐅᔪᓐᓇᖅᐸᑦ 

ᑐᓴᖅᑎᓐᓇᓱᓪᓗᒋᑦ ᒫᓐᓇ ᐊᑯᓂᐅᓗᐊᖅᑐᖅ 

ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᓇᓱᓲᖑᓪᓗᑎᑦ ᕿᓚᒥᐅᓂᖅᓴᒃᑰᕈᓐᓇᖅᐸᑦ?  

ᐋᒡᒐᐅᒍᓂ, ᓱᒻᒪᑦ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᐅᒍᓐᓇᕋᔭᙱᓚᑦ 

ᑐᓴᖅᑎᓐᓇᓱᓪᓗᒋᑦ?  ᖃᓄᖅ ᑲᒪᒋᔭᐅᔪᓐᓇᕋᔭᖅᐸᑦ 

ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᒃᑯᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕈᓐᓇᖁᓪᓗᒋᑦ?)  

 

“ᐊᑯᓂᒻᒪᕆᐊᓗᒃ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᔭᕆᐊᖃᓲᖑᒻᒪᑕ ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᑦ 

ᐊᒻᒪᓗ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᓄᐊᑕᐅᓯᒪᔪᑦ..ᐊᒥᓱᑦ 

ᐱᔭᕆᐊᑭᓪᓕᖅᑎᑕᐅᒍᓐᓇᖅᑐᑦ, ᓄᐊᑕᐅᓂᖓᓂᑦ 

ᑐᖅᑯᖅᑕᐅᓂᖓᓂᑦ ᐋᖅᑭᓱᖅᑕᐅᓂᖏᑦ ᓄᐊᑕᐅᓯᒪᔪᑦ 

ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᐊᓪᓚᕝᕕᖓᓂ, ᐊᐅᓚᑦᑎᔨᖓ ᐊᓯᐊᓘᓐᓃᑦ 

ᓄᓇᓕᓐᓂ ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᑦ ᐊᐅᓪᓚᖅᑎᔭᕆᐊᖃᓲᖏᑦ ᖃᓪᓗᓈᓄᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒻᒧᑦ ᑎᑎᖅᑐᖅᑕᐅᓪᓗᑎᑦ, ᑐᖅᑯᖅᑕᐅᓕᕐᒥᓗᑎᑦ, 

ᐊᒡᒍᑐᖅᑕᐅᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᕈᖅᑎᑕᐅᓕᕈᓐᓇᕐᒥᔪᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᑐᓂᐅᖅᑲᖅᑕᐅᓗᑎᑦ ᐊᓯᖏᓐᓄᑦ ᐱᓕᕆᕝᕕᓄᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᖁᓪᓗᒋᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᑕᐃᒪᓐᓇ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ 

ᐊᑯᓂᐅᔭᕆᐊᖃᓲᖅ ᐃᓛᓐᓂᒃᑯᑦ.” 

 
 

“[ᐃ]ᓚᖏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᒃᓴᓕᒫᓂᑦ 

ᐱᓯᒪᑦᑎᓲᖑᙱᑦᑐᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ ᓴᖅᑭᕋᔭᖅᑐᓄᑦ.  ᐊᒻᒪᓗ 

ᐱᒻᒪᕆᐅᓗᐊᙳᐊᖅᑐᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᔭᕆᐊᖃᖅᑐᖃᖅᑎᓪᓗᒍ 

ᐋᓐᓂᐊᖅᑕᐃᓕᓂᕐᒨᖓᔪᓂᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ 

ᐱᓕᕆᕝᕕᓃᙶᕆᐊᖃᓲᖑᓪᓗᑎᑦ.” 

 

“[ᐃ]ᓚᖏᑦ ᓲᕐᓗ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᒍᓐᓇᑲᐅᑎᒋᓲᑦ ᖁᐱᕐᕈᑦ 

ᑭᓯᐊᓂᓕ ᐊᓯᖏᑦ ᓲᕐᓗ ᐃᓚᐅᕈᑎᒃᓴᖏᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᔭᕆᐊᖃᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᓇᓗᓇᐃᔭᑦᑎᐊᖅᓯᒪᔪᒃᑯᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᔭᕆᐊᖃᓲᑦ, ᐊᕐᕌᒍᓕᒫᕐᒨᖓᒍᓐᓇᖅᑐᓂ ᓴᖅᑭᕐᓂᖏᑦ 

ᖃᐅᔨᔭᐅᓚᐅᙱᑎᓪᓗᒋᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓄᑦ ᐅᖃᐅᓯᐅᓗᑎᑦ 

ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᒍᓐᓇᖅᓯᓇᓱᓪᓗᑎᑦ ᐊᑯᓂᐅᓂᖅᓴᐅᒐᔭᖅᑐᓂ ᐊᒻᒪᓗ 

ᑐᓴᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᑲᒪᑦᑎᐊᓚᐅᖅᑎᓪᓗᒋᑦ 

ᐊᑯᓂᐅᓇᕐᒪᑦ...ᐊᒻᒪᓗ ᑐᕌᖓᑎᓪᓗᒋᑦ ᐃᓄᐃᑦ 

ᐋᓐᓂᐊᖅᑕᐃᓕᓂᖏᓐᓄᑦ ᖃᐅᔨᒪᑦᑎᐊᕆᐊᖃᖅᑐᒍᑦ 

ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᙱᑦᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᒐᓗᐊᕐᒪᖔᑕ.” 

2. ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᕈᓐᓇᕋᔭᖅᐱᓯ ᐃᓄᓐᓂᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ 

ᐊᒻᒪᓗ ᒪᒃᑯᑦᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᕐᓂᑦ ᐱᓕᕆᐊᒃᓯᖕᓂᑦ?  ᖃᓄᖅ?  

ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᑕᖃᐅᖅᐸᑦ ᑕᐃᒪᐃᒍᓐᓇᕐᓗᓂ?  

ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐲᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᒪᒃᑯᑦᑐᓂᓪᓘ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓪᓗᑎᑦ?  

 

“[ᐱ]ᓕᕆᒃᑲᓂᕐᓂᖅᓴᐅᔪᓐᓇᒻᒪᕆᑉᐳᒍᑦ ᐃᓛᒃ ᐱᓕᕆᑎᖃᑦᑕᕐᓗᒋᑦ 

ᐃᓄᐃᑦ ᒪᒃᑯᑦᑐᖏᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᓪᓗ...ᑕᑎᖃᓗᐊᓲᖑᒐᑦᑕ 

ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᓐᓂᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᖁᓪᓗᒋᑦ 

ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᒍᓐᓇᕋᔭᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒥᑦ, 

ᐊᐱᕆᓲᕗᑦ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ ᑭᒃᑯᑦ 

ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᑎᓛᕆᒋᐊᖃᕐᒪᖔᑦᑎᒍᑦ ᒪᒃᑯᑦᑐᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᓪᓗ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᑉ ᐃᑲᔪᖅᑎᒋᔭᐅᓗᑎᑦ.  ᒪᒃᑯᓐᓂᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᓪᓗ 

ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᓂᖅᓴᐅᑎᑦᑎᓗᑕ ᐱᓕᕆᓯᒪᔪᓂᑦ 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑖᕈᒪᓲᖑᕗᒍᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᑦᑎᔪᒪᓯᓐᓈᖅᑐᑕᓗ ᒪᒃᑯᑦᑐᓂᑦ.” 

“[ᐋ]ᕼᐊᓘᓇ ᐄ’ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᔪᓐᓇᖅᑐᑦ 

ᐱᓕᕆᐊᑦᑎᓐᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᓕᕆᔪᒪᔪᒻᒪᕆᐅᕗᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ 

ᐱᖃᑕᐅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓪᓗᒋᑦ.” 

 

“ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᖃᕐᒥᒐᑦᑕᐃᓛᒃ ᓇᓗᓇᐃᕐᓗᒋᑦ ᑭᒃᑰᒻᒪᖔᑕ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓄᑦ ᖃᓪᓗᓈᓃᙶᖅᑐᖅ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᒃ 

ᐃᑲᔪᖅᑐᖅᑕᐅᒍᓐᓇᕐᒪᑦ ᑭᒃᑯᓐᓂᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ 

ᐱᖃᑕᐅᑎᑕᐅᒍᓐᓇᕋᔭᕐᒪᖔᑕ ᐊᒻᒪᓗ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᒃᑯᑎᒍᖅᑲᐃ 

ᐊᒻᒪᓗ [ᑐᑭᓯᔭᒃᓴᐅᙱᑦᑐᖅ] ᐃᑲᔪᕈᓐᓇᖅᑐᑦ ᑕᒪᔅᓱᒥᖓ.  

ᑮᓇᐅᔭᑦ ᐃᑲᔫᑎᒃᓴᐅᒋᕗᑦ, ᑮᓇᐅᔭᑦ ᓴᓂᕐᕙᖅᑕᐅᓯᒪᔭᕆᐊᖃᓲᑦ 

ᐃᑲᔪᖅᑐᖅᑕᐅᖁᓪᓗᒋᑦ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ.” 
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ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑎᑦ ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ 1 ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ 2 

3. ᑲᑎᒪᖃᑦᑕᓂᖅᓴᐅᒍᓐᓇᖅᐱᓯ ᐅᖃᐅᓯᕆᓗᒋᑦ 

ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᖅᑎᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓃᑦ?  ᑭᓱᓪᓚᑦᑖᖑᕙᑦ 

ᐊᕝᕕᐊᕈᑏᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᓄᐃᓕᐅᕆᐊᖃᖅᐱᓯ ᑕᒪᓐᓇ 

ᐊᔪᕐᓇᕈᓐᓃᖁᓪᓗᒍ?  

 

“[ᑭ]ᓪᓕᖃᕐᓇᓲᑦ ᑮᓇᐅᔭᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᕕᖃᕐᓂᕗᑦ.” 

 

“[ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥᐅᑕᒃᑲᓂᕐᓂᑦ] 

ᖃᓪᓗᓈᓅᖅᑐᖃᕐᓂᖅᓴᐅᔪᓐᓇᕐᒪᑦ 

ᓂᐅᕐᕈᓗᑎᑦ...ᖃᐃᖁᔨᖃᑦᑕᕈᓐᓇᕋᑦᑕ ᐊᓯᖏᓐᓂᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓂᑦ ᖃᓂᒋᔭᖏᓐᓃᑦᑐᓂᑦ ᐱᓕᕆᕝᕕᓂᑦ 

ᑲᑎᖃᑎᑎᒍᓐᓇᕋᔭᕐᒪᒋᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂᙶᖅᑐᑦ ᐃᓄᐃᑦ.” 

“[ᐄ’] ᐱᕕᒃᓴᐅᒻᒥᔪᖅ ᑭᓯᐊᓂᓕ... ᐊᐅᓪᓚᕋᓱᓪᓗᓂ 

ᐊᑭᖏᓪᓗ ᐊᐅᓪᓚᕐᓗᓂ ᐊᕝᕕᐊᕈᑕᒻᒪᕆᐅᕗᖅ.  

[ᐱ]ᓕᕆᕝᕕᒻᒥ ᐊᐅᓚᓂᖏᓪᓗ ᐊᕝᕕᐊᕈᑕᐅᓲᑦ 

ᐊᖏᖅᑕᐅᓇᓱᒃᑎᓪᓗᑕ ᐊᐅᓪᓚᕈᑎᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᑕᒪᓐᓇ 

ᑲᒪᒋᙲᓐᓇᕋᓱᐊᓲᕗᑦ ᐊᕝᕕᐊᕈᑕᐅᑎᓕᖅᑐᒍ.  

ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᑲᑎᒪᒍᓐᓇᕋᓗᐊᕆᕗᒍᑦ ᓯᕗᓂᒃᓴᒥ 

ᖃᕋᓴᐅᔭᓕᕆᓂᕐᒨᖓᔪᑦ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᕐᓂᕈᑎᑦ.”  

4. ᒪᓕᑦᑐᒋᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᑎᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᖅᓯ, ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ 

ᓂᕿᒋᔭᐅᓂᐊᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᐊᑦᑕᕐᓇᕈᑏᑦ ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᔪᑦ 

ᓇᑦᑏᑦ ᓄᓇᕗᒥ?  ᑭᒃᑯᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖃᖅᐸᑦ ᑕᒪᒃᑯᓂᖓ 

ᐊᒻᒪᓗ ᑭᒃᑯᑦ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕆᐊᖃᖅᐸᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ?  

(ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓄᑦ ᑕᐃᒪᐃᑕᐅᖃᑦᑕᙱᒃᑯᑎᑦ, ᓱᒻᒪᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᖃᑦᑕᙱᓚᑦ ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᔪᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᐱᓯᒪᑦᑎᔪᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ 

ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᙱᓚᑦ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓂᑦ?) 
 

ᑐᕌᖓᙱᑦᑐᖅ “[ᐅ]ᖃᐅᔾᔨᒋᐊᕈᑎᓪᓚᑦᑖᖅ ᓂᕐᔪᑎᓄᑦ ᓴᒃᑯᑕᐅᓯᒪᓕᖅᑐᖅ 

ᓄᓇᕗᒥ ᑐᕌᖓᓚᐅᖅᓯᒪᔪᖅ ᓇᑦᑏᑦ ᑎᖑᖓᓄᑦ.  ᓴᒃᑯᑕᒥᓂᑦ 

ᓄᓇᕗᑦ ᒐᕙᒪᖏᓐᓄᑦ, ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᙱᑦᑐᓕᕆᔨᒃᑯᓐᓄᑦ 

ᐃᓄᓕᕆᔨᒃᑯᓄᓪᓗ ᐊᒻᒪᓗ ᑖᓐᓇᑐᐊᖅ ᐱᓕᕆᕝᕕᒃ 

ᐱᔪᓐᓇᐅᑎᖃᕐᒪᑦ ᓴᒃᑯᐃᓗᓂ ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᙱᑦᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ 

ᐅᖃᐅᔾᔨᒋᐊᕈᑎᓂᑦ.” 

 

“[ᖃ]ᐅᔨᓴᕈᓐᓇᕋᑦᑎᒍ ᐋᓐᓂᐊᕈᑕᐅᔪᓐᓇᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᕗᑦ 

ᑭᓯᐊᓂᓕ ᐅᐊᑦᑎᔾᔪᑎᖃᕆᐊᖃᖅᑐᒍᑦ ᕿᓂᖅᑎᓪᓗᑕ 

ᐋᓐᓂᐊᓕᕈᑕᐅᔪᓐᓇᖅᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᒪᙱᑕᑦᑎᓐᓄᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ 

ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒨᓚᐅᖅᓯᒪᙱᑦᑐᓂᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ.” 

 

“[ᐱ]ᑕᖃᕆᐊᖃᓕᖅᑐᕐᓕᖃᐃ ᓂᕐᔪᑏᑦ ᓘᒃᑖᖓᓂᑦ ᓄᓇᕗᒥ 

ᓄᓇᕗᒥᐅᑦ ᑭᙴᒪᒋᔭᖏᑦ ᐱᔨᑦᑎᖅᑕᐅᖃᑦᑕᖁᓪᓗᒋᑦ ᐊᓯᖏᓐᓂᑦ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓂᑦ ᐊᑐᙱᖔᖃᑦᑕᕋᔭᕋᑦᑕ.” 

 

“ᐊᒻᒪᓗ ᑭᖑᓪᓕᖅᐹᕐᒥ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᑦ ᒥᒃᓵᓅᖓᔪᓂᑦ, ᖃᐅᔨᓵᕗᑦ 

ᐱᓕᕆᐊᕆᑦᑎᐊᕐᓂᖅᓴᕆᒋᐊᓕᕗᑦ ᐊᕿᕐᕉᔭᒃᓴᑦ ᖃᓄᐃᑦᑑᒻᒪᖔᑕ 

ᐋᓐᓂᐊᓕᕈᑕᐅᔪᓐᓇᖅᑐᑦ ᒥᐊᑐᒨᑯᕆᐅᓂᕋᖅᑕᐅᔪᖅ.” 
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ᑎᑎᖅᑐᖅᓯᒪᓂᖓ 6: ᓂᕈᐊᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᐅᖃᐅᑕᒥᓃᑦ ᒐᕙᒪᒃᑯᑦ/ᐊᐅᓚᑦᑎᔨᓂᑦ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓚᐅᖅᑐᑎᑦ ᑲᑎᒪᓪᓗᑎᑦ ᐅᓂᒃᑳᖅᑎᓪᓗᒋᑦ 

ᑕᒪᐃᓐᓄᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᓄᑦ ᓯᕗᓪᓕᕐᒥ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓚᐅᖅᑎᓪᓗᒋᑦ.  
 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑎᑦ ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ ᒐᕙᒪᒃᑯᑦ/ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ 

1. ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᑕᑯᔪᒪᕕᑦ ᑐᓴᐅᒪᔾᔪᑕᐅᓂᒃᓴᖓ ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᑦ 

ᐱᐅᓯᑎᑕᐅᒋᐊᕐᓗᑎᑦ?  ᖃᓄᐃᑦᑐᑦ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᕐᒨᖓᔪᓂᑦ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖁᒐᔭᖅᐱᒋᑦ?  

(ᖃᓄᖅ ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᓲᖑᕙᑦ?  ᖃᖓ/ᖃᓄᑎᒋᓗ?  ᑭᒃᑯᓐᓄᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᓲᖑᕙᑦ ᑕᒪᒃᑯᐊ 

ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ?) 
 

“[ᑐ]ᓴᕆᐊᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕈᑦᑕ ᖃᐅᔨᓵᑦ ᐱᓕᕆᐊᕆᔭᐅᑎᓪᓗᒋᑦ ᐃᓱᐊᓂᑐᐃᓐᓇᐅᙱᑦᑐᖅ ᐱᓕᕆᐊᕐᒥ 

ᑭᓯᐊᓂᓕ ᑲᒪᒋᔭᐅᕙᓪᓕᐊᑎᓪᓗᒋ, ᑭᓯᐊᓂᓕ ᐊᔪᕐᓇᕈᓂ ᑕᒪᓐᓇ ᐃᓚᖏᑦ ᓄᓇᓖᑦ 

ᐱᕙᓪᓕᐊᔪᖁᑎᓖᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᕖᑦ ᕙᐃᔅᕗᒃ−ᒃᑯᑎᒍᑦ ᒪᒃᐱᒐᖏᓐᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᑲᓱᖅᑎᔾᔪᑎᒥᒃ 

ᑎᑎᖅᓯᔪᖃᖃᑦᑕᕈᓂ ᐃᓄᐃᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕐᕕᒋᒃᑲᓐᓂᕈᓐᓇᕋᔭᖅᑕᖏᓐᓂᑦ ᐱᐅᒐᔭᖅᑐᖅ.  

ᐊᖏᖅᓯᒪᕙᓪᓚᐃᒐᑦᑕ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᓈᒻᒪᑦᑐᖃᙱᒻᒪᑕ, ᐊᒥᓱᑎᒍᑦ ᐱᔭᐅᔭᕆᐊᓖᑦ ᐊᒥᓲᓛᕐᓂᑦ ᐃᓄᓐᓂᑦ 

ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᓇᓱᒃᑐᖃᖃᑦᑕᕐᓗᓂ.” 

 
“[ᐊ]ᓯᐊᑦᑕᐅᖅ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑖᖅᑐᖃᖃᑦᑕᕈᓐᓇᕐᒥᔪᖅ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᒥᒃ ᖃᐅᔨᓴᖅᑏᑦ ᓄᓇᓖᓪᓗ 

ᐃᓄᖏᓐᓄᑦ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᑦᑎᑦᑎᔨᐅᒐᔭᖅᑐᖅ ᐃᑲᔪᕐᓗᓂ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᓂ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ 

ᓄᓇᓕᓐᓂ ᐱᓕᕆᐊᖅ ᑲᒪᒋᔭᐅᕙᓪᓕᐊᑎᓪᓗᒍ.” 

2. ᑭᓱᒧᑦ ᐱᓪᓗᒍ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᖃᖁᔨᕕᑦ ᓄᓇᕗᒥ?  ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᓂᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐸᑦ?  

ᑭᒃᑯᑦ ᖃᐅᔨᓴᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐸᑦ?  ᓇᒦᒃᑲᔭᖅᐸ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ?  (ᖁᑦᑎᒃᑐᒥ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ 

ᐋᖅᑭᓱᖅᑕᐅᕙᓪᓕᐊᔪᖅ ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ ᐋᖅᑮᒍᓐᓇᕋᔭᖅᐸ ᐃᓕᓐᓄᑦ ᐃᓚᖏᓐᓂᑦ ᐱᔾᔪᑎᓂᑦ?  

ᐋᒡᒐᐅᒍᓂ ᓱᒻᒪᑦ ᐋᖅᑮᒐᔭᙱᓚᖅ ᐊᑐᖅᑕᐅᒍᓂ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃᓴᖅ ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ?) 

 

“[ᐃ]ᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ ᖃᔨᐅᓴᕐᕕᒃ ᑲᒪᒍᓐᓇᕋᔭᖅᑐᖅ ᐃᓚᖏᓐᓂᑦ ᑭᙴᒪᒋᔭᐅᔪᓂᑦ, 

ᖃᐅᔨᓇᓱᒃᑐᖃᕐᓗᓂᖃᐃ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ ᑭᓱᓂᑦ ᐱᓕᕆᔪᓐᓇᕋᔭᕐᒪᖔᖅ.  ᓂᖀᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᑦ 

ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᕙᓪᓚᐃᒻᒪᑕ ᓄᓇᕗᒥᐅᓄᑦ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᖅ ᖁᐱᕐᕈᓖᓪᓗ ᒥᒃᓵᓄᑦ.” 

 

“[ᑭ]ᓱᑐᐃᓐᓇᑦ ᓴᖅᑭᖅᑎᑕᐅᔪᑦ ᓴᓇᔭᐅᓪᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒻᒥ ᓲᕐᓗ ᐱᓕᕆᐊᖃᕐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ 

ᓄᓇᕗᒨᖓᔪᓂᑦ.” 

3. ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᕈᓐᓇᕋᔭᖅᐱᓯ ᐃᓄᓐᓂᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᒪᒃᑯᑦᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᕐᓂᑦ 

ᐱᓕᕆᐊᒃᓯᖕᓂᑦ?  ᖃᓄᖅ?  ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᑕᖃᐅᖅᐸᑦ ᑕᐃᒪᐃᒍᓐᓇᕐᓗᓂ?  

ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐲᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᒪᒃᑯᑦᑐᓂᓪᓘ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓪᓗᑎᑦ?  
 

“[ᐃ]ᓛᓐᓂᒃᑯᑦ ᐊᑲᐅᙱᓕᐅᕈᑎᖃᓲᑦ ᑕᐃᒃᑯᐊᓴᐃᓐᓇᐃᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑖᖅᑎᑕᐅᖏᓐᓇᓲᖑᒻᒪᑕ...ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᖅᑲᐃ ᐅᖃᕈᓐᓇᖅᑐᑦ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ 

ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᓐᓅᕐᓂᕈᑎᑦ ᐆᒥᖓ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᖃᖅᑳᕈᒪᒐᑦᑕ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᓯᒪᔭᕇᖅᑐᒥᑦ.” 

 

“[ᓴᖅᑮᔪᖃᕐᓗᓂ ᐃᑭᐊᖅᑭᕕᒻᒥᑦ] ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᓯᒪᒐᔭᖅᑐᒥᒃ ᒪᒃᐱᒐᕐᒥᒃ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᒃᓴᒥᑦ 

ᕿᓂᕐᕕᒻᒥᑦ, ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᐅᓪᓚᑎᑦᑎᒍᓐᓇᖃᑦᑕᕋᔭᖅᑐᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᒃᓴᑦ 

ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᒍᑎᖏᓐᓂᑦ ᐱᖃᓯᐅᑎᒍᓐᓇᕋᔭᖅᑕᑎᓐᓂᑦ, ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᕿᓂᕐᕕᒃ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᒃᓴᒥᑦ 

[ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓄᑦ].” 
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ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ 2: ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᓛᓕᕆᕙᓕ ᓇᑦᑏᑦ ᓄᓇᕗᒥ?  
 
ᑕᒪᐃᓐᓂᑦ ᐱᓇᓱᐊᒐᕆᔭᐅᓚᐅᖅᑐᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑎᑦ ᑲᑎᒪᓪᓗᑎᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓗᑎᑦ 

ᓯᕗᓪᓕᐅᓗᑎᑦ ᑲᒪᒋᔭᐅᖁᔭᐅᔪᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᓂᖏᓐᓄᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓂᖏᓐᓄᓪᓗ.  ᑕᕝᕙᓂ 

ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᖃᓚᐅᖅᑐᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓇᓱᐊᖅᑐᑎᑦ ᓇᓕᐊᑦ ᐱᒻᒪᕆᐅᓛᖑᓚᐅᕐᒪᖔᑕ 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᑎᓪᓗᒋᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᓄᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓗᑎᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᕙᓪᓕᐊᒍᓐᓇᕋᔭᖅᑐᑦ 

ᑲᒪᒋᔭᐅᖁᓪᓗᒋᑦ ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᓗᑎᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑎᒋᔭᐅᔪᓐᓇᖅᑐᑦ.  ᒪᕐᕈᐃᓕᖅᑲᖓᔪᒃᑯᑦ 

ᑕᐃᒪᓐᓇ ᖃᐅᔨᓇᓱᐊᕈᑎᖃᓚᐅᖅᑐᒍᑦ: ᓯᕗᓪᓕᖅᐹᕐᒥᒃ, ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᐊᐱᕆᔭᐅᓚᐅᖅᑐᑎᑦ 

ᐃᓱᒪᒃᓴᖅᓯᐅᖁᔭᐅᓪᓗᑎᑦ ᐅᖃᐅᑕᐅᓯᒪᔪᓂᑦ ᑲᑎᒪᑎᓪᓗᒋᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓇᓗᓇᐃᕐᓗᒋᑦ ᖃᓄᖅ 

ᑲᒪᒋᐊᓯᒍᓐᓇᕋᔭᕐᒪᖔᑕ ᓇᒻᒥᓂᖅ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᕐᒥᓂᑦ; ᑭᖑᓪᓕᕐᒥ, ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓃᑦᑐᑦ ᑲᑎᒪᓪᓗᑎᑦ 

ᐊᐱᕆᔭᐅᓚᐅᖅᑐᑦ ᐅᓂᒃᑳᖁᔭᐅᓪᓗᑎᑦ ᐱᖓᓱᓂᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᔪᓐᓇᖅᑐᑦ ᐱᒻᒪᕆᐅᓛᖑᒐᔭᕐᒪᖔᑕ 

ᑲᒪᒋᔭᐅᑲᐅᑎᒋᓗᑎᑦ ᑭᖑᓂᐊᒍᑦ ᑲᑎᒪᓂᑉ ᓯᕗᓪᓕᖅᐹᕐᒥᒃ ᑎᑭᑦᑎᓇᓱᓪᓗᑎᑦ ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ 

ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᓇᓱᐊᕐᓂᐊᖅᑐᓂᑦ.  ᑕᐃᒪᐃᒃᑯᑎᑦ, ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᐊᑐᓕᖅᑎᑦᑎᒋᐊᓯᒍᓐᓇᕋᔭᖅᑐᑦ 

ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᖁᔭᐅᔪᓂᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᕐᒥᓂᑦ ᐃᑲᔪᖅᑐᖅᑕᐅᖁᓪᓗᒋᑦ ᐊᖏᓂᖅᓴᑦ ᑲᒪᒋᔭᐅᔭᕇᖅᑐᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑐᑎᑦ ᐊᐅᓚᑦᑎᓪᓗᑎᓪᓗ. 

 

ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑎᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᐊᑐᓂᓗ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎ 1−ᒧᑦ ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᔪᑦ 

ᐅᐃᒍᖓ ᑭ−ᒥ.  ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑎᑦ ᑲᑎᒪᓪᓗᑎᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎ 2-ᒧᑦ ᓄᐊᑕᐅᓯᒪᕗᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᑕᕝᕙᓂ ᐋᖅᑭᓱᖅᑕᐅᖃᓯᐅᔾᔭᐅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᑎᑎᖅᑐᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᖃᐅᔨᔭᒥᓂᕐᓂᑦ, ᑭᖑᓪᓕᕐᒥ 

ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᓂᐊᕐᓂᕋᖅᑕᐅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ. 

 
ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ  ᐱᓕᕆᔪᓄᑦ ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ 

 
1. ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᑐᓴᖅᑕᒥᓂᖅᑎᑦ ᐊᓯᔾᔩᓯᒪᓕᖅᐸᑦ ᐱᓕᕆᐊᕆᕙᒃᑕᖕᓂᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᓯᕗᓂᒃᓴᒥ 

ᐊᓯᔾᔩᒐᔭᓕᖅᐹᑦ?  ᖃᓄᖅ?  
 

2. ᖃᓄᐃᑦᑐᑦ ᐱᖓᓱᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑎᒋᔭᐅᔪᑦ ᑕᑯᔪᒪᒐᔭᖅᐱᒋᑦ ᑕᕝᕙᙵᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᓴᖅᑭᖅᑎᑕᒥᓃᑦ 

ᐊᒻᒪᓗ ᑭᒃᑯᓐᓄᑦ ᑲᒪᒋᔭᐅᔭᕆᐊᖃᕋᔭᖅᐸᑦ? (ᑎᑎᖅᑐᖅᓯᒪᔭᖕᓂᑦ, ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᒪᓇᓱᓪᓗᑎᑦ 

ᐊᑕᐅᓯᕐᒥᐅᓐᓃᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕋᔭᖅᑕᐃᑦ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖅᑎᓐᓇᓱᓪᓗᒋᑦ ᐱᔾᔪᑏᑦ ᐅᖃᐅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᑕᕝᕙᓂ 

ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ.)  
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ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᓛᓕᕆᕙᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᓄᓇᕗᒥ?  
 
ᐱᒻᒪᕆᐅᒻᒪᑦ ᐃᖅᑲᐅᒪᓗᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ ᐊᔾᔨᖃᐅᕐᒪᑕ ᐅᖃᐅᓯᒥᓂᐅᔪᓂᑦ ᐱᔾᔪᑎᓂᑦ ᐅᖃᐅᓯᖃᖅᑎᓪᓗᒋᑦ, 

ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓱᒪᒋᔭᐅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᑐᙵᕕᓖᑦ ᐃᓄᓐᓄᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᐅᖅᑐᑎᑦ ᑲᑎᒪᔾᔪᑎᒥᓂᕐᓂᑦ.  ᑕᐃᒪᐃᓐᓂᖏᓐᓄᑦ ᑖᒃᑯᐊ 

ᖃᐅᔨᔭᒥᓃᑦ ᑕᐅᑦᑐᒋᔭᐅᓇᓱᙱᓚᑦ ᐋᖅᑭᒍᑎᒃᓴᓂᑦ ᐊᓯᖏᓐᓄᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᓄᓇᒋᔭᐅᔪᓄᑦ 

ᐊᓯᖏᓐᓅᖓᑎᑕᐅᓇᓱᙱᑦᑐᑦ; ᑭᓯᐊᓂᓕ, ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᔪᓐᓇᖅᑐᓂᑦ ᐅᖃᐅᓯᖃᕋᓱᐊᖅᑐᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᖁᔭᐅᓯᒪᔪᓂᑦ 

ᖃᓄᐃᓕᐅᖅᐸᓪᓕᐊᖁᓪᓗᒋᑦ ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᔪᑦ ᑲᒪᒋᔭᐅᓂᐊᕐᒪᑕ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓱᒪᒋᔭᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᓄᓇᕗᒥ.  

ᑲᔪᓯᓂᖃᑦᑎᐊᕐᓂᖓ ᑕᒪᔅᓱᒪᑉ ᑲᑎᒪᓂᑉ, ᐱᖃᓯᐅᑎᓗᒋᑦ ᐊᐅᓚᓂᖏᑦ ᐋᖅᑭᒃᓱᐃᓇᓱᓪᓗᓂ ᐊᒻᒪᓗ ᐸᕐᓇᒍᑎᒋᔭᐅᓗᑎᑦ, 

ᐊᒻᒪᓗ ᐋᖅᑭᓱᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᑲᑎᒪᓃᑦ ᐅᖃᐅᓯᐅᔪᓪᓗ, ᐃᓱᒪᒋᔭᐅᔪᓐᓇᖅᑐᑦ ᐆᑦᑑᑎᒋᔭᐅᓗᑎᑦ ᐃᑲᔫᑕᐅᓗᑎᑦ 

ᐋᖅᑭᒃᓱᐃᔪᖃᒃᑲᓐᓂᕋᓱᐊᖅᑐᖃᓕᕈᓂ ᑲᑎᒪᓂᒃᑲᓐᓂᐅᔪᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᑐᕌᖓᔪᓂᑦ.  ᑕᐃᒪᐃᓐᓂᖓᓄᑦ, ᐃᓕᑉᐹᓪᓕᖅᑕᒥᓃᑦ 

ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᐊᐅᓚᓂᖓᓄᑦ, ᐃᒻᒪᖄᓗ ᐅᖃᐅᓯᕆᔭᒻᒪᕆᒥᓂᐅᔪᑦ ᑎᑎᕋᖅᑕᐅᓯᒪᕗᑦ ᑕᕝᕙᓕ.  ᐊᒥᓱᑦ ᐊᔾᔨᒌᐸᓗᒃᑐᑦ 

ᐊᒻᒪᓗ  ᐊᑐᓕᖁᔭᐅᓯᒪᔪᑦ ᐊᔾᔨᒌᑦᑐᒡᒍᑕᐅᖃᑦᑕᕐᒪᑕ ᖃᓄᐃᓕᐅᖁᔭᐅᔪᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓂᐅᔪᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ 

ᑲᑎᒪᔪᒥᓂᐅᓚᐅᖅᑎᓪᓗᒋᑦ.  ᑖᒃᑯᐊ ᐊᒡᒍᑐᖅᑕᐅᓯᒪᕗᑦ ᐅᓂᒃᑳᕐᒥ ᑲᑎᒪᓂᐅᓚᐅᖅᑐᒥ, ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᖅ, 

ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ ᑭᙴᒪᒋᔭᐅᔪᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᖁᔨᒃᑲᓐᓂᖅᐸᓚᐅᖅᑐᑎᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑐᖃᖅᑎᓪᓗᒍ. 

 

ᑭᖑᓪᓖᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᖁᑕᐅᓂᐊᖅᑐᑦ ᑲᒪᔪᖃᖁᓪᓗᒍ ᐱᔾᔪᑎᓂᑦ ᑕᕝᕙᙵᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ 

ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᕗᑦ ᐅᑯᓇᙵᑦ: 

 
ᑲᑎᒪᓂᐅᓚᐅᖅᑐᒥᒃ ᐅᓂᒃᑳᓕᐅᕐᓂᖅ:  

3. ᑎᑎᕋᕐᓗᑎᑦ ᐅᓂᒃᑳᕐᒥᒃ ᑎᑎᖅᑲᒦᖁᓪᓗᒋ32 ᑲᑎᒪᓂᐅᓚᐅᖅᑐᖅ: ᑭᒃᑯᑦ ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᓚᐅᕐᒪᖔᑕ, 

ᖃᓄᐃᓕᐅᖅᑐᖃᓚᐅᕐᒪᖔᖅ, ᑭᓱᑦ ᐅᖃᐅᑕᐅᓚᐅᕐᒪᖔᑕ, ᐊᒻᒪᓗ ᖃᓄᖅ ᑲᑎᒪᓂᖅ 

ᐃᑲᔪᕐᓂᖃᕋᔭᕐᒪᖔᖅ ᓯᕗᓂᒃᓴᒥ ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᓐᓂᑦ. 
4. ᓂᕕᙵᒐᕐᒥᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓕᒻᒥᒃ ᐋᖅᑭᒃᓱᐃᔪᖃᕐᓗᓂ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᒐᔭᕐᒪᑕ ᑲᑎᒪᓂᑉ ᐱᔾᔪᑎᖏᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓃᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥᑦ ᑐᓂᐅᖅᑲᖅᑕᐅᔪᓐᓇᕋᔭᖅᑐᑦ ᓄᓇᓕᐅᔪᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓄᐃᑦ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᐃᑦ 

ᑕᑯᔪᓐᓇᖅᑕᖏᓐᓅᖅᑕᐅᓯᒪᓗᑎᑦ. 
 
ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓂᖅ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒥᑦ: 
3. ᐋᖅᑮᔪᖃᕐᓗᓂ ᓴᙵᑦᑎᑕᐅᓗᓂᓗ ᐱᓕᕆᖃᑎᒌᖃᑦᑕᕈᓐᓇᕐᓂᖏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ ᓱᖅᑯᐃᓇᖅᓯᑎᑦᑎᓗᑎᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᖃᑦᑕᖅᑐᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᐃᓕᖅᑯᓯᕆᖃᑦᑕᕋᔭᖅᑕᖏᓐᓂᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓂᖏᑕ ᖃᐅᔨᓵᒥᕐᓂᕐᓂᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓃᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ. 
4. ᖃᐅᔨᓵᕆᔭᐅᔪᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᓕᕐᒪᖔᑕ ᑐᓴᐅᑎᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓃᑦ ᖃᐅᔨᓵᕐᒥ 

ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᖃᑦᑕᓂᖅᓴᐅᓗᑎᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᑖᒃᑯᐊ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓃᑦ ᑐᓂᔭᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 

ᑐᑭᓯᔭᐅᖃᑦᑕᕐᓂᐊᕐᒪᑕ ᐅᑯᑎᒎᓇ ᐊᒥᓱᑎᒍᑦ ᑐᓴᐅᑎᑎᒍᑦ (ᓂᕕᙵᒐᒃᑯᑦ, ᐃᓅᖃᑎᒌᒍᑏᑦ ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ, 

ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᑲᑎᒪᔾᔪᑏᑦ). 
 

ᖃᐅᔨᓴᕈᑕᐅᔭᕆᐊᓖᑦ: 
3. ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓗᑎᑦ ᓄᑖᕐᓂᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᐱᓕᕆᐊᖃᖃᑕᐅᔪᒪᔪᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᔾᔪᑎᒃᓴᖏᓐᓂᑦ 

ᑐᓂᓯᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓄᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓵᖑᔭᕆᐊᓖᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ/ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓂᑦ 

ᖃᓄᐃᑦᑑᒻᒪᖔᑕ ᐅᖃᐅᓯᖃᕐᓗᑎᑦ.   

4. ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓗᑎᑦ ᐱᕕᒃᓴᕆᔭᐅᔪᑦ ᖃᓄᐃᑦᑑᒻᒪᖔᑕ ᓯᕗᓂᐊᒍᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᕙᓪᓕᐊᔭᕆᐊᓖᑦ 

ᐋᖅᑭᒃᑕᐅᖁᓪᓗᒍ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᖃᕈᓐᓇᕐᓂᖏᑦ ᓄᓇᕗᒥ.  
 
ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᕈᓐᓇᕐᓂᖏᑦ: 
3. ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓗᑎᑦ ᑮᓇᐅᔭᖅᑖᕐᕕᐅᔪᓐᓇᕋᔭᖅᑐᓂᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᒃᑲᓐᓂᖁᓪᓗᒋ32ᑦ 

ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᐱᔭᕇᖅᓯᒪᔪᓪᓗ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖃᑎᖃᖃᑦᑕᕋᔭᕐᒪᑕ ᖃᐅᔨᓴᖅᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ 

ᐱᓕᕆᐊᓕᓐᓂᑦ. 
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4. ᖃᕋᓴᐅᔭᖅᑎᒍᑦ ᒪᑉᐱᒐᖅᑖᖅᑐᖃᕐᓗᓂ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᒍᑎᒋᒐᔭᖅᑕᖏᓐᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ ᐱᓕᕆᔨᐅᓕᕐᓗᑎᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓄᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓄᓪᓗ, ᐊᒻᒪᓗᑦᑕᐅᖅ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᖃᑦᑕᐃᓐᓇᕐᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᖃᑎᒌᒃᑲᔭᖅᑐᑦ 

ᑕᒪᒃᑯᐊ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖃᑎᒌᓐᓂᖏᓐᓂᑦ. 
 
ᑖᓐᓇ ᑲᑎᒪᔨᐅᔪᖅ ᓴᖅᑮᓯᒪᕗᖅ ᐱᒻᒪᕆᐊᓗᒻᒥᒃ ᐱᕕᖃᖅᑎᑦᑎᓕᖅᑐᓂ ᐃᓄᓐᓂᑦ ᑲᑎᒪᖃᑎᖃᕐᓗᑎᑦ 

ᑕᐃᒃᑯᓂᖓ ᐱᓕᕆᐊᖃᓲᕐᓂᑦ ᓇᑦᑎᕐᒥᑦ, ᖃᐅᔨᓴᖅᐸᑦᑐᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗᑦᑕᐅᖅ ᖃᐅᑕᒫᑦ ᓇᑦᑎᓕᕆᓲᑦ ᐃᓅᓯᕐᓯᒥᑦ 

ᐱᓕᕆᖃᑎᒌᓐᓂᖅᓴᐅᓕᓗᑎᑦ, ᖃᐅᔨᒪᔭᒥᓂᑦ ᑕᐅᖅᓰᒍᓐᓇᓚᐅᖅᑐᑎᑦ ᐊᐱᖅᓱᕈᓐᓇᓚᐅᖅᑐᑎᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᓯᕗᓪᓕᔾᔭᐅᖁᔭᖏᓐᓂᑦ ᐅᖃᐅᓯᖃᕐᒥᓗᑎᑦ.  ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᑦ ᑲᓇᑕᑉ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᖓᓂ ᑭᓯᐊᓂ 

ᐱᓕᕆᖃᑎᒌᒍᑕᐅᔭᕆᐊᖃᕐᒪᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᕐᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ, ᑕᐃᒪᐃᓐᓂᖓᓄᑦ 

ᐱᒻᒪᕆᐊᓘᕗᖅ ᑲᔪᓯᓂᖃᑦᑎᐊᖁᓪᓗᒋᑦ ᐱᓕᕆᐊᑦ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᐊᐅᓚᓂᖃᑦᑎᐊᖅᑐᒃᑯᑦ, ᓈᒻᒪᑐᒃᑯᑦ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᑲᔪᓯᓂᖃᐃᓐᓇᑐᒃᑯᑦ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᐱᓕᕆᐊᓕᒡᒍᑕᐅᔪᑦ. 

 

ᑖᓐᓇ ᑲᑎᒪᓂᐅᔪᖅ ᐱᒻᒪᕆᐅᓪᓗᓂ ᐱᕙᓪᓕᐊᒍᑎᒋᔭᐅᕗᖅ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᒍᑕᐅᓪᓗᓂ ᖃᐅᔨᓵᖑᔭᕆᐊᓕᓐᓂᑦ 

ᐊᒻᒪᓗᑦᑕᐅᖅ ᑭᓱᑦ ᓴᙵᑦᑎᑕᐅᔭᕆᐊᖃᕐᒪᖔᑕ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖃᑎᒌᖏᓐᓇᕆᐊᖃᕐᓂᖏᑦ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ, 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ.  ᐱᒻᒪᕆᐅᓛᖑᔪᕐᓘᓐᓃᑦ ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖃᑎᒌᖃᑦᑕᕈᑎᑦ 

ᖃᐅᔨᒪᓇᑦᑎᐊᖅᑎᑦᑎᒐᔭᖅᑐᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᖏᓐᓇᑦᑎᐊᕐᓗᑎᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᓛᖅᑐᑦ ᓯᕗᓂᒃᓴᒥ 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᖃᑦᑎᐊᕈᓐᓇᕋᔭᕐᒪᑕ.  ᑕᐃᒪᐃᓐᓂᖓᓄᑦ, ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᓂᖏᑦ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ 

ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᓪᓗᑎᑦ ᐱᕕᖃᕈᑎᒋᔭᓪᓗᐊᖑᕗᖅ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓗᑎᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᐊᔾᔨᐅᙱᑦᑐᒥᑦ 

ᐱᓕᕆᐊᖃᕈᓐᓇᖅᑐᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᖃᐃᓐᓇᖔᓕᕐᓗᑎᑦ ᓯᕗᓂᒃᓴᒥ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑕᐅᓗᑎᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᓯᒪᓗᑎᑦ 

ᐊᒻᒪᓗ ᑖᒃᑯᐊᓴᐃᓐᓇᐃᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᐱᓕᒻᒪᓴᖅᓯᒪᓯᓐᓈᕐᓗᑎᑦ ᐆᒪᔪᐃᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᓐᓂᑦ. 

 

ᓂᕆᐅᓐᓂᕆᔭᐅᕗᖅ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᐊᑐᖅᑕᐅᖃᑦᑕᖅᑐᒥᓃᑦ ᖃᐅᔨᔭᒥᓃᓪᓗ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ 

ᓯᕗᒧᐊᕈᑎᒃᑎᐊᕙᐅᓂᐊᕐᒪᑕ ᓯᕗᓂᒃᓴᒥ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑎᒋᔭᐅᕙᓪᓕᐊᓕᕐᓗᑎᑦ, ᐱᖃᓯᐅᑎᓗᒋᖅ 

ᑲᑎᒪᔪᖃᖅᑎᓪᓗᒍ ᓄᓇᕗᑉ ᓯᓚᑖᓂ.  ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᐱᒻᒪᕆᐊᓗᓐᓂᑦ ᑲᓱᕈᓐᓇᓚᐅᖅᑐᑦ ᐊᓯᒥᓄᑦ, 

ᑲᑎᒪᖃᑎᒋᔭᒥᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓪᓗᑎᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᔭᕆᐊᓕᓐᓂᑦ ᑲᔪᓯᓂᖃᑦᑎᐊᕐᓂᐊᕐᒪᑦ 

ᐱᓕᕆᐊᖏᑦ ᓇᑦᑎᓕᕆᓂᕐᒥᑦ.  ᐃᓚᖓᑦ ᐱᒻᒪᕆᐅᔪᖅ ᐱᔾᔪᑎᒋᔭᐅᔪᖅ ᐃᑲᔪᕐᓂᖃᓚᐅᖅᑐᖅ 

ᑲᔪᓯᓂᖃᑦᑎᐊᕐᓂᖓᓄᑦ ᑲᑎᒪᓂᑉ ᐅᖃᐅᓯᕆᔭᐅᓗᐊᙳᐊᖅᐸᓚᐅᕐᓂᖏᑦ ᐃᓱᒪᒋᔭᐅᔪᑦ ᐋᖅᑭᒍᑎᒃᓴᐃᓪᓗ 

ᐊᒥᓱᓂᑦ − ᓄᓇᓕᓐᓂ, ᐱᓕᕆᕝᕕᒻᒥ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᓂ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᐅᓚᑦᑎᔨᓂᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᐊᑐᓂᑦ ᐃᓄᐃᑦ 

ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ ᑐᑭᓯᐅᒪᖃᑎᒌᑦᑎᐊᕐᓂᖅᓴᐅᒍᓐᓇᓕᓚᐅᕐᒪᑕ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ, ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᐊᐅᓚᑦᑎᔨᐅᔪᑦ. 
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ᐅᐃᒍᖓ ᐃ 
ᐅᓪᓗᖅ 1: 

ᐊᕕᑦᑐᖅᑐᑎᑦ ᑲᑎᒪᓂᖏᑦ 1: ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔪᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᖏᑦ 

  
 
ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓂᖏᑦ 1: 

 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ  

 
1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᑎᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᖁᒐᔭᖅᑕᑎᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ?  ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ 

ᐱᕚᓪᓕᖁᔨᒐᔭᖅᐱᑦ ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ? 

- ᓄᓇᕗᒥ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᖃᕆᐊᖃᕐᓂᖏᑦ 
- ᓇᑦᑏᑦ ᓂᕿᒋᔭᐅᓛᖑᓲᖑᒻᒪᑕ ᓄᓇᕗᒥᐅᓄᑦ, ᓇᑦᑏᑦ ᐋᓐᓂᐊᙱᓪᓗᑎᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᑎᒋᐊᓕᒃ 
- ᖃᐅᔨᓴᖅᑐᖃᖁᔨᒻᒥᔪᖅ ᐊᓯᖏᓐᓂᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ, ᐊᒻᒪᓗ ᐊᖑᓇᓱᒃᑎᑲᓐᓂᕐᓂᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᓂᕐᓂᑦ (“ᓯᕗᓂᒃᓴᕆᒐᑦᑎᒍ”) ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᓂᖅᓴᐅᖁᔨᔪᑦ 
- ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ  ᐃᓛᓐᓂᒃᑯᑦ ᑎᑭᓲᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑐᑎᑦ, ᑲᑐᔾᔨᒐᑎᓪᓗ ᖃᐅᔨᔭᒥᓂᖏᓐᓂᑦ 

ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ 
o ᓄᓇᓖᑦ ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᑦᑎᐊᕐᓂᖅᓴᐅᔭᕆᐊᓖᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᕐᓂᑦ 
o ᓄᓇᓖᑦ ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᖃᓄᐃᓕᖓᓕᕐᓂᖏᓐᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ 

 
2. ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᕆᐊᖃᖅᐱᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᑭᓱᓂᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᕆᐊᖃᖅᐱᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ 

ᐊᖑᓇᓱᖃᑦᑕᓂᕐᓄᑦ?  ᑭᒃᑯᑦ ᑖᒃᑯᓂᖓ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ ᐱᓯᒪᑦᑎᓱᒋᕕᒋᑦ?  
- ᑕᑯᒃᑲᓐᓂᕈᒪᔪᑦ ᖃᐅᔨᓵᒃᑲᓂᕐᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᓂᕆᔭᐅᕙᑦᑐᓂᑦ, ᓲᕐᓗ ᐊᒪᕈᑦ, ᑎᕆᒐᓂᐊᑦ, ᓇᑦᑏᑦ 

ᖃᐅᔨᓵᖑᒃᑲᓐᓂᕐᓗᑎᑦ 
- ᖃᐅᔨᓴᖅᑏᑦ ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᕕᖃᖅᑳᕆᐊᓖᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐃᓄᐃᑦ 

ᖃᐅᔨᒪᔭᑐᖃᖏᑕ ᑐᙵᕕᖏᓐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓪᓗᒋᑦ 
- ᐱᒻᒪᕆᐅᔪᖅ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓂᐅᔪᑦ ᑐᓂᐅᖅᑲᖅᑕᐅᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ, ᑲᓇᑕᑉ ᓯᓚᑖᓄᓪᓗ 
- ᓄᓇᓖᑦ ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᕕᐅᖅᑳᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᒪᓕᒐᕋᓛᕐᓂᑦ/ᐱᖁᔭᕐᓂᑦ ᓴᓇᔪᖃᓕᕋᐃᑉᐸᑦ 

 
3. ᑭᓲᕙᑦ ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᑎᖁᔭᑎᑦ ᐊᖑᓇᓱᓪᓗᓂ ᓇᑦᑎᕐᓂᑦ?  

- ᖃᓄᐃᙱᑦᑑᖁᓪᓗᒋᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᐊᖑᓇᓱᒃᑕᐅᖃᑦᑕᐃᓐᓇᕐᓂᐊᕐᒪᑕ 
- ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓂᖅᓴᐅᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᖃᐅᔨᔭᒥᓂᖏᑦ 
- ᖃᐅᔨᓴᖅᑐᖃᖃᑦᑕᕐᓗᓂ ᐅᐊᑦᑎᔭᐅᓗᑎᑦ  

o ᐱᕙᓪᓕᐊᔪᓕᕆᓂᖅ, ᓲᕐᓗ ᐅᔭᕋᓐᓂᐊᕐᓂᖅ ᐊᒻᒪᓗ ᐅᓯᑲᑦᑕᕐᓂᖅ ᐅᒥᐊᕐᔪᐊᒃᑯᑦ, 

ᐊᑦᑐᐃᓂᖃᕐᓂᐊᕐᒪᑦ ᐳᐃᔨᓂᑦ 
o ᖃᐅᔨᓴᖅᑐᖃᒃᑲᓐᓂᕆᐊᓕᒃ ᑐᑭᓯᐅᒪᔭᐅᑦᑎᐊᖁᓪᓗᒋᑦ ᐊᑦᑐᐃᓂᖏᑦ ᑕᒪᒃᑯᓂᖓ ᓇᑦᑏᑦ 

ᐊᒻᒪᓗ ᐊᓯᖏᑦ ᐳᐃᔩᑦ 
- ᐃᓄᐃᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕆᐊᓖᑦ ᐱᖅᑯᓯᑐᖃᖅᑎᒍᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᓗᑎᑦ ᓇᑦᑏᑦ 

- ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᖃᐅᙱᒻᒪᑦ ᓄᓇᕗᑦ ᓂᖀᑦ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᖃᕐᒪᖔᖅ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒻᒥ 

o ᐱᐅᒐᔭᖅᑐᖅ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓄᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕐᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᕈᓯᕐᓂᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖃᑦᑕᐅᖃᑦᑕᕋᔭᕐᒪᑕ 

- ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᖁᕕᐊᓱᒃᑲᔭᖅᑐᑦ ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᒍᑎᑦ ᑐᑭᓯᔮᓪᓕᕐᓂᖏᓐᓂᑦ 

ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᔪᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒥᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᓪᓗᓇᕐᔨᕐᖓᑦ ᖃᐅᔨᓴᕈᓯᖏᓐᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ 

o ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᕋᓱᐊᓛᕐᒪᑕ ᒪᕐᕉᒃ ᐊᕐᕌᒎᒃ ᐊᓂᒍᖅᐸᑎᒃ, ᑕᐃᒪᐃᓐᓂᖓᓄᑦ 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᒃᓴᖅᓯᐅᕆᐊᖃᕋᔭᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒥᑦ 
o ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖏᓐᓂᑦ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕈᓐᓇᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᓵᑦ ᒥᒃᓵᓅᖓᔪᓂᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ  
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ᓄᓇᓕᓐᓂᑦ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓂᖏᑦ 2: 

 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ  

 

1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᑎᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᖁᒐᔭᖅᑕᑎᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ?  ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ 

ᐱᕚᓪᓕᖁᔨᒐᔭᖅᐱᑦ ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ? 
- ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᖃᖁᔨᔪᑦ ᓄᓇᕗᒥ ᓄᓇᓖᑦ ᑲᔪᖏᖅᓴᖅᑕᐅᔫᒥᒐᔭᕐᒪᑕ ᐊᐅᓪᓚᑎᑦᑎᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᑦ 
- ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓂᖅ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖅᑎᑕᐅᓗᓂ  

o ᑐᓴᓗᐊᓲᖑᒻᒪᑕ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓂᐅᓂᖏᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᕙᙱᒻᒪᑕ ᓄᓇᓕᐅᔪᓄᑦ, 

ᖁᓅᕐᒥᓇᖅᑐᓂ ᐃᓄᓐᓄᑦ ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᓗᑎᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᓂᑦ 

ᐊᐅᓪᓚᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕈᒪᙱᓂᖅᓴᐅᓕᖅᑐᑎᑦ 

- ᖃᐅᔨᒪᒍᒪᔪᑦ ᐊᓯᖏᑦ ᓄᓇᓕᕐᔪᐊᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓪᓗ ᖃᐅᔨᓴᕐᒪᖔᑕ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᐊᔾᔨᐸᓗᖏᓐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓯᒪᒻᒪᖔᑕ, ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ ᐋᓐᓂᐊᖅᑕᐃᓕᓂᖏᓐᓄᑦ 

ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᖃᕐᓂᖏᓐᓄᓪᓗ  

 

2. ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᑭᓱᓂᑦ ᑐᑭᓯᔭᕆᐊᖃᖅᐱᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᕆᐊᖃᖅᐱᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ 

ᒥᒃᓵᓄᑦ ᐊᖑᓇᓱᓐᓂᕐᒧᑦ?  ᑭᒃᑯᑦ ᑖᒃᑯᓂᖓ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ ᖃᐅᔨᒪᓱᒋᕕᒋᑦ?  
- ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᒃᑲᓐᓂᖁᔨᔪᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᓂᕿᖏᑦ ᖃᐅᔨᔪᒪᓪᓗᑎᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᖃᕐᒪᖔᑕ  

 
3. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᓯ ᐊᖑᓇᓱᓪᓗᓂ ᓇᑦᑎᕐᓂᑦ?  

- ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᑕᐅᓗᑎᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᒪᒃᑯᑐᓪᓗ ᑭᖑᕚᒃᓴᐅᔪᑦ ᖃᐅᔨᒪᐃᓐᓇᕐᓂᐊᕐᒪᑕ 

ᐃᓐᓇᑐᖃᐃᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᒥᓂᑦ 
- ᓇᑦᑎᕋᓱᐊᖏᓐᓇᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ, ᐱᓚᒃᑐᐃᓗᓂ ᓂᕆᔭᒃᓴᒥᑦ ᐊᓐᓄᕌᒃᓴᓕᐅᓂᕐᒥᓪᓗ 
- ᖃᐅᔨᓴᖅᑏᑦ ᐱᓕᕆᖃᑎᖃᕐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐊᓯᖏᓐᓂᑦ ᐊᖑᓇᓱᒃᑎᓂ ᑐᓴᖃᑦᑕᓂᐊᕐᒪᑕ 

ᖃᐅᔨᒪᔭᒥᓂᑦ, ᐱᒻᒪᕆᐅᒐᔭᖅᑐᓂ ᓄᓇᕐᔪᐊᕐᒥᐅᓄᑦ 
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ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ 1: 
 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ  

 

1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᑎᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᖁᒐᔭᖅᑕᑎᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ?  ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ 

ᐱᕚᓪᓕᖁᔨᒐᔭᖅᐱᑦ ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ? 
- ᑐᑭᓯᕚᓪᓕᕐᓂᖅᓴᐅᓗᑎᑦ ᖃᓄᖅ ᐊᑐᖅᑕᐅᖃᑦᑕᕇᖅᑐᑦ ᐊᑑᑏᑦ ᐊᑐᓕᖅᑎᑕᐅᒍᓐᓇᕐᒪᖔᑕ 

ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ ᓇᑦᑎᕐᓂᑦ 
- ᓇᓂᓯᓗᑎᑦ ᑮᓇᐅᔭᖅᑖᕐᕕᒃᓴᐅᒐᔭᖅᑐᓂᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᓂᑦ ᑐᓂᓯᔪᖃᕐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕋᔭᕐᒪᑦ 
- ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᖅ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖅᑎᑕᐅᓗᓂ: ᓄᓇᓕᓐᓂ, ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓂᑦ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓂᑦ ᐊᒻᒪ ᓄᓇᓕᓐᓂ 
- ᑐᑭᓯᕚᓪᓕᕐᓂᖅᓴᐅᓗᑎᑦ ᑭᓱᓂᑦ ᓄᓇᓖᑦ ᐱᔪᒪᒻᒪᖔᑕ 
- ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᔪᓂᑦ ᐱᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 
- ᓂᕕᙵᒐᕐᓂᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓕᓐᓂᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᐅᓂᒃᑳᕐᓂᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᓗᑎᑦ 

ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓃᑦ ᓄᓇᓕᓐᓅᖅᑕᐅᓗᑎᑦ 
 
2. ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᑭᓱᓂᑦ ᑐᑭᓯᔭᕆᐊᖃᖅᐱᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᕆᐊᖃᖅᐱᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ 

ᒥᒃᓵᓄᑦ ᖃᐅᔨᓵᖕᓄᑦ?  ᑭᒃᑯᑦ ᑖᒃᑯᓂᖓ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ ᖃᐅᔨᒪᓱᒋᕕᒋᑦ?  
- ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ ᐊᐱᖅᑯᑏᑦ ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᖅᑕᐅᕙᓪᓕᐊᔪᑦ ᑐᑭᓯᓗᒋᑦ  

o ᖃᓄᖅ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᐊᓯᔾᔨᕐᓂᑰᓯᒪᓕᖅᐸᑦ 30 ᐊᕐᕌᒎᓕᖅᑐᓂᑦ?  

- ᓇᓗᓇᐃᕐᓗᒋᑦ ᑭᓱᓂᑦ ᓄᓇᓖᑦ ᐱᔪᒪᔭᖏᑦ, ᖃᓄᐃᑦᑑᒻᒪᖔᑕᓗ ᐃᓱᒫᓘᑎᖏᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᖏᑦ 

ᖃᐅᔨᓗᒋᑦ 

o ᖃᓄᖅ ᖃᐅᔨᓴᕈᓰᑦ ᐊᑐᓕᖅᑎᑕᐅᒍᓐᓇᖅᐸᑦ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕋᓱᓪᓗᓂ ᑭᓱᑦ 

ᐊᑑᑎᖃᕋᔭᕐᒪᖔᑕ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ?  

 
3. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᓯ ᖃᐅᔨᓴᕐᓗᓂ ᓇᑦᑎᕐᓂᑦ?  

- ᓇᓂᓯᓗᑎᑦ ᑮᓇᐅᔭᖅᑖᕐᕕᒃᓴᒥᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑐᖃᕐᓂᖅᓴᐅᓂᐊᕐᒪᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓄᐊᑦᑎᔪᖃᖃᑦᑕᕐᓗᓂ 

ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᓂᑦ (ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ ᑭᕙᓪᓕᕐᒥ ᕿᑎᕐᒥᐅᓂᓗ ᓄᓇᕗᒥ) 
o ᑮᓇᐅᔭᖃᖅᑕᖃᙱᑦᑎᓪᓗᒍ, ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓗᑎᑦ ᐊᓯᖏᓐᓂᑦ ᐱᓕᕆᐊᓂᑦ 

ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᑎᑦᑎᓲᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒥ 
- ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓗᑎᑦ ᖃᓄᖅ ᐋᖅᑮᒍᓐᓇᕋᔭᕐᒪᖔᑕ ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ ᓄᐊᑦᑎᖃᑦᑕᓂᕐᒧᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᑐᖅᑯᐃᓂᕐᒧᑦ ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᐅᔪᓄᑦ ᐊᓯᖏᓐᓄᑦ ᑲᒪᒋᔭᐅᖃᑦᑕᕐᓂᐊᕐᒪᑕ ᓄᑖᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᐅᑏᑦ ᓴᖅᑭᐸᓪᓕᐊᑎᓪᓗᒋᑦ 
- ᑲᑐᔾᔨᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐊᑐᓕᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᑎᓪᓗ ᓴᖅᑭᖅᑐᓂᑦ ᐊᓯᖏᓐᓄᑦ ᓄᓇᕐᔪᐊᕐᒥ 

ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᖏᓐᓂ ᖃᐅᔨᓴᖃᑦᑕᕐᓂᖏᓐᓂᑦ 
- ᖃᐅᔨᒪᑦᑎᐊᕐᓗᑎᑦ ᐊᖏᔪᓂᑦ, ᖃᓄᐃᙱᑦᑐᓂᑦ ᓇᑦᑎᖃᕋᓗᐊᕐᒪᖔᑕ ᐃᑲᔪᖅᑐᐃᒐᔭᖅᑐᒥᒃ 

ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ ᖃᑦᑏᓐᓇᕈᖅᑕᐃᓕᒪᓗᑎᑦ ᓇᑦᑎᕋᓱᐊᖃᑦᑕᕋᒃᓴᐅᒐᔭᖅᑐᓂᑦ ᐊᖑᓇᓱᒃᑐᑦ 
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ᒪᒃᐱᖅᑎᒐᕐᓂ ᑎᑎᕋᖅᑕᒥᓃᑦ 

 
1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᑎᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᖁᒐᔭᖅᑕᑎᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ?  ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ 

ᐱᕚᓪᓕᖁᔨᒐᔭᖅᐱᑦ ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ? 

 
 ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᑦ 

 ᐊᑑᑎᖃᑦᑎᐊᕐᓇᖅᑐᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᕈᑏᑦ 

 ᑮᓇᐅᔭᓂᑦ ᓇᓂᓯᓗᑎᑦ 

 ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᖅ 

  
 ᐱᕚᓪᓕᕈᑎᒋᔭᐅᒐᔭᖅᑐᑦ 

 ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᐅᕐᓗᑎᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ 

 ᓂᕕᙵᒐᕐᓂᑦ/ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᐅᓂᒃᑳᕈᑏᑦ ᐊᑐᕐᓗᒋ38ᑦ ᐅᓂᒃᑳᓕᐅᖅᑐᖃᕐᓗᓂ 

  
2. ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᑭᓱᓂᑦ ᑐᑭᓯᔭᕆᐊᖃᖅᐱᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᕆᐊᖃᖅᐱᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ 

ᒥᒃᓵᓄᑦ ᖃᐅᔨᓵᖕᓄᑦ?  ᑭᒃᑯᑦ ᑖᒃᑯᓂᖓ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ ᖃᐅᔨᒪᓱᒋᕕᒋᑦ?  
 
 ᐊᐱᖅᑯᑎᖏᑦ ᓄᓇᓖᑦ 
 ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ ᐊᓯᔾᔨᕐᓂᐅᔪᑦ 

 ᓲᕐᓗ ᓅᑉᐸᓪᓕᐊᖃᑦᑕᕐᓂᖏᑦ, ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᑦ, ᐋᓐᓂᐊᕐᓂᖏᑦ 

 

3. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᓯ ᖃᐅᔨᓴᕐᓗᓂ ᓇᑦᑎᕐᓂᑦ?  
 
 ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᓄᓇᓖᑦ ᐊᒥᓲᓂᖅᓴᑦ 
 ᐋᓐᓂᐊᙱᑦᑐᑦ, ᐊᒥᓱᑦ, ᖃᑦᑏᓐᓇᕈᓗᐊᕐᓂᐊᙱᑦᑐᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᐊᒥᓲᓂᖏᑦ 
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ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ 2: 
 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ  

 

1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᑎᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᖁᒐᔭᖅᑕᑎᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ?  ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ 

ᐱᕚᓪᓕᖁᔨᒐᔭᖅᐱᑦ ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ? 
- ᑐᓴᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᓄᓇᓖᑦ ᑭᙴᒪᒋᔭᖏᓐᓂᑦ ᐱᔪᒪᔭᖏᓐᓂᓗ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᑦ ᒥᒃᓵᓅᖓᔪᓂᑦ 
- ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓗᑎᑦ ᖃᓄᖅ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖅᑎᒐᒃᓴᐅᒻᒪᖔᖅ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᖃᑦᑕᕐᓂᖅ: ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᔭᒥᓂᖏᓐᓂᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ; ᐃᑲᔪᕐᓗᑎᑦ ᓄᓇᓖᑦ ᓇᓂᓯᓗᑎᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓂᒃ ᑭᐅᔾᔪᑎᓂᑦ ᕿᓂᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᖏᓐᓄᑦ 
- ᖃᐅᔨᒪᔪᒪᔪᑦ ᑭᓱᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᑭᓱᓕᕆᒻᒪᖔᑕ, ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓗᑎᑦ ᖃᓄᖅ 

ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔪᑦ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᓂ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᔪᓐᓇᕐᒪᖔᑕ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓄᑦ 
 

2. ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᑭᓱᓂᑦ ᑐᑭᓯᔭᕆᐊᖃᖅᐱᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᕆᐊᖃᖅᐱᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ 

ᒥᒃᓵᓄᑦ ᖃᐅᔨᓵᖕᓄᑦ?  ᑭᒃᑯᑦ ᑖᒃᑯᓂᖓ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ ᖃᐅᔨᒪᓱᒋᕕᒋᑦ?  
− ᖃᐅᔨᔪᒪᔪᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᐊᐱᖅᑯᑎᒋᔭᐅᓗᐊᖅᑐᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ 

- ᑐᑭᓯᓗᑎᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᑕᐅᑦᑐᖏᑦ ᖃᐅᔨᓴᕈᓯᕐᓄᑦ 

o ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᖃᓄᖅ ᓈᒻᒪᒃᓴᓲᖑᕙᑦ ᓄᐊᑦᑎᔪᖃᖅᑎᓪᓗᒍ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ 
- ᑐᓴᕈᒪᒃᑲᓂᖅᑐᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᐃᓕᖅᑯᓯᖏᓐᓂᑦ  

 
3. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᓯ ᖃᐅᔨᓴᕐᓗᓂ ᓇᑦᑎᕐᓂᑦ?  

– ᐋᖅᑭᐅᒪᑎᒐᒃᓴᒥᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ ᐱᓕᕆᖃᑎᒌᒍᑎᓂᑦ ᐋᖅᑮᖁᔨᔪᑦ 
– ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᓂᑦ ᐱᓕᕆᖃᑎᖃᖃᑦᑕᕆᐊᙵᕈᒪᔪᑦ (ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ) 
– ᐋᖅᑭᒃᓱᐃᓗᑎᑦ ᑎᑎᖅᑐᖅᓯᒪᔪᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓂᑦ ᐱᓕᕆᐊᓖᑦ ᓇᑦᑎᕐᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

“ᓄᑖᕈᕆᐊᖅᑕᐅᖃᑦᑕᖅᑐᓂᑦ ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᔪᓂᑦ” ᓴᖅᑮᖁᔨᔪᑦ ᓄᑖᕈᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᓂ, ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ 

ᖃᐅᔨᔪᓐᓇᖃᑦᑕᕋᔭᕐᒪᑕ ᑭᒃᑯᓂᑦ ᖃᐅᔨᒋᐊᕈᓐᓇᕐᒪᖔᕐᒥᒃ ᐊᐱᖅᑯᑎᓄᑦ 
– ᓄᓇᓕᓐᓂ ᖃᐅᔨᓴᖅᑐᖃᕐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓗᓂ, ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᓕᕐᓗᑎᑦ 
– ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ  
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ᒪᒃᐱᖅᑎᒐᕐᓂᑦ ᑎᑎᕋᖅᑕᒥᓃᑦ 

 

1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᑎᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᖁᒐᔭᖅᑕᑎᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ?  ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ 

ᐱᕚᓪᓕᖁᔨᒐᔭᖅᐱᑦ ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ?  
 
 ᓄᓇᓖᑦ ᑭᙴᒪᒋᔭᖏᑦ ᐱᔪᒪᔭᖏᓪᓗ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᑦ ᒥᒃᓵᓅᖓᔪᑦ 

 
 ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᖅ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖅᑎᑕᐅᔪᓐᓇᕐᒪᖔᖅ ᖃᓄᖅ 

 
 ᑭᒃᑯᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᕈᓐᓇᖅᐸᑦ ᑭᒃᑯᓄᓪᓗ? 

 
 ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᑦᑎᐊᕐᓂᖅᓴᐅᓗᑎᑦ/ᐋᖅᑭᒃᓱᐃᔪᖃᕐᓗᓂ ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔪᑦ ᑕᐅᖅᓰᔾᔪᑕᐅᒍᓐᓇᕋᔭᕐᒪᑕ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᐅᔪᓄᑦ 
 
2. ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᑭᓱᓂᑦ ᑐᑭᓯᔭᕆᐊᖃᖅᐱᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᕆᐊᖃᖅᐱᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ 

ᒥᒃᓵᓄᑦ ᖃᐅᔨᓵᖕᓄᑦ?  ᑭᒃᑯᑦ ᑖᒃᑯᓂᖓ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ ᖃᐅᔨᒪᓱᒋᕕᒋᑦ?  
 
 ᓄᓇᓖᑦ ᐊᐱᖅᑯᑎᓪᓗᐊᖏᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ 

 ᐃᓄᐃᑦ ᑕᐅᑦᑐᖏᑦ ᖃᐅᔨᓴᕈᓯᕐᓂᑦ 

 ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᐃᓕᖅᑯᓯᖏᓐᓂᑦ (ᓂᕆᕙᒃᑕᖏᑦ/ᓅᖃᑦᑕᕐᓂᖏᑦ)  

 
3. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᓯ ᖃᐅᔨᓴᕐᓗᓂ ᓇᑦᑎᕐᓂᑦ?  

 
 ᖃᐅᔨᓴᖃᑎᒌᖃᑦᑕᕐᓂᖅ ᐋᖅᑭᐅᒪᑎᑕᐅᓗᓂᓗ ᐱᓕᕆᖃᑎᒌᓐᓂᖏᑦ 
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ᒐᕙᒪᒃᑯᑦ/ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ: 

 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ  

 
1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᑎᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᖁᒐᔭᖅᑕᑎᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ?  ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ 

ᐱᕚᓪᓕᖁᔨᒐᔭᖅᐱᑦ ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ?  
- ᐱᓕᕆᖃᑎᒌᓪᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ, ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ 
- ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᐊᐱᕆᔪᑦ: ᑭᓱᓂᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕐᓂᐊᖅᐱᑕ; ᓱᒻᒪᑦ ᖃᐃᖁᔭᐅᓯᒪᕕᑕ; ᓱᒻᒪᑦ ᐱᒻᒪᕆᐅᕙ 

ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᒍᑦᑕ ᑕᕝᕙᓂ; ᖃᓄᖅ ᐃᓕᓐᓂᐊᕈᑎᑦᑎᓐᓄᑦ ᐃᑲᔪᕐᓂᖃᕐᓂᐊᖅᐸ? 
- ᑐᑭᓯᕚᓪᓕᖅᑐᐃᓐᓇᐅᓪᓗᑎᑦ ᑭᓱᓂᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕐᒪᖔᑕ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ 

o ᑐᑭᓯᕚᓪᓕᕐᓗᑎᑦ ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᔪᓂᑦ ᑲᑐᔾᔨᔨᓂᑦ, ᓱᖅᑯᐃᓇᖅᓯᑎᑕᐅᓗᑎᑦ ᐃᓱᒪᒋᔭᐅᓲᑦ 

ᑕᒻᒪᖅᓯᒪᔪᑦ 
- ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓄᑦ ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓂᑦ, ᓄᓇᓖᑦ ᑐᑭᓯᒐᔭᕐᒪᑕ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑐᖃᕐᒪᖔᖅ 
- ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᓇᓗᓇᐃᔭᐃᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓄᑦ ᓄᓇᖏᓐᓂ ᖃᓄᐃᓕᐅᖁᔨᒻᒪᖔᑕ 
- ᑐᑭᓯᕚᓪᓕᑦᑎᐊᕐᓂᖅᓴᐅᓗᑎᑦ ᐊᑐᓂᑦ ᑲᑐᔾᔨᔨᐅᔪᑦ ᑭᓱᓂᑦ ᐃᑲᔪᕈᓐᓇᕐᒪᖔᖅ 

 
2. ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᑭᓱᓂᑦ ᑐᑭᓯᔭᕆᐊᖃᖅᐱᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᕆᐊᖃᖅᐱᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ 

ᒥᒃᓵᓄᑦ ᖃᐅᔨᓵᖕᓄᑦ?  ᑭᒃᑯᑦ ᑖᒃᑯᓂᖓ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ ᖃᐅᔨᒪᓱᒋᕕᒋᑦ? 
- ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᖁᔨᔪᑦ ᓄᓇᓖᑦ ᐱᔭᕆᐊᓕᖏᓐᓂᑦ 

o ᐆᑦᑑᑎᒋᓗᒍ ᐊᒥᓲᓂᖏᑦ ᓇᑦᑏᑦ, ᖃᓄᖅ ᐊᔾᔨᒌᙱᑐᒡᒍᑕᐅᒻᒪᖔᑕ ᓄᓇᓕᓐᓂ 

ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ 
o ᐊᐅᓚᑦᑎᔨᓄᑦ ᐱᓪᓗᒍ ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᕐᔪᐊᕐᒥᐅᓄᑦ ᒪᑭᒪᔪᓐᓇᕐᓂᖓ ᐊᖑᓇᓱᒃᑕᐅᓲᑦ ᓇᑦᑏᑦ 

- ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ ᐊᑦᑐᐃᓂᖃᓲᖑᕙ ᐃᓕᖅᑯᓯᖏᓐᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ? 
- ᓇᒥ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᑐᖅᑯᖅᑕᐅᓯᒪᓲᖑᕙᑦ? 

 

3. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᓯ ᖃᐅᔨᓴᕐᓗᓂ ᓇᑦᑎᕐᓂᑦ?  

- ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᓂᕿᓂᑦ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᖏᓐᓂᑦ, ᐋᓐᓂᐊᕈᑎᖏᓐᓂᓗ 
o ᑐᑭᓯᓗᑎᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᑦ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᑦ ᐋᓐᓂᐊᖅᑐᓪᓘᓐᓂᑦ ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᔭᕆᐊᖃᕐᒪᖔᑕ 

ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ 
- ᐊᒥᓲᓂᖅᓴᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᓄᐊᑦᑎᓲᑦ ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᓂᑦ ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᓂᖅᓴᐅᓗᑎᑦ ᓄᓇᓖᑦ ᐃᓄᐃᓪᓗ 

ᓄᓇᓕᓐᓂ 
- ᖃᐅᔨᓴᒃᑲᓂᕐᓗᑎᑦ:  

o ᐊᑭᑦᑐᕋᐅᑎᓂᖏᑦ ᐆᒪᔪᑦ: ᐊᕐᕖᑦ − ᓇᑦᑏᑦ; ᖃᐃᕈᓖᑦ, ᓇᑦᑏᑦ; ᐊᑦᑐᐃᓂᖃᓲᖑᓂᖏᑦ 

ᐊᒥᓲᓗᐊᕈᑎᑦ ᖃᐃᕈᓖᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᒥ 
o ᐊᒥᓲᓂᖏᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᓯᔾᔨᖅᐸᓪᓕᐊᖃᑦᑕᕐᓂᖏᑦ ᐊᒥᓲᓂᖏᑦ 

- ᑐᓴᐅᒪᖃᑦᑕᐅᑎᑦᑎᐊᕐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 

o ᖃᓄᖅ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᐅᑎᖅᑎᑕᐅᔪᓐᓇᕐᒪᖔᑕ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ 

o ᐋᖅᑮᓗᓂ ᖃᓄᖅ ᐊᐅᓪᓚᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕋᔭᕐᒪᖔᖅ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓄᑦ, ᓄᓇᓕᐅᔪᑦ ᖃᐅᔨᒪᒐᔭᕐᒪᑕ ᑭᒃᑯᓐᓂᑦ ᖃᐅᔨᒋᐊᕈᓐᓇᕐᒪᖔᑕ ᐊᒻᒪᓗ 

ᖃᓄᖅ ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᕕᖃᕈᓐᓇᕐᒪᖔᑕ 
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ᒪᒃᐱᖅᑎᒐᕐᓂ ᑎᑎᕋᖅᑕᒥᓃᑦ 

 
1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᑎᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᖁᒐᔭᖅᑕᑎᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ?  ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ 

ᐱᕚᓪᓕᖁᔨᒐᔭᖅᐱᑦ ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ?  
 

 ᐱᓕᕆᖃᑎᒌᓪᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ, ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ 
 ᑭᓱᓂᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕐᓂᐊᖅᐱᑕ;  
 ᓱᒻᒪᑦ ᖃᐃᖁᔭᐅᓯᒪᕕᑕ;  
 ᓱᒻᒪᑦ ᐱᒻᒪᕆᐅᕙ ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᒍᑦᑕ ᑕᕝᕗᖓ/ᓱᒻᒪᑦ ᐱᒻᒪᕆᐅᕙ ᐅᕙᓐᓄᑦ 
 ᖃᓄᖅ ᐃᓕᓐᓂᐊᕈᑎᑦᑎᓐᓄᑦ ᐃᑲᔪᕐᓂᖃᕐᓂᐊᖅᐸ? 

 
 ᑐᑭᓯᕚᓪᓕᖅᑐᐃᓐᓇᐅᓪᓗᑕ ᑭᓱᑦ ᓴᖅᑭᖅᑎᑕᐅᒻᒪᖔᑕ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ 

 
 ᐃᓄᐃᑦ ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᔪᑦ ᐱᔭᕇᕈᑎᖃᕐᓂᐊᕐᓗᑎᑦ ᐊᔾᔨᒌᑦᑐᒥᒃ ᑐᑭᓯᓯᒪᓗᑎᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᓇᓱᓐᓂᐊᖅᑐᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᓐᓂᑦ 

o ᐊᔾᔨᒌᑦᑐᒥᒃ ᐱᓕᕆᐊᖃᖅᑐᐃᓐᓇᐅᓂᑦᑎᓐᓄᑦ 

 
 ᑐᑭᓯᕚᓪᓕᕐᓗᑎᑦ ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᔪᓂᑦ ᑲᑐᔾᔨᔨᓂᑦ ᐊᔾᔨᒌᙱᑐᒡᒍᑕᐅᓪᓗᑎᑦ ᐊᓯᐊᓂᑦ ᑲᑐᔾᔨᔨᓂᑦ 

ᐊᓯᐊᓄᑦ ᑲᑐᔾᔨᔨᓄᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᖅᑐᓄᑦ 

 
 ᓱᖅᑯᐃᓇᖅᓯᑎᑕᐅᓗᑎᑦ ᐃᓱᒪᒋᔭᐅᓲᑦ ᑕᒻᒪᖅᓯᒪᔪᑦ/ᓇᓗᓇᐃᔭᖅᑕᐅᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ 

ᐊᐅᓚᓂᖏᑦ/ᐃᓕᖅᑯᓯᖏᑦ ᓱᖅᑯᐃᓇᖅᑐᒃᑯᑦ 

 
 ᑐᑭᓯᕚᓪᓕᕐᓗᑎᑦ ᑲᑐᔾᔨᔨᐅᔪᑦ ᖃᓄᖅ ᐃᑲᔪᕈᓐᓇᕐᒪᖔᑕ 

o ᓄᓇᓕᓐᓂ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓄᑦ 
 
2. ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᑭᓱᓂᑦ ᑐᑭᓯᔭᕆᐊᖃᖅᐱᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᕆᐊᖃᖅᐱᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ 

ᒥᒃᓵᓄᑦ ᖃᐅᔨᓵᖕᓄᑦ?  ᑭᒃᑯᑦ ᑖᒃᑯᓂᖓ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ ᖃᐅᔨᒪᓱᒋᕕᒋᑦ? 
 
 ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᖁᔨᔪᑦ ᓄᓇᓖᑦ ᐱᔭᕆᐊᓕᖏᓐᓂᑦ ᑭᙴᒪᒋᔭᖏᓪᓘᓐᓃᑦ 

o ᐆᑦᑑᑎᒋᓗᒍ ᐊᒥᓲᓂᖏᑦ ᓇᑦᑏᑦ, ᖃᓄᖅ ᐊᔾᔨᒌᙱᑐᒡᒍᑕᐅᒻᒪᖔᑕ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ 
o ᑕᒪᓐᓇ ᐃᑲᔪᕋᔭᖅᑐᖅ ᐊᐅᓚᑦᑎᔨᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᐃᕙᐅᑎᖃᕐᓗᑎᑦ ᖃᑦᑏᓐᓇᕈᔾᔮᙱᓐᓂᖏᓐᓂᑦ 

ᐊᖑᔭᐅᑎᓪᓗᒋᑦ  
 

 ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ ᐊᑦᑐᐃᓂᖃᓲᖑᕙ ᐃᓕᖅᑯᓯᖏᓐᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ? 
 
3. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᑯᓂᐅᔪᒧᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᓯ ᖃᐅᔨᓴᕐᓗᓂ ᓇᑦᑎᕐᓂᑦ?  

 
 ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᓂᖀᑦ 

 
 ᐊᒥᓲᓂᖅᓴᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᓄᐊᑦᑎᓲᑦ ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᓂᑦ ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᓂᖅᓴᐅᓗᑎᑦ ᓄᓇᓖᑦ ᐃᓄᐃᓪᓗ 

ᓄᓇᓕᓐᓂ 
 

 ᐊᑭᑦᑐᕋᐅᑎᓂᖏᑦ ᐊᕐᕖᑦ, ᖃᐃᕈᓖᑦ 

o ᐊᔾᔨᒋᙱᑕᒥᓂᑦ ᐆᒪᔪᕐᓂᑦ ᕿᑐᕐᖓᖅᑖᕐᕕᖃᓲᖑᕙᑦ ᓲᕐᓗ ᖃᐃᕈᓖᑦ ᓇᑦᑏᓪᓗ? 

o ᐊᑦᑐᐃᓂᖃᕐᓂᖏᑦ ᐊᒥᓲᓗᐊᖅᑐᑦ ᖃᐃᕈᓖᑦ 

 
 ᐊᒥᓲᓂᖏᑦ ᖃᑦᑎᐅᒻᒪᖔᑕ ᐊᓯᔾᔨᖅᐸᓪᓕᐊᔪᓪᓗ 
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 ᓇᒥ ᓄᐊᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᑐᖅᑯᖅᑕᐅᓯᒪᓲᖑᕙᑦ? 
o ᖃᓄᖅ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᐅᑎᖅᑎᑕᐅᔪᓐᓇᕐᒪᖔᑕ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ 

 

 ᐃᓄᒻᒥᒃ/ᑲᑐᔾᔨᔨᒥᒃ ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᕕᖃᖃᑦᑕᕈᓐᓇᕋᔭᕐᓂᖏᑦ ᓄᓇᓕᐅᔪᖅ ᐃᓱᒫᓘᑎᖃᕐᓂᕈᓂ 

 

 ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᓗᑎᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᖃᕐᒪᖔᑕ/ᐋᓐᓂᐊᕈᑎᖃᕐᒪᖔᑕᓗ 

 

 ᐋᖅᑮᓗᑎᑦ ᖃᓄᖅ ᐋᓐᓂᐊᖅᑐᑦ ᐆᒪᔪᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓅᖅᑕᐅᔪᓐᓇᖃᑦᑕᕐᓂᐊᕐᒪᖔᑕ 
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ᐅᐃᒍᖓ B 
ᐅᓪᓗᖅ 1: 
ᐊᕕᑦᑐᖅᑐᑎᑦ ᑲᑎᒪᓂᖏᑦ 2: ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᖅ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᑐᕐᓗᓂ ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔪᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ 

  
 
ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓂᖏᑦ 1: 

 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ  

 
1. ᖃᓄᖅ ᖃᐅᔨᒪᓕᓲᖑᕕᓯ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ?  ᖃᓄᖅ ᖃᐅᔨᒪᓕᕐᓂᖅᐱᓯ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ 

ᐱᔭᒥᓂᖅᓯ ᓇᑭᙶᖅᓯᒪᕙ? 
- ᐊᖓᔪᖅᑳᑦᑎᓐᓂ 
- ᓇᒻᒥᓂᖅ ᐊᑐᖃᑦᑕᕐᓂᑯᒥᓂᓐᓂᑦ 
- ᐊᖑᓇᓱᓐᓂᕐᒥᒃ 
- ᓯᕗᕚᖑᔪᑦ ᑭᖑᕚᖏᓐᓄᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓂᖏᓐᓂ 

  
2. ᖃᓄᖅ ᑐᓴᕈᒪᓲᖑᕕᓯ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᖃᐅᔨᔭᐅᓂᑯᒥᓂᖏᓐᓂᑦ (ᓇᐅᒃᑯᑦ ᑐᓴᐅᑎᒃᑯᑦ, ᓇᑭᑦ, 

ᑭᓇᒦᙶᕐᓗᑎᑦ)?  

- ᓄᓇᓖᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᕆᐊᓖᑦ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ, ᑖᒃᑯᐊ ᐊᒥᓱᕈᖅᐸᓪᓕᐊᒻᒪᖔᑕᓗ, 

ᓇᑭᙶᖓᒻᒪᖔᑕᓗ, ᐊᒻᒪᓗ ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᔪᒃᓴᐅᕙᑦ ᓯᖓᐃᔪᓄᑦ ᐊᕐᓇᓄᑦ 

ᕿᑐᕐᖏᐅᕈᓐᓇᖅᑐᓄᑦ 

- ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ ᐱᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓂᐅᓂᖏᓐᓂᑦ 

ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓂᐊᕐᒪᑕ (ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᐱᐅᔪᖅ) 

- ᐃᓛᓐᓂᒃᑯᑦ ᖃᐅᔨᓵᑦ ᐊᑯᓂᐅᓗᐊᖅᑐᐊᓘᓲᖑᒻᒪᑕ, ᑭᓯᐊᓂᓕ ᐅᖃᐅᓯᖃᕐᓗᑎᑦ ᐱᔭᕆᐊᑭᑦᑐᒃᑯᑦ 

ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᓗᑎᑦ ᑐᓴᕆᐊᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᐊᐅᓪᓚᖅᑎᑕᐅᓗᑎᑦ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ 

ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᓐᓄᑦ, ᐱᓗᐊᖅᑐᒥᒃ ᑲᑉᐱᐊᓇᖅᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᔪᖃᕋᐃᑉᐸᑦ 

- ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᑕᖃᕆᐊᓕᒃ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓂᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᑐᓂᔭᐅᖃᑦᑕᓂᐊᕐᒪᑕ 

- ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᓂᕕᙵᒐᕐᓂᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓕᓐᓂᑦ ᐋᖅᑮᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᐊᐅᓪᓚᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 

ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ 
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ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓂᖏᑦ 2: 

 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ  

 
1. ᖃᓄᖅ ᖃᐅᔨᒪᓕᓲᖑᕕᓯ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ?  ᖃᓄᖅ ᖃᐅᔨᒪᓕᕐᓂᖅᐱᓯ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ 

ᐱᔭᒥᓂᖅᓯ ᓇᑭᙶᖅᓯᒪᕙ? 

- ᐊᖓᔪᖅᑳᑦᑎᓐᓂ 
- ᓯᕗᕚᑦᑎᓐᓂ 
- ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ 
- ᖃᐅᔨᒪᔭᕆᐊᓖᑦ ᐊᓐᓇᐅᒪᒍᓐᓇᖁᓪᓗᒋᑦ 

 
2. ᖃᓄᖅ ᑐᓴᕈᒪᓲᖑᕕᓯ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᖃᐅᔨᔭᐅᓂᑯᒥᓂᖏᓐᓂᑦ (ᓇᐅᒃᑯᑦ ᑐᓴᐅᑎᒃᑯᑦ, ᓇᑭᑦ, 

ᑭᓇᒦᙶᕐᓗᑎᑦ)?  
- ᓈᓚᐅᑎᒃᑯᑦ 

- ᐃᑭᐊᖅᑭᔾᔪᑎᒃᑯᑦ 

- ᖃᐅᔨᒋᐊᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ 

- ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑐᓴᕆᐊᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᑖᒃᑯᓄᖓ ᑕᒪᒃᑮᓐᓄᒃ 

ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᓐᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓄᓐᓄᑦ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᕐᓄᑦ 

ᐅᖃᖃᑎᒋᔭᐅᓪᓚᑦᑖᕐᓗᑎᑦ 

- ᐱᖃᓯᐅᔾᔭᐅᑦᑎᐊᕐᓗᑎᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᖏᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒨᖓᔪᑦ 

 
  



ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᓐᓄᑦ ᑲᑎᒪᓂᖅ ᐅᓂᒃᑳᓕᐊᖅ 46 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᑲᑎᒪᓪᓗᑎᑦ 1: 
 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ  

 
1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᒋᔭᓯ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᖃᑦᑕᕐᓂᓯᖕᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᓄᓇᕗᒥ?  

- ᐱᓕᕆᕝᕖᑦ ᑭᓪᓕᖃᕐᓂᖏᑦ 
o ᑮᓇᐅᔭᑦ ᐊᑐᐃᓐᓇᐅᒪᕙᙱᑦᑐᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᐅᑎᕐᓗᑎᑦ ᐱᕕᖃᙱᓗᐊᖅᑐᓪᓗ 

- ᐅᖃᐅᓯᖅ ᐊᒻᒪᓗ ᑐᑭᓕᐅᕆᓂᖅ 
- ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐱᓕᒻᒪᓴᕐᓂᖅᓴᐅᔭᕆᐊᓖᑦ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐃᓄᓐᓂᑦ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᕐᓂᑦ 
- ᖃᐅᔨᒪᕙᙱᑦᑐᑦ ᖃᓄᖅ ᐱᐅᓛᖑᒻᒪᖔᖅ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᓂ ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᖏᑕ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓂᕐᓂᑦ 

ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᖃᐅᔨᓵᖏᑕ ᒥᒃᓵᓄᑦ 
o ᐅᖄᓚᐅᑎᒃᑯᑎᒍᑦ, ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᑎᑎᕋᕐᓗᑎᑦ, ᓂᕕᙵᒐᕐᓂᑦ ᓴᓇᓗᑎᑦ, ᐅᖃᓕᒫᒐᕋᓛᑦ, 

ᐃᑭᐊᖅᑭᕖᑦ, ᐊᓯᖏᓪᓗ 

- ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑏᑦ ᓄᖅᑲᖃᑦᑕᓗᐊᖅᑐᑦ, ᑕᒪᒃᑮᓐᓂᒃ ᓄᓇᓕᓐᓂ/ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᓐᓂ 

ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᓂ 

 
2. ᖃᓄᖅ ᑖᒃᑯᐊ ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᐅᔪᑦ ᐋᖅᑭᒃᑕᐅᔪᓐᓇᕋᔭᖅᐸᑦ?  ᖃᓄᐃᔨᒪᕖᑦ ᖃᓄᖅ 

ᐋᖅᑭᒃᓯᔪᖃᕈᓐᓇᕋᔭᕐᒪᖔᖅ?  
- ᐱᓕᕆᕝᕕᓄᑦ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᓂᐅᕐᕈᓗᓂ ᐱᒻᒪᕆᐅᓛᖑᒻᒪᑦ ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᓗᓂ 

ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓂᕐᓂᑦ 
- ᑮᓇᐅᔭᓂᑦ ᓇᓂᓯᓗᑎᑦ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᒍᑎᒃᓴᓂᑦ 
- ᐱᓕᒻᒪᓴᑦᑎᐊᕐᓂᖅᓴᐅᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᒋᐊᖁᓪᓗᒋᑦ 

ᑐᑭᓯᔭᐅᓗᑎᓪᓗ ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ 
- ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑐᑦᑕᕐᕕᖃᕐᓗᑎᑦ ᐊᑐᓂᑦ ᓄᓇᓕᐅᔪᓂᑦ (ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑕ 

ᐊᐅᓚᑦᑎᔨᖓ, ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎ, ᐊᓯᖏᓪᓗ) ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖃᑎᖃᖃᑦᑕᕋᔭᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓂᒃ 

ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓃᑦ ᖃᐅᔨᓵᕐᒥ 
- ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᖃᓪᓗᓈᓅᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᓂᐅᕐᕈᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᓂ, ᑕᐅᑐᒋᐊᖅᑐᕐᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓵᑦ 

ᐊᐅᓚᓂᖏᓐᓂᑦ, ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓂᓗ ᑕᑯᔭᖅᑐᕐᓗᑎᑦ 
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ᒪᒃᐱᖅᑎᒐᓂ ᑎᑎᕋᖅᑕᒥᓃᑦ 

 
1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᒋᔭᓯ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᖃᑦᑕᕐᓂᓯᖕᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᓄᓇᕗᒥ?  

 
 ᒪᑭᒪᔪᓐᓇᕐᓂᖅ 

 ᐅᖃᐅᓯᖅ 

 ᐱᓕᕆᕝᕕᑉ ᐃᓗᐊᓂ ᑭᓪᓕᖃᖅᑎᑦᑎᓂᖏᑦ 

 ᐊᔪᙱᑦᑑᓂᖏᑦ 

 ᐃᓕᖅᑯᓰᑦ 

 ᑭᓱ ᐱᐅᓛᖑᕙᑦ 

 ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ 

 ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᕈᑕᐅᔪᑦ 

 $$ 
 

2. ᖃᓄᖅ ᑖᒃᑯᐊ ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᐅᔪᑦ ᐋᖅᑭᒃᑕᐅᔪᓐᓇᕋᔭᖅᐸᑦ?  ᖃᓄᐃᔨᒪᕖᑦ ᖃᓄᖅ 

ᐋᖅᑭᒃᓯᔪᖃᕈᓐᓇᕋᔭᕐᒪᖔᖅ?  

 
 $$ 
 ᐱᓕᒻᒪᓴᕐᓂᖅ 

o ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᕐᒥᒃ 

o ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔪᑦ ᑲᑎᖅᓱᖅᑕᐅᓗᑎᑦ 

 ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨ/ᑐᑦᑕᕐᕕᒃ (ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᑉ ᐊᓪᓚᕝᕕᖓ)  

 ᓂᐅᕐᕈᖃᑦᑕᐅᑎᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 
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ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᑲᑎᒪᓪᓗᑎᑦ 2: 
 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ  

 
1.  ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᒋᔭᓯ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᖃᑦᑕᕐᓂᓯᖕᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᓄᓇᕗᒥ?  

- ᖃᐅᔨᒪᙱᑦᑐᑦ ᖃᓄᐃᓲᖑᒻᒪᖔᖅ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎ ᓄᓇᓕᓐᓃᓕᕋᐃᒻᒪᑦ 
o ᖃᐅᔨᒪᑦᑎᐊᕈᒪᔪᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᑐᑭᓯᔭᐅᒐᓗᐊᕐᒪᖔᑕ ᐱᓇᓱᐊᕈᑎᖏᑦ ᒪᓕᓪᓗᒋᑦ 

- ᐅᖃᐅᓯᖅ ᐊᒻᒪᓗ ᑐᑭᓕᐅᕆᓂᖅ 
- ᑐᑭᓯᒋᐊᕋᓱᐊᕐᓗᓂ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᐱᒡᒐᓇᖅᑐᖅ 
- ᐅᖓᓯᓗᐊᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ 
- ᐊᒃᓱᕈᕐᓇᖅᑐᖅ ᖃᐅᔨᒪᑦᑎᐊᕐᓗᓂ ᖃᐅᔨᔭᒥᓃᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᒐᓗᐊᕐᒪᖔᑕ ᑲᒪᑦᑎᐊᕐᓇᖅᑐᒃᑯᑦ 

o ᐃᓛᓐᓂᒃᑯᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖃᓲᖑᒻᒪᑕ, ᑭᓯᐊᓂᓕ ᖃᐅᔨᒪᒐᑎᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᒃᓴᓂᑦ, 

ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᐃᓚᐃᓐᓇᖓᓂᑦ ᖃᐅᔨᒪᓲᖑᓪᓗᑎᑦ, ᓄᓇᓖᑦ ᐱᔭᕆᐊᓕᖏᓐᓂᑦ 
o ᐱᒻᒪᕆᐅᔪᑦ ᖃᐅᔨᒪᑦᑎᐊᕐᓗᓂ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᑕᐃᑲᙶᑦᑎᐊᕋᓗᐊᕐᒪᖔᖅ 

(ᑕᐃᑲᙶᖏᓐᓇᐸᙱᒻᒪᑕ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓂᑦ ᐊᓯᖏᓐᓂᙶᖔᓲᑦ 

ᐃᓛᓐᓂᒃᑯᑦ) 
 

2. ᖃᓄᖅ ᑖᒃᑯᐊ ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᐅᔪᑦ ᐋᖅᑭᒃᑕᐅᔪᓐᓇᕋᔭᖅᐸᑦ?  ᖃᓄᐃᔨᒪᕖᑦ ᖃᓄᖅ 

ᐋᖅᑭᒃᓯᔪᖃᕈᓐᓇᕋᔭᕐᒪᖔᖅ?  
- ᐃᓄᒃᑎᒍᑦ ᑲᑎᒪᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 

- ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᑲᓱᖅᑎᑦᑎᔨᐅᒍᓐᓇᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓂᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂᓗ 

- ᓇᐃᑦᑐᓂᑦ ᐅᖃᓕᒫᒐᕋᓛᓕᐅᖅᑐᖃᕐᓗᓂ ᓇᓗᓇᐃᔭᐃᔪᑦ ᑐᓴᖅᑕᐅᖁᔭᐅᓗᐊᖅᑐᓂᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ 

ᕿᒪᒃᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐅᖃᓕᒫᖅᑕᐅᖃᑦᑕᕈᓐᓇᕐᓂᐊᕐᒪᑕ 
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ᒪᒃᐱᖅᑎᒐᓂ ᑎᑎᕋᖅᑕᒥᓃᑦ 

 

1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᒋᔭᓯ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᖃᑦᑕᕐᓂᓯᖕᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᓄᓇᕗᒥ?  
 
 ᐅᖃᐅᓯᕆᓗᒋᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ 

 ᑕᑯᒃᓴᐅᑎᓐᓇᓱᒃᑐᒋᑦ/ᑐᓂᓇᓱᒃᑐᒋᑦ ᓈᒻᒪᑦᑐᑦ ᑐᓴᖅᑕᐅᖁᔭᕗᑦ 

 ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᖃᖅᑐᒍᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᓄᓇᓕᓐᓃᙶᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓅᕐᓗᒋᑦ 

 ᑭᐅᔭᒃᓴᐅᓴᕋᐅᙱᑦᑐᖅ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖃᙱᑦᑐᒍᑦ, ᐃᓚᖓᓂᓪᓘᓐᓃᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᒃᓴᖅᑕᖃᙱᑦᑐᖅ, 

 ᐅᖃᐅᓯᖅ ᐱᓪᓗᒍ, ᑐᑭᓕᐅᖅᓯᒪᙱᑦᑐᑦ 

 ᑐᑭᓯᔭᐅᓂᖏᑦ ᐱᓯᒪᔭᐅᓂᖏᓪᓗ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ. 

 
2. ᖃᓄᖅ ᑖᒃᑯᐊ ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᐅᔪᑦ ᐋᖅᑭᒃᑕᐅᔪᓐᓇᕋᔭᖅᐸᑦ?  ᖃᓄᐃᔨᒪᕖᑦ ᖃᓄᖅ 

ᐋᖅᑭᒃᓯᔪᖃᕈᓐᓇᕋᔭᕐᒪᖔᖅ?  
 
 ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖃᑎᒌᓪᓗᓂ 

 
 ᐊᑐᕐᓗᓂ ᐱᓕᒻᒪᓴᖅᓯᒪᔪᓂᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᓄᐊᑦᑎᓗᑎᑦ ᑐᓂᐅᖅᑲᐃᓗᑎᓪᓗ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ 

 
 ᒥᑭᔫᒐᓗᐊᕐᒥᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓗᒋᑦ ᓇᓗᓇᐃᔭᐃᔪᑦ ᐱᒻᒪᕆᐅᓛᖑᓂᖏᓐᓂᑦ ᐋᓐᓂᐊᕈᑕᐅᓲᓂᑦ 

ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᐅᕐᓗᑎᑦ 
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ᒐᕙᒪᒃᑯᑦ/ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ ᑲᑎᙵᑎᓪᓗᒋᑦ: 
 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᔪᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᒥᓂᖏᑦ  
 
1. ᖃᓄᖅ ᖃᐅᔨᒪᓕᓲᖑᕕᓯ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ?  ᖃᓄᖅ ᖃᐅᔨᒪᓕᕐᓂᖅᐱᓯ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ 

ᐱᔭᒥᓂᖅᓯ ᓇᑭᙶᖅᓯᒪᕙ? 
- ᖃᓪᓗᓇᕐᔨᕐᖓᑦ ᖃᐅᔨᓴᐅᓯᖏᑦ ᑎᑎᕋᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ 
- ᐃᓐᓇᑐᖃᕐᓂᑦ 
- ᐊᖑᓇᓱᖃᑦᑕᖅᑐᑎᑦ: ᐱᓚᒃᑐᐃᓪᓗᑎᑦ, ᓴᓗᒻᒪᓴᐃᓪᓗᑎᑦ, ᐊᒥᓕᕆᓪᓗᑎᑦ 
- ᐃᓕᓐᓂᐊᕐᕕᒻᒥ (ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ, ᑭᖑᓪᓕᕐᒥ ᐊᕐᕌᒍᖓᓂ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᑎᑦ) 
- ᐊᑕᐅᓯᕐᒥᒃ ᓄᓇᓕᒻᒥ, ᐃᓐᓇᑐᖃᐃᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕐᕕᒻᒨᕈᔾᔨᓲᑦ ᓇᑦᑎᕐᓂᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᑎᑦᑎᓪᓗᑎᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᐱᓚᒃᑐᐃᓂᕐᒥᑦ ᕿᓰᔭᐃᓗᑎᑦ ᐅᖅᓱᐃᔭᐃᓪᓗᑎᓪᓗ, 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᑦᑎᔪᒥᓂᐅᓪᓗᑎᓪᓗ ᒪᔾᔭᓂᕐᒥᑦ 
 
2. ᖃᓄᖅ ᑐᓴᕈᒪᓲᖑᕕᓯ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᖃᐅᔨᔭᐅᓂᑯᒥᓂᖏᓐᓂᑦ (ᓇᐅᒃᑯᑦ ᑐᓴᐅᑎᒃᑯᑦ, ᓇᑭᑦ, 

ᑭᓇᒦᙶᕐᓗᑎᑦ)?  

- ᐃᓄᐃᑦ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᐃᑦ ᑲᑎᒪᑎᑕᐅᓂᖏᓐᓂᑦ  

o ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᐅᑎᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᑲᑎᖃᑎᒋᔭᐅᓗᑎᑦ ᒥᑭᓂᖅᓴᑦ ᑲᑐᔾᔨᔩᑦ 

ᐅᖃᖃᑎᒌᒃᑲᓐᓂᕐᓂᐊᕐᒪᑕ ᐊᐱᖅᑯᑎᖃᕈᑎᓪᓗ ᑭᐅᖃᑦᑕᕋᔭᕐᒪᑕ 

- ᐅᖃᓕᒫᕋᒃᓴᐅᑦᑎᐊᕐᓗᓂ ᐱᔭᕆᐊᑭᑦᑐᒃᑯᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᑐᑭᓯᒍᓐᓇᕐᓂᐊᕐᒪᑕ 
- ᐃᑭᐊᖅᑭᕕᒃᑯᑦ: ᐃᑭᐊᖅᑭᕕᓕᐅᖅᑐᖃᕐᓗᓂ ᑐᑭᓯᒋᐊᕐᕕᒃᓴᐅᒐᔭᕐᒪᑦ ᑐᓂᔭᐅᓗᑎᓪᓗ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ; 

ᕙᐃᔅᕗᒃ; ᓄᓇᓖᑦ ᐱᕙᓪᓕᐊᔪᓂᑦ ᒪᒃᐱᒐᖅᑖᕐᓗᑎᑦ 
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ᒪᒃᐱᖅᑎᒐᕐᓂ ᑎᑎᕋᖅᑕᒥᓃᑦ 

 
1. ᖃᓄᖅ ᖃᐅᔨᒪᓕᓲᖑᕕᓯ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ?  ᖃᓄᖅ ᖃᐅᔨᒪᓕᕐᓂᖅᐱᓯ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ 

ᐱᔭᒥᓂᖅᓯ ᓇᑭᙶᖅᓯᒪᕙ? 
 

 ᖃᓪᓗᓇᕐᔨᕐᖓᑦ ᖃᐅᔨᓴᐅᓯᖏᑦ ᑎᑎᕋᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ 
 ᐃᓐᓇᑐᖃᕐᓂᑦ 
 ᐊᖑᓇᓱᖃᑦᑕᖅᑐᑎᑦ: ᐱᓚᒃᑐᐃᓪᓗᑎᑦ/ᓴᓗᒻᒪᓴᐃᓪᓗᑎᑦ/ᐊᒥᓕᕆᓪᓗᑎᑦ 
 ᐃᓕᓐᓂᐊᕐᕕᒻᒥ - ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ, ᑭᖑᓪᓕᕐᒥ ᐊᕐᕌᒍᖓᓂ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᑎᑦ 
 ᐃᓕᓐᓂᐊᕐᕕᒃ ᒥᑭᔫᑕᐅᓂᖅᓴᓄᑦ − ᐃᓐᓇᑐᖃᐃᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᕐᕕᒻᒨᕈᔾᔨᓲᑦ ᓇᑦᑎᕐᓂᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᑎᑦᑎᓪᓗᑎᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᐱᓚᒃᑐᐃᓂᕐᒥᑦ ᕿᓰᓕᕆᓗᑎᑦ ᐅᖅᓱᐃᔭᐃᓪᓗᑎᓪᓗ, 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᑦᑎᔪᒥᓂᐅᓪᓗᑎᓪᓗ ᕿᑐᒻᒪᒃᓴᐃᓂᕐᒥᒃ/ᐃᓐᓂᓂᕐᒥᒃ, ᓴᓗᒻᒪᖅᓴᐃᓂᕐᒥᒃ/ᒪᔾᔭᓂᕐᒥᑦ 
 
2. ᖃᓄᖅ ᑐᓴᕈᒪᓲᖑᕕᓯ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᖃᐅᔨᔭᐅᓂᑯᒥᓂᖏᓐᓂᑦ (ᓇᐅᒃᑯᑦ ᑐᓴᐅᑎᒃᑯᑦ, ᓇᑭᑦ, 

ᑭᓇᒦᙶᕐᓗᑎᑦ)?  

 
 ᐃᓄᐃᑦ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᐃᑦ ᑲᑎᒪᑎᑕᐅᓂᖏᓐᓂᑦ  

o ᐅᖃᓕᒫᕋᒃᓴᐅᑦᑎᐊᕐᓗᓂ ᐱᔭᕆᐊᑭᑦᑐᒃᑯᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᑐᑭᓯᒍᓐᓇᕐᓂᐊᕐᒪᑕ 
o ᐱᐅᓂᖅᐹᖅ ᐃᓐᓇᑐᖃᕐᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓄᓐᓄᑦ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᕐᓄᑦ 
o ᐅᖃᖃᑎᒌᓪᓗᑎᑦ ᐅᓂᒃᑳᖅᑐᖃᖃᑦᑕᕐᓗᓂ 

 
 ᐃᑭᐊᖅᑭᕕᒃᑯᑦ  

o ᐃᓚᖏᓐᓂᑦ ᐱᔭᕆᐊᑐᒻᒪᑦ ᓱᒃᑲᐃᓗᐊᕐᓂᖓᓄᑦ ᐃᑭᐊᖅᑭᔾᔪᑎ 

o ᕙᐃᔅᕗᒃ − ᓄᓇᓖᑦ ᐱᕙᓪᓕᐊᔪᖏᓐᓂᑦ ᓴᖅᑮᔪᖃᕐᓗᓂ ᒪᒃᐱᒐᕐᒥᒃ  
 

 ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᓐᓂᑦ ᐱᓕᕆᖃᑎᖃᕐᓗᑎᑦ ᐋᖅᑭᓱᖅᑕᐅᑦᑎᐊᕋᔭᕐᒪᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᖃᑦᑕᕐᓂᖅ − ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ ᑐᓴᐅᒪᖃᑦᑕᐅᑎᑎᑦᑎᔨᐅᓕᕐᓗᑎᑦ 
 

 ᒥᑭᓂᖅᓴᐃᑦ ᑲᑐᔾᔨᔩᑦ − ᖃᐅᔨᒪᓪᓗᓂ ᑕᒪᓐᓇ ᐱᐅᓛᖑᒐᔭᙱᑦᑐᖅ ᑭᓯᐊᓂᓕ ᐊᓯᐊᒎᕈᓐᓇᕐᓗᑎᑦ 

ᐊᒻᒪᓗ ᐅᖃᖃᑎᒌᑉᐸᓪᓕᐊᑎᑕᐅᓗᑎᑦ ᑐᑭᓯᐅᒪᓕᖁᓪᓗᒋᑦ 

 

o ᐊᐱᖅᓱᖅᑕᐅᔪᓐᓇᕐᓗᑎᑦ, ᐅᖃᖃᑎᒌᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 
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ᐅᐃᒍᖓ ᑎ 
ᐅᓪᓗᖅ 2:  
ᐊᕕᑦᑐᖅᑐᑎᑦ ᑲᑎᒪᓂᖏᑦ 1: ᑭᓱᓂᑦ ᐊᖑᓇᓱᒃᑏᑦ / ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᖃᐅᔨᒪᔪᒪᕙᑦ?  

  
ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓂᖏᑦ 1: 

 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ  

 
1. ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᑕᑯᔪᒪᕕᑦ ᑐᓴᐅᒪᔾᔪᑕᐅᓂᒃᓴᖓ ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᑦ ᐱᐅᓯᑎᑕᐅᒋᐊᕐᓗᑎᑦ?  

ᖃᓄᐃᑦᑐᑦ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᕐᒨᖓᔪᓂᑦ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖁᒐᔭᖅᐱᒋᑦ?  (ᖃᓄᖅ ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᓲᖑᕙᑦ?  

ᖃᖓ/ᖃᓄᑎᒋᓗ?  ᑭᒃᑯᓐᓄᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᓲᖑᕙᑦ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ?) 
- ᐃᓄᐃᑦ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᐃᑦ ᑲᑎᒪᑎᑕᐅᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 

- ᐊᓯᖏᑦ ᐃᓱᒪᒋᔭᐅᔪᑦ ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᖃᑦᑕᓂᕐᒧᑦ ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᑲᑎᒪᔾᔪᑏᑦ, ᐃᑭᐊᖅᑭᕕᒃᑯᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᖅ, ᓈᓚᐅᑎᒃᑯᑦ, ᑐᓴᕋᒃᓴᑦ ᐱᕙᓪᓕᐊᔪᑦ ᐊᖑᓇᓱᒃᑎᓄᑦ 

- ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ ᑐᑦᑕᕐᕕᐅᔭᕆᐊᓖᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 

- ᖃᐅᔨᓵᑦ ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᔪᑦ ᐅᖃᐅᓯᖃᕆᐊᓖᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᒪᒻᒪᖔᕐᒥᒃ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᓇᓚᐅᒃᑖᖃᑦᑕᙱᓪᓗᑎᑦ 

- ᓄᓇᓖᑦ ᖃᐅᔨᒪᑦᑎᐊᕈᒪᔪᑦ ᓂᕐᔪᑏᑦ ᐋᓐᓂᕐᓂᐊᙱᒻᒪᑕ ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᑎᒍᑦ 

 
2. ᑭᓱᒧᑦ ᐱᓪᓗᒍ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᖃᖁᔨᕕᑦ ᓄᓇᕗᒥ?  ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᓂᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐸᑦ?  

ᑭᒃᑯᑦ ᖃᐅᔨᓴᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐸᑦ?  ᓇᒦᒃᑲᔭᖅᐸ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ?  (ᖁᑦᑎᒃᑐᒥ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ 

ᐋᖅᑭᓱᖅᑕᐅᕙᓪᓕᐊᔪᖅ ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ ᐋᖅᑮᒍᓐᓇᕋᔭᖅᐸ ᐃᓕᓐᓄᑦ ᐃᓚᖏᓐᓂᑦ ᐱᔾᔪᑎᓂᑦ?  

ᐋᒡᒐᐅᒍᓂ ᓱᒻᒪᑦ ᐋᖅᑮᒐᔭᙱᓚᖅ ᐊᑐᖅᑕᐅᒍᓂ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃᓴᖅ ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ?) 
- ᐅᑕᖅᑭᑯᑖᓲᖑᒻᒪᑕ ᖃᐅᔨᓵᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓃᑦ, ᑐᑦᑕᕐᕕᖃᕈᑎᑦ ᓄᓇᕗᒥ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᐅᑎᑦᑎᒍᓐᓇᖅᑐᖅ 

ᑕᒪᓐᓇ 
- ᐊᑯᓂᐅᓂᖓ ᐊᐅᓪᓚᑎᑦᑎᓗᓂ ᓂᕿᓂᑦ ᐃᒍᓇᓕᖅᑎᑦᑎᓲᖑᒻᒪᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᓂᕆᔭᐅᔪᓐᓇᐃᓕᓪᓗᑎᑦ 
- ᐱᖓᓱᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᕖᑦ ᓄᓇᕗᒥ: ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ, ᑲᖏᖅᖠᓂᕐᒥ, ᐃᖃᓗᓐᓂ 

 
3. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᓂᕿᓄᑦ ᐊᑦᑕᓇᖅᑕᐃᓕᓂᕐᒧᑦ/ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᙱᑦᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓱᒫᓘᑎᑎᑦ ᓇᑦᑏᑦ 

ᐱᓪᓗᒋᑦ?  
- ᖃᐅᔨᒪᔭᕆᐊᓖᑦ ᐋᓐᓂᐊᕐᓂᕐᒧᑦ ᐃᓱᒫᓘᑎᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᓂᕿᖏᑦ 

- ᐃᓄᐃᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᐃᓄᓐᓂᑦ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᕐᓂᑦ ᐊᑕᐅᑦᑎᒃᑯᑦ 

 
 
  



ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᓐᓄᑦ ᑲᑎᒪᓂᖅ ᐅᓂᒃᑳᓕᐊᖅ 53 

ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓂᖏᑦ 2: 

 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ  

 
1. ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᑕᑯᔪᒪᕕᑦ ᑐᓴᐅᒪᔾᔪᑕᐅᓂᒃᓴᖓ ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᑦ ᐱᐅᓯᑎᑕᐅᒋᐊᕐᓗᑎᑦ?  

ᖃᓄᐃᑦᑐᑦ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᕐᒨᖓᔪᓂᑦ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖁᒐᔭᖅᐱᒋᑦ?  (ᖃᓄᖅ ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᓲᖑᕙᑦ?  

ᖃᖓ/ᖃᓄᑎᒋᓗ?  ᑭᒃᑯᓐᓄᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᓲᖑᕙᑦ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ?) 
- ᐅᓂᒃᑳᑦ ᐱᔭᕇᖅᓯᒪᔭᕆᐊᓕᖏᑦ ᐅᓪᓗᖓ ᐃᓱᓕᕝᕕᖃᕆᐊᓕᒃ ᐊᖏᕈᑕᐅᓯᒪᔮᕐᓗᓂ 

ᖃᐅᔨᒪᓇᑦᑎᐊᖁᓪᓗᒍ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᑐᓂᔭᐅᑲᐅᑎᒋᓂᐊᕐᒪᑕ ᓱᑲᑦᑐᒃᑯᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ 
- ᐃᓛᓐᓂᒃᑯᑦ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᐃᓱᒫᓗᓲᖑᒻᒪᑕ ᓴᖅᑭᖅᑐᓂ ᐋᓐᓂᐊᓕᕈᑕᐅᔪᓐᓇᖅᑐᑦ ᒥᒃᓵᓅᖓᔪᑦ, 

ᑕᐃᒪᐃᓐᓂᖓᓄᑦ ᐱᐅᒐᔭᖅᑐᖅ ᑐᓴᕆᐊᖅᑎᑦᑎᑲᐃᓐᓇᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ 
- ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᑕᒪᒃᑭᓂᑦ ᐊᖑᓇᓱᒃᑎᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᐊᖓᔪᖅᑳᓂᑦ (ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᓐᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᒪᕐᒥᐅᑕᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᑲᑎᒪᔨᖏᑦ) 
 
2. ᑭᓱᒧᑦ ᐱᓪᓗᒍ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᖃᖁᔨᕕᑦ ᓄᓇᕗᒥ?  ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᓂᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐸᑦ?  ᑭᒃᑯᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐸᑦ?  ᓇᒦᒃᑲᔭᖅᐸ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ?  (ᖁᑦᑎᒃᑐᒥ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ ᐋᖅᑭᓱᖅᑕᐅᕙᓪᓕᐊᔪᖅ 

ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ ᐋᖅᑮᒍᓐᓇᕋᔭᖅᐸ ᐃᓕᓐᓄᑦ ᐃᓚᖏᓐᓂᑦ ᐱᔾᔪᑎᓂᑦ?  ᐋᒡᒐᐅᒍᓂ ᓱᒻᒪᑦ ᐋᖅᑮᒐᔭᙱᓚᖅ 

ᐊᑐᖅᑕᐅᒍᓂ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃᓴᖅ ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ?) 

- ᐅᑕᖅᑭᑯᑖᓲᖑᒻᒪᑕ ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᕐᓂᑦ, ᓄᓇᕗᒥ ᖃᐅᔨᓴᕐᕖᑦ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᐅᑎᑦᑎᒐᔭᖅᑐᑦ ᑕᒪᔅᓱᒥᖓ 

ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ ᐊᐅᓚᓂᖓᓂᑦ 

- ᐱᖓᓱᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᕖᑦ ᓄᓇᕗᒥ: ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᖅ, ᑲᖏᖅᖠᓂᖅ, ᐃᖃᓗᐃᑦ 

- ᑖᒃᑯᐊ ᖃᐅᔨᓴᕐᕖᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖃᑎᖃᑦᑎᐊᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓂᑦ 

- ᖃᐅᔨᓴᕐᕖᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᓗᐊᕆᐊᓖᑦ ᐆᒪᔪᑦ ᐋᓐᓂᐊᕐᓂᖏᓐᓄᑦ ᓂᖀᓪᓗ ᐊᑦᑕᓇᖅᑕᐃᓕᓂᖏᓐᓄᑦ 

- ᐊᒦᑦ ᐃᓚᙵᖅᑕᐅᔪᑦ ᖃᐅᔨᓵᖑᓂᐊᖅᑐᑎᑦ ᐊᐅᓪᓚᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᖃᑦᑕᓂᐊᕐᒪᑕ 

ᐃᓱᒫᓗᓇᕈᑎᑦ 

o ᐊᕐᓇᐃᑦ ᐃᑲᔪᕈᓐᓇᑦᑎᐊᕋᔭᖅᑐᑦ ᑕᒪᔅᓱᒥᖓ, ᐊᒥᓕᕆᓲᖑᒻᒪᑕ 

 
3. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᓂᕿᓄᑦ ᐊᑦᑕᓇᖅᑕᐃᓕᓂᕐᒧᑦ/ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᙱᑦᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓱᒫᓘᑎᑎᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᐱᓪᓗᒋᑦ?  

- ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ ᑲᑉᐱᐊᓇᕈᑎᑦ, ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᒍᑏᑦ ᓇᓗᓇᐃᔭᖅᓯᒪᑦᑎᐊᕆᐊᓖᑦ ᓱᑯᑦᑎᐊᓃᙶᕐᓂᕐᒪᖔᖅ 

ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᖅ, ᐊᒻᒪᓗ ᑭᒃᑯᑦ ᐃᓱᒫᓘᒋᐊᖃᕐᒪᖔᑕ ᐃᓱᒫᓗᒋᐊᖃᙱᒻᒪᖔᑕᓗ 
- ᓇᑦᑏᑦ ᑎᖑᖏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 

o ᐃᓱᒫᓘᑎᖃᕐᒪᑦ ᐊᑦᑕᓇᖅᑑᓂᖏᑦ ᑎᖑᐃᑦ ᐊᕐᓇᓄᑦ ᓯᖓᐃᔪᓄᑦ 
o ᑎᖑᖓ ᓴᕕᕋᔭᒃᓴᖃᓛᖑᒻᒪᑦ, ᑐᑭᓯᒋᐊᒃᑲᓐᓂᕆᐊᓖᑦ ᑕᒪᓐᓇ ᑭᓲᒻᒪᖔᖅ 
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ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᑲᑎᒪᔪᑦ 1: 

 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᑲᑎᒪᔪᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ  

 
1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᕝᕕᐊᕈᑎᖏᑦ ᐅᑎᖅᑎᑦᑎᓇᓱᓪᓗᓂ/ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᓇᓱᓪᓗᓂ ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᖅᓯᓐᓂᑦ 

ᓴᖅᑭᕐᓂᑯᒥᓂᖏᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᓱᑲᓐᓂᓴᒃᑯᑦ?  ᓱᒻᒪᑦ ᐊᑯᓂᐊᓘᓲᖑᕙᑦ ᑐᓴᖅᑎᓐᓇᓱᒃᑐᒋᑦ? (ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ 

ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᐅᔪᓐᓇᖅᐸᑦ ᑐᓴᖅᑎᓐᓇᓱᓪᓗᒋ54ᑦ ᒫᓐᓇ ᐊᑯᓂᐅᓗᐊᖅᑐᖅ 

ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᓇᓱᓲᖑᓪᓗᑎᑦ ᕿᓚᒥᐅᓂᖅᓴᒃᑰᕈᓐᓇᖅᐸᑦ?  ᐋᒡᒐᐅᒍᓂ, ᓱᒻᒪᑦ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᐅᒍᓐᓇᕋᔭᙱᓚᑦ 

ᑐᓴᖅᑎᓐᓇᓱᓪᓗᒋᑦ?  ᖃᓄᖅ ᑲᒪᒋᔭᐅᔪᓐᓇᕋᔭᖅᐸᑦ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᒃᑯᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕈᓐᓇᖁᓪᓗᒋᑦ?)  

- ᐊᑯᓂᐊᓘᓲᖑᒻᒪᑦ ᓄᐊᑦᑎᓗᓂ ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓗᑎᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓕᐅᓕᕐᓗᓂᓗ 

o ᐊᒥᓲᒻᒪᑕ ᖃᓄᐃᓕᐅᖅᑕᐅᓲᑦ ᐅᖅᑯᑖᓂ: ᓄᐊᑦᑎᓗᑦ, ᑐᖅᑯᐃᓗᑎᑦ, ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᑲᓐᓂᕐᓂᑦ 

ᐱᓗᑎᑦ, ᖃᐅᔨᓴᕐᓗᑎᑦ, ᐊᑐᓕᖅᑎᑕᐅᓗᑎᑦ ᐊᔾᔨᒋᙱᑕᖏᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ 

ᑐᑭᓯᔭᐅᓕᕐᓗᓂᓗ 
- ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᒥᒃ ᐅᓂᒃᑲᐅᓯᓕᐅᕈᓐᓇᕈᑏᑦ 

o ᖃᕋᓴᐅᔭᖅᑎᒍᑦ ᐊᓯᐊᒍᓪᓘᓐᓃᑦ ᐃᑭᐊᖅᑭᕕᒻᒥ, ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᓄᓇᙳᐊᓕᐅᕐᓗᒋᑦ 

ᑕᑯᒃᓴᐅᑎᑦᑎᔪᑦ ᓇᓗᓇᐃᒃᑯᓯᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᖏᑦ, ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ 

- ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑲᑐᔾᔨᔪᒪᓲᖑᙱᑦᑐᑦ ᐱᔭᕇᖅᓯᒪᙱᑦᑐᓂᑦ ᑕᒻᒪᖅᓯᒪᔪᓂᓪᓗ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ 
o ᐃᓛᓐᓂᒃᑯᑦ ᖃᐅᔨᓵᑦ ᐊᓯᖏᑦ ᐊᑐᓕᖅᑎᑕᐅᔭᕆᐊᖃᓲᑦ ᑲᑎᑕᐅᓗᑎᓪᓘᓐᓃᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ 

ᑐᑭᖃᓕᕈᓐᓇᖁᓪᓗᒋᑦ 
 
2. ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᕈᓐᓇᕋᔭᖅᐱᓯ ᐃᓄᓐᓂᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᒪᒃᑯᑦᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᕐᓂᑦ 

ᐱᓕᕆᐊᒃᓯᖕᓂᑦ?  ᖃᓄᖅ?  ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᑕᖃᐅᖅᐸᑦ ᑕᐃᒪᐃᒍᓐᓇᕐᓗᓂ?  ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐲᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᒪᒃᑯᑦᑐᓂᓪᓘ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓪᓗᑎᑦ?  
- ᐄ’ 

- ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᕇᖅᑐᑦ ᐊᖑᓇᓱᒃᑎᓂᑦ ᐊᓯᖏᓐᓂᓪᓗ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓂᑦ, ᐱᓇᓱᐊᒃᑲᓐᓂᕈᓐᓇᕐᒥᔪᑦ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᐱᓕᕆᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 

- ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑕᑎᖃᓲᑦ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᓐᓂᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓗᑎᑦ ᑭᒃᑯᑦ 

ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᐱᖃᑕᐅᖃᑦᑕᕋᔭᕐᒪᖔᑕ −ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔨᖁᔨᖃᑦᑕᕈᓐᓇᖅᑐᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑏᑦ ᐃᑲᔪᖅᑎᒋᓗᒋᑦ 

- ᐊᒃᓱᕈᕈᑕᐅᔪᑦ 

o ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑕᑕᖃᕇᖅᑐᖅ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᖃᖃᑦᑕᕐᓂᑯᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᑦ ᐱᓕᕆᐊᕐᓂᑦ, 

ᓂᕈᐊᖃᑦᑕᕆᐊᖃᕋᔭᖅᑐᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑖᕐᓗᑎᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᖃᖃᑦᑕᕐᓂᑯᒥᓂᕐᓂᑦ 

ᐃᓄᓐᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᓕᒻᒪᒃᓴᐃᒍᒪᓂᖏᓐᓂᑦ ᒪᒃᑯᑦᑐᓂᑦ 
 
3. ᑲᑎᒪᖃᑦᑕᓂᖅᓴᐅᒍᓐᓇᖅᐱᓯ ᐅᖃᐅᓯᕆᓗᒋᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᖅᑎᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓃᑦ?  ᑭᓱᓪᓚᑦᑖᖑᕙᑦ 

ᐊᕝᕕᐊᕈᑏᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᓄᐃᓕᐅᕆᐊᖃᖅᐱᓯ ᑕᒪᓐᓇ ᐊᔪᕐᓇᕈᓐᓃᖁᓪᓗᒍ?  
- ᑮᓇᐅᔭᑦ ᐱᕕᖃᕐᓂᖏᓪᓗ ᑭᓪᓕᖃᖅᑐᒻᒪᕇᑦ 

- ᐋᖅᑭᒍᑎᒃᓴᑦ  
o ᑮᓇᐅᔭᓂᑦ ᓄᐊᑦᑎᓂᖅᓴᐅᓗᑎᑦ 
o ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥᐅᑦ ᐃᓄᖏᑦ ᖃᓪᓗᓈᓅᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ − ᐊᒥᓱᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ 

ᑲᑎᖃᑎᖃᖃᑦᑕᕈᓐᓇᕋᔭᖅᑐᑦ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓂᑦ 
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ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᑲᑎᒪᔪᑦ 2: 

 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᑦ ᑲᑎᒪᔪᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ  

 
1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᕝᕕᐊᕈᑎᖏᑦ ᐅᑎᖅᑎᑦᑎᓇᓱᓪᓗᓂ/ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᓇᓱᓪᓗᓂ ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᖅᓯᓐᓂᑦ 

ᓴᖅᑭᕐᓂᑯᒥᓂᖏᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᓱᑲᓐᓂᓴᒃᑯᑦ?  ᓱᒻᒪᑦ ᐊᑯᓂᐊᓘᓲᖑᕙᑦ ᑐᓴᖅᑎᓐᓇᓱᒃᑐᒋᑦ? (ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ 

ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᐅᔪᓐᓇᖅᐸᑦ ᑐᓴᖅᑎᓐᓇᓱᓪᓗᒋ ᑦ ᒫᓐᓇ ᐊᑯᓂᐅᓗᐊᖅᑐᖅ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᓇᓱᓲᖑᓪᓗᑎᑦ 

ᕿᓚᒥᐅᓂᖅᓴᒃᑰᕈᓐᓇᖅᐸᑦ?  ᐋᒡᒐᐅᒍᓂ, ᓱᒻᒪᑦ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᐅᒍᓐᓇᕋᔭᙱᓚᑦ ᑐᓴᖅᑎᓐᓇᓱᓪᓗᒋᑦ?  ᖃᓄᖅ 

ᑲᒪᒋᔭᐅᔪᓐᓇᕋᔭᖅᐸᑦ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᒃᑯᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕈᓐᓇᖁᓪᓗᒋᑦ?)  

- ᓱᑲᓐᓂᖏᑦ ᐅᑎᖅᑎᑕᐅᓗᑎᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ ᒪᓕᒻᒪᑕ ᖃᓄᐃᑦᑑᓂᖏᑕ ᖃᐅᔨᓵᕆᔭᐅᔪᑉ 
- ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ ᐃᓄᐃᑦ ᐋᓐᓂᐊᖅᑕᐃᓕᓂᖏᓐᓅᖓᒍᓂ, ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᓂᖏᑦ 

ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᔭᕆᐊᓖᑦ ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᙱᑦᑐᓕᕆᔨᒃᑯᓐᓂᑦ 
- ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᓴᕋᐃᓐᓂᖅᓴᐅᓇᓱᐊᖃᑦᑕᓂᖅᓴᐅᓂᐊᓕᖅᑐᑦ ᐱᔪᓐᓇᑐᐊᕋᐃᑉᐸᑕ 
- ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᐊᐅᓪᓚᑎᑦᑎᓗᓂ ᓱᑲᓐᓂᖅᐹᖑᕗᖅ 

o ᖃᕋᓴᐅᔭᕋᓛᑦ ᓲᕐᓗ ᓇᕿᑕᒐᕋᓛᑦ ᐃᑲᔪᕈᓐᓇᖅᑐᑦ 
 
2. ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᕈᓐᓇᕋᔭᖅᐱᓯ ᐃᓄᓐᓂᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᒪᒃᑯᑦᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᕐᓂᑦ ᐱᓕᕆᐊᒃᓯᖕᓂᑦ?  

ᖃᓄᖅ?  ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᑕᖃᐅᖅᐸᑦ ᑕᐃᒪᐃᒍᓐᓇᕐᓗᓂ?  ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐲᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᒪᒃᑯᑦᑐᓂᓪᓘ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓪᓗᑎᑦ?  

- ᐄ’ 
- ᐊᒃᓱᕈᕈᑕᐅᔪᑦ 

o ᐱᒃᑲᐅᓂᑭᓴᐅᑎᓂᖏᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ 
o ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐃᑲᔪᖅᑕᐅᔭᕆᐊᓖᑦ ᓇᓕᐊᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᐱᓕᕆᔪᒪᒻᒪᖔᑕ 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᕐᓗᑎᑦ 
o ᑮᓇᐅᔭᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑖᕐᓗᓂ ᐱᓕᒻᒪᒃᓴᐃᓗᓂᓗ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ 

ᐊᑭᓕᖅᓱᖅᑕᐅᓗᑎᓪᓗ ᐊᑭᓕᕆᐊᓖᑦ ᐸᕐᓇᑕᐅᓯᒪᔭᕆᐊᓖᑦ ᐱᒋᐊᓕᖅᑎᓪᓗᒍ ᐱᓕᕆᐊᖅ 

(ᑕᐃᒪᐃᓐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᓕᖅᑐᑦ) 
 
3. ᑲᑎᒪᖃᑦᑕᓂᖅᓴᐅᒍᓐᓇᖅᐱᓯ ᐅᖃᐅᓯᕆᓗᒋᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᖅᑎᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓃᑦ?  ᑭᓱᓪᓚᑦᑖᖑᕙᑦ ᐊᕝᕕᐊᕈᑏᑦ 

ᐊᒻᒪᓗ ᖃᓄᐃᓕᐅᕆᐊᖃᖅᐱᓯ ᑕᒪᓐᓇ ᐊᔪᕐᓇᕈᓐᓃᖁᓪᓗᒍ? 

- ᐄ’, ᐊᔪᕐᓇᖏᑦᑐᖅ 

- ᐊᑭᖏᑦ ᐊᐅᓪᓚᕐᓗᓂ ᐊᕝᕕᐊᕈᑕᐅᔪᑦ 

- ᐊᒃᓱᕈᕐᓇᖅᑐᖅ ᐊᖏᖅᑕᐅᓇᓱᓪᓗᓂ ᐊᐅᓪᓚᕈᑎᓄᑦ ᓇᒻᒥᓂᖅ ᐱᓕᕆᕝᕕᖏᓐᓂᑦ 

- ᐋᖅᑭᒍᑎᒃᓴᑦ 

o ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᑲᑎᒪᔾᔪᑏᑦ 

o ᐊᓯᖏᑦ ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᑐᓴᐅᑏᑦ ᐊᑐᖅᑕᐅᓗᑎᑦ 

 
4. ᒪᓕᑦᑐᒋ ᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᑎᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᖅᓯ, ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᓂᕿᒋᔭᐅᓂᐊᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᐊᑦᑕᕐᓇᕈᑏᑦ 

ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᔪᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᓄᓇᕗᒥ?  ᑭᒃᑯᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖃᖅᐸᑦ ᑕᒪᒃᑯᓂᖓ ᐊᒻᒪᓗ ᑭᒃᑯᑦ 

ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕆᐊᖃᖅᐸᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ?  (ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓄᑦ ᑕᐃᒪᐃᑕᐅᖃᑦᑕᙱᒃᑯᑎᑦ, ᓱᒻᒪᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᖃᑦᑕᙱᓚᑦ ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᔪᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᓯᒪᑦᑎᔪᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ 

ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᙱᓚᑦ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓂᑦ?) 

- ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᓯᒪᑐᐃᓐᓇᖅᑐᑦ ᓄᓇᕗᒥ ᓇᑦᑏᑦ ᑎᖑᖏᑦ 
- ᓄᓇᕗᑦ ᒐᕙᒪᖏᑦ, ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᖏᑦᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐃᓄᓕᕆᔨᒃᑯᓪᓗ ᐱᔪᓐᓇᐅᑎᓖᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᑲᒪᒋᐊᓖᑦ ᓴᖅᑮᓗᑎᑦ ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᙱᑦᑐᓕᕆᓂᕐᒨᖓᔪᓂᑦ ᑐᓴᐅᑎᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᓗᑎᑦ 
- ᐱᒻᒪᕆᐅᔪᖅ ᐅᐊᑦᑎᔪᖃᐃᓐᓇᕈᓂ ᐋᓐᓂᐊᓂᑦ (ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔪᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓄᑖᑦ ᖃᐅᔨᔭᐅᔪᓂᑦ) 
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- ᐋᓐᓂᐊᕐᓂᖏᑦ ᖃᐅᔨᓴᐅᑎᓂᑦ ᐋᖅᑭᒃᓱᐃᔪᖃᕆᐊᓕᒃ 
- ᐆᒪᔪᓄᑦ ᓘᒃᑖᖅᑕᖃᕆᐊᖃᓕᖅᑐᖃᐃ ᓄᓇᕗᒥ 
- ᐊᕿᕐᕉᔭᒃᓴᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᔾᔪᑎᖃᕆᐊᓖᑦ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᖃᕐᒪᖔᖅ ᒥᑐᒨᑯᕆᒥ 
- ᑕᒪᐃᓐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᔾᔪᓯᖃᕆᐊᓖᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᓂᕿᒋᔭᐅᓗᑎᑦ ᐊᑦᑕᓇᖁᓇᒋᑦ ᐃᑲᔫᑎᖃᕐᓂᖏᑦ 

ᓂᕆᓗᓂ ᓇᑦᑎᕐᒥᒃ ᐃᓱᒪᒋᔭᖃᕐᒥᓗᑎᑦ 
o ᐊᖑᔭᐅᔪᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᔭᕆᐊᓖᑦ ᑮᓇᐅᔭᓕᐅᕈᑎᖃᕈᓐᓇᕋᔭᕐᓂᖏᑦ ᓇᑦᑎᕐᒥ 
o ᐃᓱᒪᒋᓗᒋᑦ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᐱᔾᔪᑏᑦ ᓂᕿᓂᑦ ᐊᔪᖅᓴᖃᑦᑕᓗᐊᖃᑦᑕᕐᓂᖏᑦ 

- ᐃᓄᓐᓂᑦ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᕐᓂᑦ ᐱᔨᑦᑎᕋᖅᑎᓂᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᑦᑎᔪᖃᕆᐊᓕᒃ ᐱᓕᒻᒪᒃᓴᐃᓗᑎᓪᓗ 

ᐋᓐᓂᐊᓕᕈᑕᐅᓲᓂᑦ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᓂᓪᓗ 
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6. ᒪᒃᐱᖅᑎᒐᕐᓂ ᑎᑎᕋᖅᑕᒥᓃᑦ 

 
1. ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᐊᕝᕕᐊᕈᑎᖏᑦ ᐅᑎᖅᑎᑦᑎᓇᓱᓪᓗᓂ/ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᓇᓱᓪᓗᓂ ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᖅᓯᓐᓂᑦ 

ᓴᖅᑭᕐᓂᑯᒥᓂᖏᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᓱᑲᓐᓂᓴᒃᑯᑦ?  ᓱᒻᒪᑦ ᐊᑯᓂᐊᓘᓲᖑᕙᑦ ᑐᓴᖅᑎᓐᓇᓱᒃᑐᒋᑦ? (ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ 

ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᐅᔪᓐᓇᖅᐸᑦ ᑐᓴᖅᑎᓐᓇᓱᓪᓗᒋ ᑦ ᒫᓐᓇ ᐊᑯᓂᐅᓗᐊᖅᑐᖅ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᓇᓱᓲᖑᓪᓗᑎᑦ 

ᕿᓚᒥᐅᓂᖅᓴᒃᑰᕈᓐᓇᖅᐸᑦ?  ᐋᒡᒐᐅᒍᓂ, ᓱᒻᒪᑦ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᐅᒍᓐᓇᕋᔭᙱᓚᑦ ᑐᓴᖅᑎᓐᓇᓱᓪᓗᒋᑦ?  ᖃᓄᖅ 

ᑲᒪᒋᔭᐅᔪᓐᓇᕋᔭᖅᐸᑦ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᒃᑯᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕈᓐᓇᖁᓪᓗᒋ ᑦ?)  

 
 ᑭᓱᓂᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᕐᒪᖔᑦ ᒪᓕᑦᑐᑦ 

 
 ᖃᐅᔨᓴᕐᕖᑦ ᖃᐅᔨᓴᕈᓐᓇᕐᓂᖏᑦ/ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᖁᔭᓂᑦ ᐋᖅᑭᒃᓱᐃᓗᑎᑦ 

 ᐊᑭᑦᑐᕋᐅᑎᔪᒻᒪᕇᑦ 
 ᑐᐊᕕᕐᓇᖅᑐᑦ 
 ᐱᔭᒃᓴᐅᙱᑦᑐᑦ 
 ᐱᓇᓱᐊᕈᓯᕐᒥᑦ ᑕᖅᑭᒧᑦ, ᐅᖓᑖᓄᓪᓗ ᐋᓐᓂᐊᖅᑐᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᖃᐅᔨᓵᑦ (ᒪᕐᕉᒃ ᐊᕐᕌᒎᒃ) 
 ᐊᑯᓂᐅᓂᕆᓲᖓ − ᐊᑕᐅᓯᖅ ᐊᕐᕌᒍ 

 
 ᐱᕕᖃᕆᐊᓕᒃ ᑐᑭᖏᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ ᑭᓲᒻᒪᖔᑕ  

 ᖃᓄᖅ ᖃᐅᔨᔭᒥᓃᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ ᑐᑭᖃᖅᐸᑦ? 
 
2. ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᕈᓐᓇᕋᔭᖅᐱᓯ ᐃᓄᓐᓂᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᒪᒃᑯᑦᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᕐᓂᑦ ᐱᓕᕆᐊᒃᓯᖕᓂᑦ?  

ᖃᓄᖅ?  ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᑕᖃᐅᖅᐸᑦ ᑕᐃᒪᐃᒍᓐᓇᕐᓗᓂ?  ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐲᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ 

ᒪᒃᑯᑦᑐᓂᓪᓘ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓪᓗᑎᑦ?  

 
 ᐄ’ 

 
 ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒻᒥ ᐱᓕᕆᓗᑎᑦ, ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒻᒥ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᕐᓗᓂ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᑕᐅᓂᖏᑦ 

 
 ᐊᑭᑦᑐᕋᐅᑎᔪᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ 

 
 ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓗᑎᑦ ᑭᒃᑯᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᕈᓐᓇᕋᔭᕐᒪᖔᑕ 

 
 $$ 
 
 ᐸᕐᓇᖕᓂᖅ 

 
 ᑲᒪᒋᔭᕆᐊᓕᖓ ᓄᓇᕘᒥ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᒃᑯᑦ 

 
3. ᑲᑎᒪᖃᑦᑕᓂᖅᓴᐅᒍᓐᓇᖅᐱᓯ ᐅᖃᐅᓯᕆᓗᒋᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᖅᑎᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓃᑦ?  ᑭᓱᓪᓚᑦᑖᖑᕙᑦ ᐊᕝᕕᐊᕈᑏᑦ 

ᐊᒻᒪᓗ ᖃᓄᐃᓕᐅᕆᐊᖃᖅᐱᓯ ᑕᒪᓐᓇ ᐊᔪᕐᓇᕈᓐᓃᖁᓪᓗᒍ? 

 
 ᐄ’ 

 
 $$ 
 
 ᒐᕙᒪᑐᖃᒃᑯᓐᓄᑦ ᐱᓇᓱᓪᓗᓂ ᐊᑯᓂᐅᓲᖑᓂᖓ/ᐊᐅᓪᓚᕐᓂᖏᑦ ᐊᖏᖅᑕᐅᔭᕆᐊᓖᑦ 
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 ᖃᕋᓴᐅᔭᒃᑯᑦ ᑲᑎᒪᔾᔪᑏᑦ (ᓯᕗᓂᒃᓴᒥ) 
 
4. ᒪᓕᑦᑐᒋ ᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᑎᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᖅᓯ, ᖃᓄᐃᑦᑑᕙᑦ ᓂᕿᒋᔭᐅᓂᐊᖅᑎᓪᓗᒋᑦ ᐊᑦᑕᕐᓇᕈᑏᑦ 

ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᔪᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᓄᓇᕗᒥ?  ᑭᒃᑯᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖃᖅᐸᑦ ᑕᒪᒃᑯᓂᖓ ᐊᒻᒪᓗ ᑭᒃᑯᑦ 

ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕆᐊᖃᖅᐸᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ?  (ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓄᑦ ᑕᐃᒪᐃᑕᐅᖃᑦᑕᙱᒃᑯᑎᑦ, ᓱᒻᒪᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᖃᑦᑕᙱᓚᑦ ᐃᓱᒫᓘᑎᒋᔭᐅᔪᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᓯᒪᑦᑎᔪᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ 

ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᙱᓚᑦ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓂᑦ?) 

 
 ᓄᓇᕗᒥ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᔾᔪᑎ ᓇᑦᑏᑦ ᑎᖑᖏᓐᓂ ᐊᕐᓇᓄᑦ ᕿᑐᕐᖏᐅᕈᓐᓇᖅᑐᓄᑦ ᓂᕆᖃᑦᑕᖁᔭᐅᙱᑦᑐᑦ 

 ᓄᓇᕗᑦ ᒐᕙᒪᖏᑦ ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᖏᑦᑐᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᐃᓄᓕᕆᔨᒃᑯᓪᓗ 
 
 ᐅᐊᑦᑎᔭᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐋᓐᓂᐊᓇᖅᑐᓂᑦ 

 ᐅᐊᑦᑎᓗᑎᑦ ᓄᑖᕐᓂᑦ ᐋᓐᓂᐊᓇᖅᑐᓂᑦ (ᖃᐅᔨᒪᙱᑕᑦᑎᓐᓂᑦ) 

 ᖃᐅᔨᓴᐅᑏᑦ ᓱᖏᐅᑎᓯᒪᔭᕆᐊᓖᑦ/ᐋᖅᑭᓱᖅᑕᐅᔭᕿᐊᓖᑦ 

 ᐆᒪᔪᕐᓄᑦ ᓘᒃᑖᖅᑕᖃᕆᐊᖃᓕᖅᑐᖅ ᓄᓇᕗᒥ 

 ᑐᑭᓯᒋᐊᒃᑲᓐᓂᕆᐊᓖᑦ ᒥᐊᑐᒨᑯᕆ ᐊᔾᔨᒌᙱᑦᑐᓂᑦ ᑎᒥᑉ ᐃᓚᖏᓐᓂᑦ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖁᓪᓗᒍ 

ᐊᑦᑕᕐᓇᕈᓐᓇᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖏᑦ 
 

 ᑕᒪᐃᓐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᓂᕿᒋᔭᐅᓗᑎᑦ ᐊᑦᑕᓇᙱᒃᑲᓗᐊᕐᒪᖔᑕ 

 ᐃᑲᔫᑎᖃᕐᓂᖏᑦ − ᐃᓕᖅᑯᓯᖏᑦ, ᓂᕿᑦᑎᐊᕙᐃᑦ, ᑮᓇᐅᔭᓕᐅᕈᑎᒋᔭᒃᓴᑦ (ᐊᖑᔭᐅᓂᖏᑕ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᑦ), ᐅᑉᐱᕐᓂᖏᓐᓄᑦ, ᓂᕿᖃᑦᑎᐊᓂᕐᒧᑦ 
 
 ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᑕᐅᓂᖏᑦ ᐃᓄᓐᓂᑦ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᕐᓂᑦ ᐱᔨᑦᑎᕋᖅᑏᑦ ᐋᓐᓂᐊᖃᕐᓇᙱᑦᑐᓕᕆᔩᑦ 

 ᐋᓐᓂᐊᕈᑎᓄᑦ 

 ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᓄᑦ 

 
 ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᐊᓯᖏᓐᓂᑦ ᐳᐃᔨᓂᑦ (ᖃᐃᕈᓖᑦ, ᐅᒡᔪᑦ, ᖃᓯᒋᐊᖅ, ᐊᓯᖏᓪᓗ) 
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ᒐᕙᒪᒃᑯᑦ/ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ ᑲᑎᙵᑎᓪᓗᒋᑦ: 
 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᔪᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᒥᓂᖏᑦ  
 
1. ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᑕᑯᔪᒪᕕᑦ ᑐᓴᐅᒪᔾᔪᑕᐅᓂᒃᓴᖓ ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᑦ ᐱᐅᓯᑎᑕᐅᒋᐊᕐᓗᑎᑦ?  

ᖃᓄᐃᑦᑐᑦ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᕐᒨᖓᔪᓂᑦ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖁᒐᔭᖅᐱᒋᑦ?  (ᖃᓄᖅ ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᓲᖑᕙᑦ?  

ᖃᖓ/ᖃᓄᑎᒋᓗ?  ᑭᒃᑯᓐᓄᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᓲᖑᕙᑦ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ?) 
- ᐃᓛᓐᓂᒃᑯᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓴᖅᑭᕐᓂᑯᒥᓂᖏᑦ ᑐᓂᔭᐅᕙᙱᒻᒪᑕ ᑖᒃᑯᓄᖓ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ 

ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᓐᓄᑦ 
- ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᑲᑎᒪᑎᑕᐅᓗᑎᑦ 

o ᐊᕐᕌᒍᑕᒫᑦ ᑲᑎᒪᕕᔾᔪᐊᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐊᒥᓱᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᓂᐅ59ᕈᓗᑎᑦ 

ᐊᑕᐅᑦᑎᒃᑯᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᑐᓴᕆᐊᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 
- ᓂᕕᙵᒐᐃᑦ, ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑕᓚᕖᓴᑦ, ᓄᓇᓕᓐᓂ ᐱᕙᓪᓕᐊᔪᑦ ᑐᓴᕋᒃᓴᓪᓗ, ᕙᐃᔅᕗᒃ, ᐃᑭᐊᖅᑭᕕᒃᑯᑦ 

ᑲᓱᖅᑕᕈᑎᖏᑦ 
o ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐋᖅᑮᔭᕆᐊᓖᑦ ᓇᐃᑦᑐᒥᒃ ᑕᕐᕆᔮᒃᓴᓕᐊᔭᕆᓯᒪᔪᒥᒃ 

ᑕᑯᒃᓴᐅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕋᔭᖅᑐᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑕᓚᕖᓴᖃᕐᕕᖓᒍᑦ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕋᔭᕋᒥᒃ 

ᓄᓇᓕᓐᓂ ᖃᐅᔨᓵᖏᑕ ᖃᓄᐃᓕᐅᖅᐸᓪᓕᐊᓕᕐᓂᖏᓐᓂᑦ 
o ᓄᓇᕗᑦ ᒐᕙᒪᖏᑦ ᐃᖃᓗᓕᕆᔨᒃᑯᑦ ᓇᑦᑎᓕᕆᔨᒃᑯᓪᓗ ᐋᖅᑮᒍᓐᓇᖅᑐᑦ ᐃᑭᐊᖅᑭᕕᒻᒥ 

ᒪᒃᐱᒐᖓᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᐱᓕᕆᐊᑦ ᑐᖅᑯᐃᕕᖓᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖃᓄᖅ 

ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᕕᐅᔪᓐᓇᕋᔭᕐᒪᖔᑕ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖃᕐᓗᑎᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᓕᓐᓂ 

ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᑦ 
- ᐊᑕᐅᓯᐊᑐᐊᖅ ᓈᒻᒪᙱᒻᒪᑦ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᒐᓱᓐᓂᖏᑦ, ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕆᐊᓖᑦ ᑐᓴᖅᑑᑎᒍᑦ ᐊᒥᓱᒃᑯᑦ 
- ᓄᓇᓕᓐᓂ ᖃᐅᔨᓴᖅᑏᑦ ᑐᑦᑕᕐᕕᖏᑦ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨ 

 
2. ᑭᓱᒧᑦ ᐱᓪᓗᒍ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᖃᖁᔨᕕᑦ ᓄᓇᕗᒥ?  ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᓂᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐸᑦ?  ᑭᒃᑯᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐸᑦ?  ᓇᒦᒃᑲᔭᖅᐸ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ?  (ᖁᑦᑎᒃᑐᒥ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ ᐋᖅᑭᓱᖅᑕᐅᕙᓪᓕᐊᔪᖅ 

ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ ᐋᖅᑮᒍᓐᓇᕋᔭᖅᐸ ᐃᓕᓐᓄᑦ ᐃᓚᖏᓐᓂᑦ ᐱᔾᔪᑎᓂᑦ?  ᐋᒡᒐᐅᒍᓂ ᓱᒻᒪᑦ ᐋᖅᑮᒐᔭᙱᓚᖅ 

ᐊᑐᖅᑕᐅᒍᓂ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃᓴᖅ ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ?) 

- ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ ᑲᒪᒍᓐᓇᕋᖅᑐᖅ ᐃᓚᖏᓐᓂᑦ ᐱᔭᐅᔭᕆᐊᓕᓐᓂᑦ, ᑭᓯᐊᓂᓕ 

ᖃᐅᔨᒃᑲᓐᓂᕆᐊᖃᖅᑐᒍᑦ ᖃᓄᖅ ᐱᓕᕆᐊᖃᕈᓐᓇᕋᔭᕐᒪᖔᖅ 
- ᖃᐅᔨᓴᕐᓗᑎᑦ ᓂᕿᓂᑦ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᖏᓐᓂᑦ ᖁᐱᕐᕈᖏᓐᓂᓪᓗ ᑕᒪᓐᓇ ᓯᕗᓪᓕᐅᔾᔭᐅᓗᓂ 
- ᓄᓇᕗᑦ ᑐᙵᕕᒃ ᑎᒥᖓ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᖓ ᓯᕐᓗᐊᕆᔭᐅᔪᓐᓇᑐᒃᓴᐅᕗᖅ ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᓄᑦ 
- ᐱᒋᐊᖅᐸᓪᓕᐊᒍᑎᖃᕐᓗᑎᖅᑲᐃ ᐊᖅᑭᕐᕉᔭᒃᓴᖃᕐᒪᖔᑕ ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᒥᑦ 
- ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ ᐱᓕᕆᐊᖃᓗᐊᙳᐊᕆᐊᓕᒃ ᓄᓇᕗᒥᐅᑕᐅᔪᓅᖓᔪᓂᑦ 
 
3. ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᕈᓐᓇᕋᔭᖅᐱᓯ ᐃᓄᓐᓂᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᒪᒃᑯᑦᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᕐᓂᑦ ᐱᓕᕆᐊᒃᓯᖕᓂᑦ?  

ᖃᓄᖅ?  ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᑕᖃᐅᖅᐸᑦ ᑕᐃᒪᐃᒍᓐᓇᕐᓗᓂ?  ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐲᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᒪᒃᑯᑦᑐᓂᓪᓘ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓪᓗᑎᑦ?  

- ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᔪᑦ ᐱᓕᕆᐊᑦ ᐋᖅᑭᓱᖅᑕᐅᓯᒪᔭᕆᐊᓖᑦ ᓯᕗᓪᓕᖅᐹᕐᒥᒃ ᐱᒋᐊᕐᓗᑎᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ 

ᐃᓂᒃᓴᖃᖅᑎᑕᐅᓗᑎᑦ 
- ᑮᓇᐅᔭᒃᓴᖅᑕᖃᕇᖅᑐᖅ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑖᕐᓗᓂ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᓕᒻᒪᒃᓴᐃᓗᓂ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᐅᓂᕐᒧᑦ 
- ᓴᖅᑭᔮᖅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᒃᓴᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓄᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ (ᓲᕐᓗ ᓄᓇᕗᑦ ᒐᕙᒪᖏᑕ 

ᐃᑭᐊᖅᑭᕕᖓᓂ) 
- ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑐᒃᓯᕋᕈᓐᓇᖅᑐᑦ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᓐᓄᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎ 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑖᖁᔭᐅᓗᓂ ᐃᑲᔪᕋᔭᖅᑐᓂ ᖃᐅᔨᓵᕐᒥ  
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ᒪᒃᐱᖅᑎᒐᕐᓂ ᑎᑎᕋᖅᑕᒥᓃᑦ 

 
1. ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᑕᑯᔪᒪᕕᑦ ᑐᓴᐅᒪᔾᔪᑕᐅᓂᒃᓴᖓ ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᑦ ᐱᐅᓯᑎᑕᐅᒋᐊᕐᓗᑎᑦ?  ᖃᓄᐃᑦᑐᑦ 

ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᕐᒨᖓᔪᓂᑦ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖁᒐᔭᖅᐱᒋ ᑦ?  (ᖃᓄᖅ ᑐᓴᐅᒪᑎᑕᐅᓲᖑᕙᑦ?  ᖃᖓ/ᖃᓄᑎᒋᓗ?  

ᑭᒃᑯᓐᓄᑦ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᓲᖑᕙᑦ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ?) 

 
 ᐅᓪᓗᒥᐅᔪᖅ: ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᖃᐅᔨᓯᒪᔭᖏᑦ ᖃᐅᔨᓵᕐᒥᓂᑦ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᓲᑦ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ 

ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᓐᓄᑦ ᑭᓯᐊᓂᓕ ᑐᓴᖅᑎᑕᐅᒃᑲᓐᓂᕈᓐᓇᖏᑦᑐᑦ ᑕᐃᑲᙵᑦ 
 
 ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᑲᑎᒪᑎᑕᐅᓂᖏᑦ 

 ᐊᑕᐅᓯᐊᖅ ᑲᑎᒪᓗᑎᑦ ᐊᕐᕌᒍᒥ ᐊᒥᓱᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑲᑎᒪᓗᑎᑦ ᑲᑐᔾᔨᒐᔭᕐᒪᑕ 

ᖃᐅᔨᔭᒥᓂᖏᓐᓂᑦ 
 
 ᓂᕕᙵᒐᐃᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓖᑦ 

 ᑕᒪᒃᑯᐊ ᓂᕕᙵᖅᑕᐅᓲᑦ, ᐃᓚᖏᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᐅᖃᓕᒫᓲᖏᑦ 
 ᐊᔾᔨᐸᓗᖏᑦ ᐊᖏᔪᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ ᓂᕕᙵᒐᐃᑦ ᓇᓗᓇᐃᔭᐃᓯᒪᔪᑦ ᖃᐅᔨᓵᕐᒥᓂᑦ 

 
 ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑕᓚᕖᓴᑦ 

 ᓇᐃᑦᑐᒥᒃ ᑕᕐᕆᔮᒃᓴᓕᐅᖅᑐᖃᕐᓗᓂ ᑲᑐᔾᔨᔾᔪᑎᖃᕐᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᔭᒥᓂᖏᓐᓂᑦ 

 
 ᐱᕙᓪᓕᐊᔪᑦ ᑐᓴᕋᒃᓴᓪᓗ ᕙᐃᔅᕗᒃ ᒪᒃᐱᒐᖓᓂ 

 ᑲᓱᖅᑎᒍᑎᖃᐅᕐᓗᓂ ᖃᐅᔨᓵᕐᓄᑦ 
 
 ᐱᐅᓯᑎᑕᐅᒋᐊᕐᓗᓂ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᖅ 

 ᐃᑭᐊᖅᑭᕕᓕᐅᖅᑐᖃᕐᓗᓂ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᑎᑎᖅᓯᒪᓗᑎᑦ ᐊᑎᖏᑦ ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᕕᒃᓴᖏᓪᓗ 

ᓇᑦᑎᕐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᓲᑦ ᓄᓇᕗᒥ − ᑭᒃᑰᒻᒪᖔᑕ ᐅᖃᖅᓯᒪᓗᑎᑦ 

ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᓯᒪᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᕈᒪᖃᑦᑕᕐᓂᖏᑦ 
 ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓄᑦ, ᐱᖃᓯᐅᑎᓗᒋᑦ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᕕᒃᓴᐅᔪᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖏᑦ − 

ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ, ᐃᓄᐃᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ, ᐱᕙᓪᓕᐊᔪᓕᕆᔨᒃᑯᑦ 

ᐊᓪᓚᕝᕕᖓ, ᓈᓚᐅᑎᖃᕐᕕᒃ, ᕼᐊᒻᓚᒃᑯᑦ ᐊᓪᓚᕝᕕᖏᑦ, ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᒃ 
 ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓂᒃ ᒪᕐᕉᓐᓂᓪᓘᓐᓃᑦ “ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓄᑦ ᑐᑦᑕᕐᕕᐅᒐᔭᖅᑐᒥᒃ” ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑖᕐᓗᑎᑦ 

 
2. ᑭᓱᒧᑦ ᐱᓪᓗᒍ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᖃᖁᔨᕕᑦ ᓄᓇᕗᒥ?  ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᓂᑦ ᖃᓄᐃᑦᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐸᑦ?  ᑭᒃᑯᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐸᑦ?  ᓇᒦᒃᑲᔭᖅᐸ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ?  (ᖁᑦᑎᒃᑐᒥ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ ᐋᖅᑭᓱᖅᑕᐅᕙᓪᓕᐊᔪᖅ 

ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ ᐋᖅᑮᒍᓐᓇᕋᔭᖅᐸ ᐃᓕᓐᓄᑦ ᐃᓚᖏᓐᓂᑦ ᐱᔾᔪᑎᓂᑦ?  ᐋᒡᒐᐅᒍᓂ ᓱᒻᒪᑦ ᐋᖅᑮᒐᔭᙱᓚᖅ 

ᐊᑐᖅᑕᐅᒍᓂ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃᓴᖅ ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ?) 
 
 ᐃᖃᓗᒃᑑᑦᓯᐊᕐᒥ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ ᑲᒪᒍᓐᓇᕋᔭᖅᑐᖅ ᐃᓚᖏᓐᓂᑦ ᑭᙴᒪᒋᔭᐅᔪᓂᑦ 

 ᓂᖀᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᓱᕈᕐᓇᕐᑐᖃᕐᒪᖔᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᖁᐱᕐᕈᖃᕐᒪᖔᑦ 

 ᓄᓇᕘᒥ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᖓ − ᐊᕿᕐᕉᔭᒃᓴᓂ ᖃᐅᔨᓴᐅᑎᑕᖃᕈᓂ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎ 

ᑎᑭᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕈᓐᓇᖅᑐᖅ ᖃᐅᔨᓴᕆᐊᕐᓗᓂ ᓄᓇᓕᓐᓃᙶᖅᑐᓂᑦ 
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 ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃ ᐱᓕᕆᐊᖃᕆᐊᓕᒃ ᖃᐅᔨᓵᕆᔭᐅᖁᔭᐅᔪᑦ ᓄᓇᕗᒥᐅᓄᑦ 

 
3. ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᕈᓐᓇᕋᔭᖅᐱᓯ ᐃᓄᓐᓂᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᒪᒃᑯᑦᑐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᕐᓂᑦ ᐱᓕᕆᐊᒃᓯᖕᓂᑦ?  

ᖃᓄᖅ?  ᐊᒃᓱᕈᕈᑎᑕᖃᐅᖅᐸᑦ ᑕᐃᒪᐃᒍᓐᓇᕐᓗᓂ?  ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᕋᔭᖅᐲᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᒪᒃᑯᑦᑐᓂᓪᓘ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓪᓗᑎᑦ?  

 
 ᐃᓱᒪᒃᓴᖅᓯᐅᖅᑐᖃᕐᓂᖅᓴᐅᓗᓂ ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᒐᔭᕐᒪᑕ ᐱᕕᖃᕐᓗᑎᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᐱᓕᕆᐊᕐᒥ 

(ᑮᓇᐅᔭᖅᑕᖃᕐᒪᑦ ᐱᓕᒻᒪᒃᓴᐃᓂᕐᒧᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑖᖅᑎᑦᑎᓂᕐᒧᓪᓗ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ)  
 
 ᓄᓇᓕᓐᓂ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᒃᓴᑦ ᑕᑯᒃᓴᐅᑎᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 

 
 ᐃᑭᐊᖅᑭᕕᒃ ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᖃᑦᑕᕐᓗᓂ “ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᒥᒃ ᕿᓂᖅᑐᑦ” ᐊᒻᒪᓗ 

“ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᖅᑖᕋᓱᐊᖅᑐᖅ”’ᓄᓇᕗᑦ ᒐᕙᒪᖏᑕ ᓇᑦᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᑭᐊᖅᑭᕕᖓᓂᑦ 

 
 ᐃᓕᓐᓂᐊᕐᕕᒻᒨᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 

 
 ᐊᑲᐅᙱᓕᐅᕈᑎᖃᓲᑦ ᑕᐃᒃᑯᐊᓴᐃᓐᓈᓗᐃᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑖᕆᔭᐅᖏᓐᓇᓲᖑᒻᒪᑕ, 

ᑕᐃᒪᐃᓐᓂᖓᓄᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑖᙲᓐᓇᓲᑦ 

 
 ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᖅᑲᐃ ᐱᖃᓯᐅᔾᔨᔪᓐᓇᖅᑐᑦ ᓂᕈᐊᖅᑳᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᒥᓂᕐᒥᑦ 

ᐱᔭᕇᖅᓯᓯᒪᔪᒥᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑖᖅᑳᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 
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ᐅᐃᒍᖓ ᑭ 
ᐅᓪᓗᖅ 2: 
ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ 2: ᖃᓄᐃᓕᖓᓛᓕᕆᕙᓕ ᓇᑦᑏᑦ ᓄᓇᕗᒥ?  

 
ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ 1: 
 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ  

 
1. ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᑐᓴᖅᑕᒥᓂᖅᑎᑦ ᐊᓯᔾᔩᓯᒪᓕᖅᐸᑦ ᐱᓕᕆᐊᕆᕙᒃᑕᖕᓂᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᓯᕗᓂᒃᓴᒥ 

ᐊᓯᔾᔩᒐᔭᓕᖅᐹᑦ?  ᖃᓄᖅ?  

 
- ᐃᓱᒫᓗᓐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓂᐊᓕᖅᑐᖓ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᓂᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓕᒃᑲᓐᓂᕈᒪᒻᒥᔪᖓ ᖃᓄᖅ ᑕᒪᒃᑯᐊ 

ᐊᑦᑐᐃᓂᖃᓲᖑᒻᒪᖔᑕ ᐆᒪᔪᕐᓂᑦ ᓂᕿᓂᓪᓗ 
- ᐊᔭᐅᕆᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓂᐊᓕᖅᑐᖓ ᐊᑐᐊᒐᖏᓐᓂᑦ ᓄᓇᕗᑦ ᑐᙵᕕᒃ ᑎᒥᖓᑕ ᐊᒻᒪᓗ ᒐᕙᒪᒃᑯᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃᑖᖁᓇᓱᖃᑦᑕᕐᓗᒋᑦ 
 
2. ᖃᓄᐃᑦᑐᑦ ᐱᖓᓱᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑎᒋᔭᐅᔪᑦ ᑕᑯᔪᒪᒐᔭᖅᐱᒋᑦ ᑕᕝᕙᙵᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᓴᖅᑭᖅᑎᑕᒥᓃᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᑭᒃᑯᓐᓄᑦ ᑲᒪᒋᔭᐅᔭᕆᐊᖃᕋᔭᖅᐸᑦ? (ᑎᑎᖅᑐᖅᓯᒪᔭᖕᓂᑦ, ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᒪᓇᓱᓪᓗᑎᑦ ᐊᑕᐅᓯᕐᒥᐅᓐᓃᑦ 

ᖃᓄᐃᓕᐅᕋᔭᖅᑕᐃᑦ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖅᑎᓐᓇᓱᓪᓗᒋᑦ ᐱᔾᔪᑏᑦ ᐅᖃᐅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ.)  

- ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ 

o ᐊᓯᖏᓐᓄᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅᓴᐅᓗᑎᑦ 

o ᐋᖅᑭᒃᓱᐃᓗᑎᑦ ᐸᕐᓇᐅᑎᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒃᑖᖁᔨᓗᑎᑦ ᓄᓇᕗᒥ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᓂ 

ᖃᐅᔨᓴᖃᑦᑕᕋᔭᖅᑐᓂᑦ 

 
- ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᖅ 

o ᐋᖅᑭᒃᓱᐃᔪᖃᕐᓗᓂ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᒍᑎᒃᑎᐊᕙᒃᓴᓂᑦ, ᓲᕐᓗ ᓂᕕᙵᒐᓕᐅᖅᑐᖃᕐᓗᓂ ᐊᒻᒪᓗ 

ᐱᕙᓪᓕᐊᔪᒃᑰᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᑐᑭᒧᐊᖅᑎᑕᐅᑦᑎᐊᕐᓂᖅᓴᐅᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ 

ᖃᐅᔨᒪᓂᐊᕐᒪᑕ ᓇᒧᑦ ᑐᓂᓯᒍᓐᓇᕐᒪᖔᑕ ᖃᐅᔨᓵᖏᑕ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖏᓐᓂᑦ 

o ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᕕᒋᓗᒍ ᕿᑭᖅᑕᓂ ᐃᓄᐃᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑕ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨᖏᑦ 

ᐃᑲᔪᖃᑦᑕᕐᓂᐊᕐᒪᑕ ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᕐᒥ 
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ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔪᑦ 2: 
 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ  

 
1. ᖃᓄᐃᑦᑐᑦ ᐱᖓᓱᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑎᒋᔭᐅᔪᑦ ᑕᑯᔪᒪᒐᔭᖅᐱᒋᑦ ᑕᕝᕙᙵᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᓴᖅᑭᖅᑎᑕᒥᓃᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᑭᒃᑯᓐᓄᑦ ᑲᒪᒋᔭᐅᔭᕆᐊᖃᕋᔭᖅᐸᑦ? (ᑎᑎᖅᑐᖅᓯᒪᔭᖕᓂᑦ, ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᒪᓇᓱᓪᓗᑎᑦ ᐊᑕᐅᓯᕐᒥᐅᓐᓃᑦ 

ᖃᓄᐃᓕᐅᕋᔭᖅᑕᐃᑦ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖅᑎᓐᓇᓱᓪᓗᒋᑦ ᐱᔾᔪᑏᑦ ᐅᖃᐅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ.)  

- ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ 

o ᐃᓄᓐᓂᑦ ᐱᖃᑕᐅᓂᖅᓴᐅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᓕᕐᓗᑕ ᖃᖓᓕᒫᒃᑯᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓪᓗᑕ, ᖃᐅᔨᒪᔭᐅᔪᑦ 

ᐊᖑᓇᓱᓐᓂᕐᒧᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᖅᑯᓯᑐᖃᖅᑎᒍᑦ ᖃᐅᔨᒪᔭᑐᖃᑦ ᐱᖃᓯᐅᔾᔭᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 

- ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᖅ 

o ᑐᓴᖅᑎᖃᑦᑕᕐᓗᒋᑦ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᑦ ᖃᐅᔨᓵᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓂᐅᔪᑦ; 

ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᓕᕐᓗᑎᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓂᑦ ᐆᒪᔪᓕᕆᔨᒃᑯᑦ 

ᑲᑎᒪᔨᖏᓐᓂᑦ 

o ᐅᓂᒃᑳᑦ ᐱᔭᕇᖅᓯᒪᔭᕆᐊᓕᖏᑦ ᐅᓪᓗᖓ ᐃᓱᓕᕝᕕᖃᕆᐊᓕᒃ ᐊᖏᕈᑕᐅᓯᒪᔮᕐᓗᓂ 

ᖃᐅᔨᒪᓇᑦᑎᐊᖁᓪᓗᒍ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᑐᓂᔭᐅᑲᐅᑎᒋᓂᐊᕐᒪᑕ ᓱᑲᑦᑐᒃᑯᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ 
o ᑲᑐᔾᔨᔨᒥᒃ ᐋᖅᑮᔪᖃᕐᓗᓂ ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᕕᖃᖃᑦᑕᕋᔭᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖏᑦ ᑐᓂᖃᑦᑕᕐᓗᒋᑦ 
o ᑲᑎᒪᖃᑕᐅᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᓕᕐᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ, ᐃᓐᓇᑐᖃᐃᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ 

 ᓄᓇᓕᓐᓂ 

o ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᑕᐅᓗᑎᑦ ᒪᒃᑯᑦᑐᑦ ᐱᖅᑯᓯᑐᖃᕐᓂᑦ ᐊᖑᓇᓱᓐᓂᕐᒧᑦ ᓇᑦᑎᕐᓂᑦ 
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ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑲᑎᒪᔪᑦ 1: 
 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ  

 
- ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᑐᓴᖅᑕᒥᓂᖅᑎᑦ ᐊᓯᔾᔩᓯᒪᓕᖅᐸᑦ ᐱᓕᕆᐊᕆᕙᒃᑕᖕᓂᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᓯᕗᓂᒃᓴᒥ 

ᐊᓯᔾᔩᒐᔭᓕᖅᐹᑦ?  ᖃᓄᖅ?  

 
- ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖃᑎᒋᓗᒋᑦ ᓄᓇᓕᐅᔪᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑖᕆᔭᐅᖃᑦᑕᕋᔭᕐᒪᑕ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᒻᒥ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑐᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓪᓗᑕ 
- ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᕐᒧᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓂᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᒥᓂᐅᔪᓂᓪᓗ ᑐᓂᓯᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑕ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ 

ᑲᑎᒪᔨᖏᓐᓄᑦ ᐊᕐᕌᒍᑉ ᐃᓗᐊᓂ ᐊᑕᐅᓯᐊᙱᓪᓗᑕ.  ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᓗᖓ ᐊᒥᓱᓂᓪᓘᓐᓃᑦ 

ᐅᖃᐅᓯᖃᕐᓗᖓ ᖃᐅᔨᓵᕐᒪ ᐸᕐᓇᐅᑎᓂᖏᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᓂᓪᓗ, ᐅᖃᓕᒫᖅᑕᐅᔪᒃᓴᓂᑦ ᓈᓚᐅᑎᒃᑯᑦ 

ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑐᓂᓯᖃᑦᑕᕐᓗᖓ. 
- ᖃᓄᖅᑑᕐᓗᖓ ᑐᓴᖅᑎᒐᓱᓪᓗᒋᑦ ᖃᐅᔨᔭᒥᓂᒃᑲ/ᐱᕙᓪᓕᐊᓂᒃᑲ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᒃᑯᑦ, ᐱᔭᕇᖅᓯᒪᔪᑦ 

ᖃᐅᔨᔭᒥᓂᑐᐃᓐᓇᐅᙱᑦᑐᑦ, ᐊᒪᓗ ᓄᐊᑦᑎᓇᓱᓪᓗᖓ ᓴᖅᑭᖅᑐᓂᑦ ᐊᑕᐅᓯᕐᒧᑦ ᑐᓂᖃᑦᑕᕋᔭᖅᑕᓐᓄᑦ. 
- ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓗᖓ ᖃᓪᓗᓈᓂ ᐱᒻᒪᕆᐅᓂᖓᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᐃᓄᓐᓄᑦ. 
- ᐸᕐᓇᖃᑦᑕᕐᓗᖓ ᓄᓇᓕᓐᓃᑯᑖᓐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓂᐊᕋᒪ. 
- ᐅᓂᒃᑲᐅᑎᒋᖃᑦᑕᕐᓗᒋᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᓕᕆᖃᑎᒋᔭᓐᓄᑦ ᓱᑲᓐᓂᖅᓴᒃᑯᑦ. 
- ᑐᑭᓯᒋᐊᖅᑎᑦᑎᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓗᖓ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᓐᓄᑦ ᓄᓇᓕᐅᔪᓄᓪᓗ 

ᑭᖑᕙᓗᐊᙱᑐᒃᑯᑦ, “ᖃᑦᑏᓐᓇᑯᓘᒐᓗᐊᕈᑎᑦ’ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖏᑦ 
- ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᑦᑎᐊᕐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᓕᕐᓗᖓ ᓄᓇᓕᓐᓂ, ᐅᓂᒃᑳᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᓂᑦ ᑐᓂᓯᖃᑦᑕᕐᓗᖓ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ 

ᑭᖑᕙᓗᐊᙱᑐᒃᑯᑦ. 
 
- ᖃᓄᐃᑦᑐᑦ ᐱᖓᓱᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑎᒋᔭᐅᔪᑦ ᑕᑯᔪᒪᒐᔭᖅᐱᒋᑦ ᑕᕝᕙᙵᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᓴᖅᑭᖅᑎᑕᒥᓃᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᑭᒃᑯᓐᓄᑦ ᑲᒪᒋᔭᐅᔭᕆᐊᖃᕋᔭᖅᐸᑦ? (ᑎᑎᖅᑐᖅᓯᒪᔭᖕᓂᑦ, ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᒪᓇᓱᓪᓗᑎᑦ ᐊᑕᐅᓯᕐᒥᐅᓐᓃᑦ 

ᖃᓄᐃᓕᐅᕋᔭᖅᑕᐃᑦ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖅᑎᓐᓇᓱᓪᓗᒋᑦ ᐱᔾᔪᑏᑦ ᐅᖃᐅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ.)  

- ᐅᓂᒃᑳᓕᐅᕐᓂᖅ 

o ᑲᑎᒪᓂᑉ ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐅᓂᒃᑳᓕᐅᕐᓗᑎᑦ ᑎᑭᓐᓇᓱᒃᑕᖏᓐᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᐱᕚᓪᓕᖅᑕᖏᓐᓂᑦ (ᐸᓪ ᒪᒃᑲᕐᓂ, ᒍᕆᒡ ᑏᒪᓐ, ᑯᕆᔅ ᕗᕐᒍᓪ) 
o ᓂᕕᙵᒐᓕᐅᕐᓗᑎᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᓕᓐᓂᑦ (ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ) 
o ᐊᕐᕌᒍᑕᒫᑦ ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᔪᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᑦ ᐱᔾᔪᑎᒋᔭᐅᔪᓂᑦ, ᓴᖅᑭᖅᑐᓂᑦ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᕕᒃᓴᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖏᓐᓂᑦ ᑎᑎᕋᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ 
 

- ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ 

- ᓄᐊᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᑦ ᓂᕐᔪᑎᓂ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᐊᒥᓲᓂᖅᓴᓄᑦ 

ᖃᐅᔨᓴᕈᑕᐅᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᓕᕐᓗᑎᑦ (ᓯᑏᕝ ᕘᒍᓴᓐ)  
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ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑲᑎᒪᔪᑦ 2: 
 
ᓇᐃᓵᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ  

 
1. ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᑐᓴᖅᑕᒥᓂᖅᑎᑦ ᐊᓯᔾᔩᓯᒪᓕᖅᐸᑦ ᐱᓕᕆᐊᕆᕙᒃᑕᖕᓂᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᓯᕗᓂᒃᓴᒥ 

ᐊᓯᔾᔩᒐᔭᓕᖅᐹᑦ?  ᖃᓄᖅ?  

- ᑲᑐᑎᓗᒋᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᒃᑲ ᐆᒪᔪᐃᑦ ᐋᓐᓂᐊᕐᓂᖏᑦ ᓄᓇᕗᒧᑦ 
- ᖃᐅᔨᔪᒪᕗᖓ ᓄᐊᑦᑎᓗᖓ ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᕐᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᑭᕙᓪᓕᕐᒥ ᑲᖏᖅᖠᓂᕐᒦᙶᕐᓂᑰᒐᒪ.  

ᑐᓴᓚᐅᖅᓯᒪᙱᒻᒪᕆᒃᑲᒪ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓂᓐᓂ ᑲᑎᒪᓂᐅᔪᒥ ᑕᕝᕙᓂ. 

- ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓂᑦ, ᐃᓐᓇᑐᖃᕐᓂᑦ, ᐊᖑᓇᓱᒃᑎᓂᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ 

ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖃᑎᖃᖃᑦᑕᕐᓂᐊᓕᖅᑐᖓ ᐊᑐᑦᑎᐊᕋᓱᐊᕐᓗᒋᑦ ᓄᓇᕘᒥ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᑉ ᖃᐅᔨᓴᕈᑎᖏᑦ 

ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᑦ ᖃᐅᔨᓴᖃᑦᑕᕐᓗᒋᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐱᓕᒻᒪᓴᖅᑎᑕᐅᓗᑎᑦ ᓄᓇᕗᒥᐅᑦ. 

- ᐃᑲᔪᖅᑐᐃᖁᔨᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᓕᕐᓗᖓ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᖃᐅᔨᓵᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ 

ᐱᓕᕆᖃᑎᒋᔭᐅᓂᖅᓴᐅᓗᑎᑦ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᑦ ᐱᓕᕆᐊᖓᓄᑦ. 

- ᑐᓴᖅᑎᖃᑦᑕᕐᓗᒋᑦ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᓄᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖏᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᓱᑲᑦᑐᒃᑯᑦ, ᐱᖃᓯᐅᑎᓗᒋᑦ ᓄᓇᓖᑦ 

ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑐᒥ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᑦ ᐱᓕᕆᐊᖓ ᓄᐊᑦᑎᕕᒋᓚᐅᖅᓯᒪᙱᑕᖏᑦ ᖃᐅᔨᓵᒃᓴᑦ ᑕᓪᓕᒪᑦ 

ᐊᕐᕌᒎᓕᖅᑐᑦ ᐅᖓᑖᓄᓪᓗᑭᐊᖅ. 

- ᐋᖅᑭᒃᓱᐃᓗᖓ ᐅᖃᓕᒫᕋᕐᓂᖅᑐᑯᓗᓐᓂᑦ ᑐᑭᒧᐊᕈᑎᓂᑦ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᑦ ᒥᒃᓵᓅᖓᔪᓂᑦ. 

- ᐃᑲᔪᕐᓗᒍ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᓂᖅᓴᐅᒐᓱᓐᓂᖓᓂᑦ ᑎᐅᕆᒃ ᒧᐃᐅᕐ−ᑉ ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᓂᑦ ᐱᓕᕆᐊᖃᖃᑦᑕᕐᓂᑯᖏᑦ 

ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓄᑦ ᓄᓇᕗᑦ ᓄᓇᓕᖏᓐᓄᑦ. 

- ᐃᑲᔪᖅᑐᐃᖃᑦᑕᐃᓐᓇᕐᓗᖓ ᐳᐃᔩᑦ ᐋᓐᓂᐊᖅᑕᐃᓕᓂᖏᑕ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᑦ ᓄᓇᕗᒥ. 

 
2. ᖃᓄᐃᑦᑐᑦ ᐱᖓᓱᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑎᒋᔭᐅᔪᑦ ᑕᑯᔪᒪᒐᔭᖅᐱᒋᑦ ᑕᕝᕙᙵᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᓴᖅᑭᖅᑎᑕᒥᓃᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᑭᒃᑯᓐᓄᑦ ᑲᒪᒋᔭᐅᔭᕆᐊᖃᕋᔭᖅᐸᑦ? (ᑎᑎᖅᑐᖅᓯᒪᔭᖕᓂᑦ, ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᒪᓇᓱᓪᓗᑎᑦ ᐊᑕᐅᓯᕐᒥᐅᓐᓃᑦ 

ᖃᓄᐃᓕᐅᕋᔭᖅᑕᐃᑦ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖅᑎᓐᓇᓱᓪᓗᒋᑦ ᐱᔾᔪᑏᑦ ᐅᖃᐅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ.)  

- ᐅᓂᒃᑳᓕᐅᕐᓂᖅ 

o ᑎᑎᕋᖅᓯᒪᔪᒥᒃ ᐅᓂᒃᑳᓕᐅᕐᓗᖓ 
o ᑐᓴᐅᒪᑎᑦᑎᑦᑎᐊᖅᐸᓪᓗᖓ ᐅᓂᒃᑳᒻᓂᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᐃᓄᓐᓄᓪᓗ ᐃᑲᔪᕈᓐᓇᖅᑐᓄᑦ 

ᑎᑭᓐᓇᓱᒃᑕᓐᓂ ᐱᓕᕆᒻᒥᔪᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ 
o ᑐᓴᖅᑎᓂᖅᓴᐅᒐᓱᐊᖃᑦᑕᕐᓗᒋᑦ ᐃᓄᐃᑦ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᐃᑦ ᐅᔾᔨᕈᓱᑦᑎᐊᕐᓂᖅᓴᐅᓂᐊᕐᒪᑕ 

- ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ/ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᖅ 
o ᑮᓇᐅᔭᖅᑖᕋᓱᐊᕐᓗᖓ ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᖏᑦ ᐊᒥᓲᓂᖅᓴᐅᓂᐊᕐᒪᑕ ᓄᓇᓕᓐᓂ 
o ᑲᑐᔾᔨᔨᑖᕐᓗᖓ ᖃᐅᔨᒋᐊᖃᑦᑕᕋᔭᖅᑐᑦ ᑎᑭᓐᓇᓱᐊᖅᑕᐅᔪᓂᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᑕᕝᕙᓂ 

ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᐱᓕᕆᐊᕆᔭᐅᓇᓱᒃᑐᑎᑦ 
- ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ 

o ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᒃᓴᓂᑦ ᓴᖅᑮᖃᑦᑕᕐᓗᖓ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖅᑎᑖᕋᓱᐊᕐᓗᖓ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ 
- ᓄᓇᓖᑦ ᐃᓚᐅᖃᑕᐅᓂᖏᑦ 

o ᐊᖑᓇᓱᒃᑏᑦ ᖃᐃᖁᖃᑦᑕᕐᓗᒋ65 ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᓄᓪᓗ ᑲᑎᒪᔪᖃᖅᑎᓪᓗᒍ 

ᑲᑐᔾᔨᓂᐊᕐᒪᑕ ᖃᐅᔨᒪᔭᖏᓐᓂᑦ  
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ᒪᒃᐱᖅᑎᒐᕐᓂ ᑎᑎᕋᖅᑕᒥᓃᑦ 

 

1. ᖃᓄᐃᑦᑐᑦ ᐱᖓᓱᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑎᒋᔭᐅᔪᑦ ᑕᑯᔪᒪᒐᔭᖅᐱᒋᑦ ᑕᕝᕙᙵᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᓴᖅᑭᖅᑎᑕᒥᓃᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᑭᒃᑯᓐᓄᑦ ᑲᒪᒋᔭᐅᔭᕆᐊᖃᕋᔭᖅᐸᑦ? (ᑎᑎᖅᑐᖅᓯᒪᔭᖕᓂᑦ, ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᒪᓇᓱᓪᓗᑎᑦ ᐊᑕᐅᓯᕐᒥᐅᓐᓃᑦ 

ᖃᓄᐃᓕᐅᕋᔭᖅᑕᐃᑦ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖅᑎᓐᓇᓱᓪᓗᒋᑦ ᐱᔾᔪᑏᑦ ᐅᖃᐅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ.)  

 
 ᑐᓴᖅᑎᖃᑦᑕᕐᓗᒋᑦ ᐅᓂᒃᑳᓕᐊᑦ 

 ᐊᖓᔪᖅᑳᒡᒍᑎᓄᑦ ᒐᕙᒪᒃᑯᓐᓂᑦ − ᑐᑭᓯᒋᐊᖁᓪᓗᒋᑦ  
 
 ᑐᓴᕋᒃᓴᑦ ᐱᕙᓪᓕᐊᔪᑦ (ᔪᐊᒃ ᓯᓚᑦᑐᓴᕐᕕᕐᔪᐊᖓᓂ)  
 
 ᓄᑖᑦ ᑐᒃᓯᕋᐅᑏᑦ ᖃᓄᐃᓕᕐᒪᖔᑕ ᖃᐅᔨᒋᐊᖃᑦᑕᕐᓗᒋᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᐊᑐᓕᖁᔭᐅᔪᑦ ᒪᓕᓪᓗᒋᑦ (ᓇᑦᑎᕐᓂ 

ᐱᓕᕆᔪᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔭᖃᑎᒌᓐᓂᖏᑦ)  
 
 ᑲᑎᒪᓂᐅᓚᐅᖅᑐᓃᙶᖓᔪᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑕᐅᓕᕐᒪᖔᑕ ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᓗᒋᑦ (66+1 ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ 2 

ᐊᕐᕌᒍᒥ ᑲᑎᒪᔪᖃᖃᑦᑕᕐᓗᓂ)  
 
 ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᖃᐃᖁᔭᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ, ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᖃᐅᔨᒪᒍᑎᑦ, ᑭᖑᓪᓕᕐᒥ ᓄᓇᕗᒥ 

ᑲᑎᒪᕕᔾᔪᐊᕐᓂᐅᓛᖅᑐᒥᑦ ᑲᑎᖅᓱᐃᔭᕆᐊᓖᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᒃᓴᓂᑦ ᐃᓄᓐᓄᑦ ᐱᓕᕆᕝᕕᖏᓐᓂᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᓂᑦ 
 

 ᖃᐃᖁᔭᐅᖃᑦᑕᕐᓗᑎᑦ ᐊᖑᓇᓱᖃᑦᑕᕐᓂᑯᒻᒪᕇᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᐱᕆᔭᐅᓗᑎᑦ ᐆᒪᔪᐃᑦ ᐃᓕᖅᑯᓯᖏᓐᓂᑦ 

ᓄᓇᓕᖏᓐᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ/ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᔪᖏᓐᓂᑦ  
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ᒐᕙᒪᒃᑯᑦ/ᐊᐅᓚᑦᑎᔩᑦ ᑲᑎᒪᔪᑦ: 
 
ᓇᐃᓈᖅᓯᒪᓂᖏᑦ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓪᓗᑎᑦ ᐱᓕᕆᔪᑦ ᑭᐅᔾᔪᑎᖏᑦ  

 
1. ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᑐᓴᖅᑕᒥᓂᖅᑎᑦ ᐊᓯᔾᔩᓯᒪᓕᖅᐸᑦ ᐱᓕᕆᐊᕆᕙᒃᑕᖕᓂᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᓯᕗᓂᒃᓴᒥ 

ᐊᓯᔾᔩᒐᔭᓕᖅᐹᑦ?  ᖃᓄᖅ?  

- ᐅᔾᔨᕈᓱᓐᓂᖅᓴᐅᓗᖓ ᐅᖃᖃᑎᖃᖅᑎᓪᓗᖓ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓂᒃ ᐃᑲᔪᕋᓱᓪᓗᒋᑦ 

ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᑦᑕᕆᐊᖃᕐᓂᖏᓐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᕐᒥᓂᑦ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᖃᐅᔨᔪᒪᔪᓂᑦ 

ᐱᓕᕆᓂᖅᓴᐅᓕᕐᓗᖓ.  ᐊᒻᒪᓗ ᐃᑲᔪᕐᓗᒋᑦ ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᐃᓄᓐᓂᑦ ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᕕᖃᕈᓐᓇᕐᒪᖔᑕ 

ᑭᒃᑯᓐᓂᑦ ᐃᑲᔪᖁᓪᓗᒋᑦ ᖃᐅᔨᓵᕆᖁᔭᖏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᖃᑦᑕᕐᓂᐊᕐᒪᑕ ᓄᓇᖏᓐᓂᑦ. 
- ᖃᐅᔨᒪᓂᖅᓴᐅᓕᕐᓗᖓ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕇᑦ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕆᐊᖃᕐᓂᖏᓐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓵᒥᓂᖏᑕ 

ᓴᖅᑭᖅᑐᓂᑦ ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ. 
- ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖅᑎᑦᑎᓗᖓ ᐃᖃᓗᓕᕆᔨᒃᑯᓐᓂᑦ ᓇᑦᑎᓕᕆᔨᒃᑯᓐᓂᓗ ᐊᕕᑦᑐᖅᓯᒪᓂᐊᑕ 

ᐱᓕᕆᐊᖃᕆᐊᖃᕐᓂᖏᑦ ᑲᓱᖅᑎᑦᑎᔨᐅᓗᑎᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓂᑦ, ᓄᓇᓕᓐᓂ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓂᑦ. 
- ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᕐᓗᖓ ᑭᐅᔾᔪᑎᓂᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᑐᑭᓯᒋᐊᕋᓱᐊᕐᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᓕᕐᓗᖓ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᕋ 

ᐱᓪᓗᒍ ᑕᒪᒃᑯᐊ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ ᑐᓂᖃᑦᑕᓂᖅᓴᕆᓕᕐᓗᒋᑦ ᐃᓄᓐᓄᑦ ᑭᒃᑯᑐᐃᓐᓇᕐᓄᑦ. 
- ᑕᒪᓐᓇ ᐊᓯᔾᔩᓂᖃᙱᑦᑐᖅ ᐃᓱᒪᒋᔭᓐᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖏᓐᓄᑦ; ᐊᓯᖏᑦ ᐆᒪᔪᐃᑦ 

ᐅᖃᐅᑕᐅᔭᕆᐊᖃᕐᒥᒻᒪᑕᑕᑦᑕᐅᖅ. 
- ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᑦ ᐊᐱᕆᓗᒋᑦ67 ᖃᓄᖅ ᐋᖅᑭᒍᓐᓇᕋᔭᕐᒪᖔᑦᑎᒍᑦ ᐊᑲᐅᙱᓕᐅᕈᑏᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᒥᒃᓵᓅᖓᔪᑦ, 

ᐊᒻᒪᓗ ᑕᒪᓐᓇ ᖃᐅᔨᒃᑲᕈᑎᒋᓗᒍ ᑕᐃᒃᑯᓄᖓ ᐃᑲᔪᕈᓐᓇᖅᑐᓄᑦ ᐋᖅᑮᓗᑎᑦ ᐊᑲᐅᙱᓕᐅᕈᑎᓂᑦ. 
 
1. ᖃᓄᐃᑦᑐᑦ ᐱᖓᓱᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕈᑎᒋᔭᐅᔪᑦ ᑕᑯᔪᒪᒐᔭᖅᐱᒋᑦ ᑕᕝᕙᙵᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ ᓴᖅᑭᖅᑎᑕᒥᓃᑦ ᐊᒻᒪᓗ 

ᑭᒃᑯᓐᓄᑦ ᑲᒪᒋᔭᐅᔭᕆᐊᖃᕋᔭᖅᐸᑦ? (ᑎᑎᖅᑐᖅᓯᒪᔭᖕᓂᑦ, ᓇᓗᓇᐃᖅᓯᒪᓇᓱᓪᓗᑎᑦ ᐊᑕᐅᓯᕐᒥᐅᓐᓃᑦ 

ᖃᓄᐃᓕᐅᕋᔭᖅᑕᐃᑦ ᐱᐅᓯᕚᓪᓕᖅᑎᓐᓇᓱᓪᓗᒋᑦ ᐱᔾᔪᑏᑦ ᐅᖃᐅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᑕᕝᕙᓂ ᑲᑎᒪᓂᕐᒥ.)  

- ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ 
o ᐋᖅᑭᒋᐊᒻᒪᕆᓪᓗᒍ ᐃᖃᓗᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᓇᑦᑎᓕᕆᓂᕐᒧᓪᓗ ᐃᑭᐊᖅᑭᕕᖓ ᐱᕕᖃᕐᓂᐊᕐᒪᑕ 

ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᕕᒃᓴᑦ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑎᖏᓐᓂᑦ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓄᑦ, ᓄᓇᓕᓐᓄᑦ, ᐊᒻᒪᓗ 

ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓄᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᒃᓴᖅᓯᐅᖅᑐᓄᑦ 
o ᖃᐃᖁᐃᓐᓇᖃᑦᑕᕐᓗᒋᑦ ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑏᑦ ᑲᑎᒪᓂᐅᔪᓄᑦ  

- ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅ 

o ᓄᓇᕗᑦ ᑐᙵᕕᒃ ᑎᒥᖓᓂ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᖓ ᖃᐅᔨᒋᐊᕐᓗᒍ ᖃᓄᕐᓗ ᖃᐅᔨᓴᖅᑐᖃᕈᓐᓇᕐᒪᖔᖅ 

ᖃᐅᔨᓗᖓ, ᐊᒻᒪᓗ ᖃᓄᖅ ᑕᒪᓐᓇ ᐊᑐᖅᑕᐅᓂᖅᓴᐅᓕᕈᓐᓇᕐᒪᖔᖅ ᖃᐅᔨᒻᒥᓗᖓ 
o ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᖅᓴᐅᓗᖓ ᐊᑦᑕᓇᖅᑕᐃᓕᒪᔾᔪᑕᐅᔭᕆᐊᖃᕐᓂᖏᓐᓂᑦ ᓇᑦᑏᑦ ᓂᕿᖏᑦ ᐃᓄᓐᓄᑦ 

ᓂᕿᒋᔭᐅᓗᑎᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᑐᓴᖅᑎᖃᑦᑕᕐᓗᒋ67ᑦ ᓄᓇᕗᒥᐅᑦ 
o ᖃᐅᔨᒪᑦᑎᐊᕐᓗᖓ ᐋᓐᓂᐊᖅᑐᑦ/ᓱᕈᕐᓇᖅᑐᓖᑦ ᐆᒪᔪᑦ ᖃᐅᔨᓴᕐᕕᒻᒨᖅᑕᐅᔪᓐᓇᕋᓗᐊᕐᒪᖔᑕ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᖁᓪᓗᒋᑦ 
- ᐅᓂᒃᑳᓕᐅᕐᓂᖅ 

o ᐅᓂᒃᑳᓕᐅᕐᓗᖓ ᑲᑎᒪᓂᕐᒦᙶᖓᔪᓂᑦ ᑎᑎᕋᖅᑕᐅᖁᓪᓗᒋᑦ ᐅᖃᐅᑕᒥᓃᑦ 
- ᑐᓴᐅᒪᖃᑎᒌᓐᓂᖅ 

o ᐊᑐᕐᓗᒍ ᓄᓇᕗᑦ ᒐᕙᒪᖏᑕ ᓇᑦᑎᓕᕆᓂᖅ ᓄᓇᕗᒥ ᐃᑭᐊᖅᑭᕕᖓ ᑲᓱᖅᑕᕈᑎᑖᖅᑎᓪᓗᒍ 

ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᒻᒪᕆᓐᓄᑦ, ᐃᓕᓐᓂᐊᖅᑎᓄᑦ ᕿᓂᖅᑐᑦ ᐃᖅᑲᓇᐃᔮᒃᓴᓂᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᓖᑦ 

ᑐᑭᓯᒋᐊᕋᓱᐊᖅᑐᑦ ᐃᑲᔪᖁᓪᓗᒋᑦ 

o ᐋᖅᑮᓗᑕ ᓄᓇᓕᓐᓂ ᑭᒡᒐᖅᑐᐃᔨᒥᒃ ᖃᐅᔨᒪᓇᑦᑎᐊᖁᓪᓗᒍ ᑐᑭᓯᒋᐊᕈᑏᑦ 

ᓄᓇᓕᒻᒥᐅᓅᕋᓗᐊᕐᒪᖔᑕ 

o ᖃᐅᔨᒪᑦᑎᐊᕐᓗᖓ ᐆᒪᔪᕐᓂᐊᖅᑎᒃᑯᑦ ᑲᑐᔾᔨᖃᑎᒌᖏᑦ ᑐᓴᖅᑎᑦᑎᖃᑦᑕᕋᓗᐊᕐᒪᖔᑕ 

ᖃᐅᔨᓵᒥᓃᑦ ᓴᖅᑭᖅᑐᓂᑦ 


